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2013:
- Всероссийская научная конференция «Когнитивная лингвистика: итоги и перспективы». Институт языкознания РАН, Тамбовский государственный университет, Российская ассоциация лингвистов-когнитологов, доклад «Репрезентация концепта «вода» в загадках Эксетерского кодекса». 
- Международная научная конференция «Язык: Категории, функции, речевое действие». Московский педагогический государственный университет, Московский государственный социально-гуманитарный институт, доклад «Концептосфера древнеанглийских загадок Эксетерского кодекса».
2014:
- Международный конгресс по когнитивной лингвистике, г. Челябинск,  доклад «Дискурсивный анализ художественного текста».
- Международная научная конференция, посвященная 90-летию М.Я.Блоха «Язык, культура, речевое общение», МПГУ,  Москва, доклад «Методы интерпретации художественного текста».
2015:
- Международный конгресс по когнитивной лингвистике, г. Санкт-Петербург, доклад «Взаимосвязь концептуального и дискурсивного видов анализа при интерпретации художественного текста».
-  XII международная научно-практическая конференция «Иностранные языки и литературы в контексте культуры»,  ПГНИУ, г. Пермь, доклад «Концептуальный и дискурсивный подходы к интерпретации художественного текста».
2017:
Международная научная конференция «Опыты чтения», Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», г. Нижний Новгород, доклад  «Дискурсивный анализ художественного текста как способ декодирования имплицитной информации».
2018:
- Международная научная конференция, посвященной 100-летию ивановских вузов 
«ЗАРУБЕЖНАЯ ФИЛОЛОГИЯ: ИСТОКИ, РАЗВИТИЕ, ПЕРСПЕКТИВЫ», ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», г. Иваново, доклад  «Национально-культурная и хронологическая адаптация художественного текста при переводе».
- Международная научная конференция «Иноязычная коммуникация: полипарадигмальный аспект»,  ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет», г. Волгоград, доклад «Создание образа персонажа в художественном дискурсе».
- Всесоюзная научная конференция с международным участием «Двенадцатые поливановские чтения», СмолГУ, г. Смоленск, доклад «Языковые средства формирования образов персонажей и их реализация в переводе». 
2019:
Международная научная конференция «Опыты чтения», Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», г. Нижний Новгород, доклад  
«Текстовая доминанта как средство создания образа персонажа в художественном тексте».
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