Участие в конференциях, доклады:

2019 год
· Выступление на XII Международной научно-практической конференции «Иностранные языки в современном мире» с докладом "Способы формирования межкультурной компетенции на занятиях по иностранному языку" (Институт международных отношений Казанского федерального университета). 
· Выступление на X Международной  научно-практической конференции «Перевод. Язык. Культура» с докладом "Систематизация знаний о мире в виде тезауруса (на примере “Словаря культурной грамотности” Э.Д. Хирша» (Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина (Санкт-Петербург, г. Пушкин).
· Выступление на XLVIII Международной филологической конференции  с докладом "К вопросу о формировании культурной грамотности" (Санкт-Петербургский государственный университет). 

2018 год
· Выступление на III Международной научно-практической конференции «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение» с докладом "К вопросу о способах достижения диалога культур" (Институт иностранных языков Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева).
· Выступление на IX Международной  научно-практической конференции «Перевод. Язык. Культура» с докладом "К вопросу о возможных результатах межкультурной коммуникации" (Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина).
· Выступление на XLVII Международной филологической конференции с докладом "Межкультурное иноязычное образование в условиях реализации ФГОС" (Санкт-Петербургский государственный университет).

2017 год
· Выступление на II Международной междисциплинарной научно-практической конференции «Язык. Культура. Перевод. Коммуникация» с докладом "Факторы, влияющие на формирование межкультурной компетенции" (Факультет иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова).
· Выступление на II Международной научно-практической конференции «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение» с докладом "Отражение некоторых особенностей английской культуры в произведении К. Фокс «Наблюдая за англичанами»" (Институт иностранных языков Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева).
· Выступление на XIX Международной конференции «Россия и Запад: диалог культур» с докладом "Язык как средство межкультурной коммуникации" (Факультет иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова).
· Выступление на XLVI Международной филологической конференции  с докладом "Формирование поликультурной личности в процессе обучения иностранному языку" (Санкт-Петербургский государственный университет). 

2016 год
· Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Учитель. Ученик. Учебник» с докладом "Реализация современных целей обучения иностранному языку в процессе преподавания домашнего чтения" (Факультет иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова).
· Выступление на XLV Международной филологической конференции с докладом "Формирование социокультурной компетенции на занятиях по домашнему чтению на филологическом факультете" (Санкт-Петербургский государственный университет). 

2015 год
Выступление на XLIV Международной филологической конференции  с докладом "Реализация современных подходов к обучению взрослых иностранному языку" (Санкт-Петербургский государственный университет).
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