Участие в конференциях, доклады:

2018 
- Выступление на международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» 14-15 июня 2018 года, Смоленск, СмолГУ, с докладом «О некоторых стилистических средствах реализации афроамериканского концепта “Motherhood” (“материнство”) в произведении А. Банделе “Дочь” (A. Bandele “Daughter”)». 

2016
- Выступление на международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» 16-17 июня 2016 года, Смоленск, СмолГУ, с докладом «О некоторых этноспецифических особенностях репрезентации афроамериканского лингвокультурного концепта “Motherhood” (“материнство”) (на материале художественных текстов)».

2015
- Выступление на международной конференции «Риторика в свете современной лингвистики» 3-4 июня 2015 года, Смоленск, СмолГУ, с докладом «Ценностный компонент лингвокультурного афроамериканского концепта “Motherhood” (“материнство”) (на материале художественных произведений)». 

2014
- Выступление на межвузовской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы лингвистики и лингводидактики» 22 мая 2014 года, Смоленск, Военная Академия Войсковой Противовоздушной Обороны Вооруженных Сил Российской Федерации Имени Маршала Советского Союза А. М. Василевского, с докладом «Структура и содержание характерологического фрейма афористического афроамериканского концепта “ Motherhood” (“ материнство”)». 
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2017
- Вакорина И.В. Образный компонент афроамериканского лингвокультурного концепта “Motherhood” («материнство») (на материале художественных текстов // АМЕРИКАНИСТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ: ежегодный бюллетень. Вып. 3 / отв. ред. Д.В. Кузнецов. – Благовещенск: Изд-во БГПУ, 2017. С. 14-20.

2016
- Вакорина И.В. О некоторых этноспецифических особенностях репрезентации афроамериканского лингвокультурного концепта “Motherhood” («материнство») (на материале художественных текстов) / И.В. Вакорина // Риторика-Лингвистика. – Смоленск, 2016. – Вып. 12. – С. 178–184.
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- Вакорина И.В. Репрезентация образного компонента афористического афроамериканского концепта “Motherhood” («материнство») / И.В. Вакорина // Когнитивные исследования языка. – Москва, Тамбов, Санкт-Петербург, 2015. – С. 833–835.
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