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Участие в конференциях, доклады:

2015 год
· Выступление на международном научном семинаре «Русский традиционализм: история, идеология, поэтика, литературная рефлексия» с докладом «А.Т. Твардовский в творческом сознании В.П. Астафьева».
· Выступление на международной  научно-практической   конференции «Народный  подвиг и народная  трагедия в литературе. К 70-летию Победы  в  Великой  Отечественной  войне» с докладом «“Солдат сейчас не в моде…”: История создания поэмы “Василий Тёркин” на страницах рабочих тетрадей и писем А.Т. Твардовского военных лет».
· Выступление на Первых межрегиональных литературных чтениях «Кардымовские зори-2015» для учителей школ и преподавателей ссузов и вузов «Духовно-нравственный и военно-патриотический потенциал предметов гуманитарного цикла»  с докладом «"Тёркин - моя мысль, моя вера…" (о рождении великой поэмы А.Т. Твардовского "Василий Тёркин")».
· Выступление на XXIV научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Смоленская поэтическая школа: История и современность».
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «"Рабочие тетради" А.Т. Твардовского: К проблеме интерпретации заглавия».
· Выступление на научно-практической конференции «Литературное наследие А.Т. Твардовского в смене поколений» с докладом «"Что я их мог, но не сумел сберечь…": мысли о сбережении народа в произведениях А.Т. Твардовского военной тематики».
· Выступление на научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «"И времени челнок замедлил бег…". Жизнь и творчество  Ивана Грузинова».
· Выступление на ХI Твардовских чтениях с докладом «Смоляне – А.Т. Твардовскому в год юбилейных дат».  

2016 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Достоевский в творческом сознании А.Т. Твардовского». 
· Выступление на XXV научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Роль книги в поэтическом становлении А.Т. Твардовского». 
· Выступление на V научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «"Я – певец обновленной деревни…". Судьба Сергея Страдного».
· Выступление на ХII Твардовских чтениях с докладом «Достоевский в художественном восприятии раннего А. Твардовского».

2017 год:

· Выступление на ХI Международной научно-практической конференции университетских образовательных округов «Проблемы экологии языка и культуры в образовательной среде ХХI века» с докладом «Чужбина в жизни и творчестве И.С. Соколова-Микитова». 
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Поэма А.Т. Твардовского «По праву памяти» в рецептивном аспекте».
· Выступление на XXVI научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Антиномия "родина – чужбина" в творчестве И.С. Соколова-Микитова».
· Выступление на литературно-педагогической конференции «Хранитель родников», посвященной 125-летию со дня рождения И.С. Соколова-Микитова и 95-летию Смоленской областной детской библиотеки с докладом «И.С. Соколов-Микитов в исследованиях смоленских ученых».
· Выступление на VI научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «"Россиянка, смолянка, патриотка": страницы творческой биографии Нины Яночкиной (к 85-летию со дня рождения)».
· Выступление на международной научной конференции «Авраамиевская седмица» с докладом «Традиции древнерусской книжности в "Рабочих тетрадях" А.Т. Твардовского».
· Выступление на ХIII Твардовских чтениях с докладом «Образ ребенка и категория детскости в творчестве А.Т. Твардовского».

2018 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Категории "детскости" и "взрослости" в творчестве А.Т. Твардовского».
· Выступление на XXVII научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Смоленский исторический роман 1930-х годов: Владимир Аристов».
· Выступление на VII межрегиональной научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» с докладом «Большая дорога смоленского писателя Василия Ильенкова».
· Выступление на международной научной конференции «Авраамиевская седмица» с докладом «Церковь и ее служители в изображении А.Т. Твардовского».
· Выступление на ХIV Твардовских чтениях с докладом «Писатели, открытые "Новым миром" А.Т. Твардовского».
· Выступление на городской конференции, посвященной 90-летию со дня рождения писателя В.С. Пикуля с докладом «Романы Валентина Пикуля: взгляд литературоведов».

2019 год:
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы» с докладом «Писатель, открытый "Новым миром" А.Т. Твардовского: Борис Золотарев».
· Выступление на Васильевских чтениях в СмолГУ «Творчество Бориса Васильева в современной русской литературе и журналистике» с докладом «Роман "Не стреляйте в белых лебедей" Б. Васильева в контексте "деревенской прозы"».
· Выступление на XXVIII научной конференции «Письменность и культура славянского мира» с докладом «Смоленское твардовсковедение: В.В. Ильин».
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