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Романова Ирина Викторовна

Доктор филологических наук, доцент.

Научно-педагогический стаж – 17 лет. С сентября 1995 года работает Смоленском государственном университете (СмолГУ).

Автор более 160 научных трудов, опубликованных в центральных, академических и зарубежных и других изданиях. Область научных интересов: история русской поэзии, коммуникативный аспект лирики, творчество Б.Л.Пастернака, И.А.Бродского.

Заведующая кафедрой литературы и методики ее преподавания СмолГУ, профессор.

В 1997 г. защитила кандидатскую диссертацию «Семантическая структура “Стихотворений Юрия Живаго” в контексте романа  и лирики Б. Пастернака».

В 2007 г. защитила докторскую диссертацию «Поэтика Иосифа Бродского: Лирика с коммуникативной точки зрения». Диссертация и одноименная монография получили высокую оценку российских и зарубежных специалистов.
С 2008 г. руководит аспирантурой по специальности 10.01.01 – Русская литература, подготовила одного кандидата филологических наук.
Член диссертационного совета  Д212.254.01 по филологическим наукам при СмолГУ.

Заместитель главного редактора академического междисциплинарного издания – журнала «Известия Смоленского государственного университета» (журнал включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.).

Получала гранты, индивидуальные и коллективные,  ИОО, РФФИ, РГНФ, Министерства образования, администрации Смоленской области 22 раза.

Многократно входила в Оргкомитеты всероссийских и международных научных конференций. Имеет тесные научные контакты с известными российскими учеными из Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Калуги, Воронежа, Тамбова, Перми, Екатеринбурга, Челябинска, а также зарубежными специалистами из Беларуси, Украины, Эстонии, Польши, Болгарии, Италии, Великобритании.

e-mail: irina.romanova@bk.ru

