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БОРОВИКОВА      Тамара      Васильевна, кандидат экономических наук, доктор педагогических наук, профес​сор, зав.кафедрой управления СмолГУ.
Круг научных интересов - экономическая теория, экономика образования, экономическая культура личности. Основатель научной шко​лы, занимающейся исследованием проблемы экономической культуры личности, управлением человеческими ресурсами. Учебник «История экономических учений» получил диплом фонда развития отечественного образования, в номинации «Экономика» за лучшую научную книгу 2004 г. среди преподавателей высших учебных заведений.

Соч.: Формирование экономической культуры лично​сти.- Смоленск, 1999; Формирование результатов совокуп​ного интеллектуального труда в регионе. Смоленск, 2007; Инвести​ции. М., 2005; Основы экономической культуры. Смоленск, 2004; Территориальная организация населения. Смоленск, 2005; Экономисты мира. Смоленск, 2005; Экономика Смо​ленской области. Смоленск, 2007; Интеллектуальный труд в современной системе экономических отношений. Москва, 2010; Этапы становления и развития отечественной экономической мысли: советский период. Смоленск, 2010 и др.
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