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Магистерская программа «Государственное и муниципальное управление»
Руководитель программы Боровикова Тамара Васильевна,
кандидат экономических наук, доктор педагогических наук, профессор,
Почетный работник высшего профессионального образования,

зав. кафедрой управления СмолГУ.

Программа реализуется в очной и заочной формах, что позволяет получить фундаментальное образование, как продолжение имеющегося образования по специальности, так и в новой профессиональной области.

График учебного процесса и расписание позволяют принять в ней участие работающим студентам-магистрантам, нацеленным на повышение квалификации, защиту магистерской диссертации, получение диплома магистра, работу в новой или смежной профессиональной области, расширение возможностей трудоустройства, продвижение по карьерной лестнице, дальнейшую научную карьеру.

Цель программы. Программа ориентирована на подготовку квалифицированных руководителей в области государственного и муниципального управления, экономической, политической, организационной и социальной жизни современного общества, внедрение инновационных технологий функционирования системы государственного и муниципального управления в соответствии с современными тенденциями социально-экономического развития.

Полученные в процессе обучения теоретические знания и практические навыки обеспечат готовность магистра:

· толковать и применять законы и другие нормативные правовые акты в сфере государственного и муниципального управления;
· планировать индивидуальную и совместную деятельность в коллективе;
· организовывать работу по целям, ресурсам и результатам;

· руководить коллективом и координировать деятельность, мотивировать сотрудников, представлять организацию и ее интересы во внешней среде;

· осуществлять консультационную и исследовательскую деятельность;
· осуществлять деятельность линейных и функциональных руководителей различных уровней управления, обладающими углубленными знаниями в области управления;

· осуществлять функции менеджеров по персоналу в коммерческих, государственных и муниципальных организациях;

· организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения в процессе осуществления государственного и муниципального управления.
· преподавать комплекс управленческих дисциплин в высших учебных заведениях, школах управления и бизнеса и др. учебных заведениях и т.д.
Стоимость обучения: по очной форме: 53000 рублей, по заочной форме: 29000 рублей.
Приглашаем Вас, принять участие в магистерской
образовательной программе нового поколения
«Государственное и муниципальное управление»
Научный руководитель магистерской программы
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БОРОВИКОВА Тамара Васильевна, кандидат экономических наук, доктор педагогических наук, профессор, зав. кафедрой управления СмолГУ.
Круг научных интересов - экономическая теория, экономика образования, экономическая культура личности. Основатель научной школы, занимающейся исследованием проблемы экономической культуры личности, управлением человеческими ресурсами. Учебник «История экономических учений» получил диплом фонда развития отечественного образования, в номинации «Экономика» за лучшую научную книгу 2004 г. среди преподавателей высших учебных заведений.

Соч.: Формирование экономической культуры личности. - Смоленск, 1999; Формирование результатов совокупного интеллектуального труда в регионе. Смоленск, 2007; Инвестиции. М., 2005; Основы экономической культуры. Смоленск, 2004; Территориальная организация населения. Смоленск, 2005; Экономисты мира. Смоленск, 2005; Экономика Смоленской области. Смоленск, 2007; Интеллектуальный труд в современной системе экономических отношений. Москва, 2010; Этапы становления и развития отечественной экономической мысли: советский период. Смоленск, 2010 и др.
E-mail:upravl@yandex.ru









