Резолюция 
XII Международной научной конференции 

«Социально-психологические проблемы ментальности/менталитета»
17–18 ноября 2016 года в Смоленском государственном университете состоялась XII Международная научная конференция «Социально-психологические проблемы ментальности/менталитета».

Организатором конференции выступил Смоленский государственный университет при поддержке Министерства образования и науки РФ, Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи, Института изучения детства, семьи и воспитания РАО, Смоленского областного института развития образования.

Участниками конференции стали более 257 человек: ученые, научные сотрудники и преподаватели образовательных организаций высшего образования и организаций дополнительного профессионального образования, педагогические работники, психологи, аспиранты, магистранты. 
Целью конференции являлось обсуждение проблем, тенденций и перспектив изучения ментальности/менталитета, их трансформаций и особенностей формирования в условиях быстрых социальных изменений.

Предметом обсуждения на конференции стали вопросы проявления ментальности/менталитета в пространстве культуры (литературе, философии, лингвистике и т.д.); трансформаций ментальности/менталитета и их последствий в условиях быстрых социальных изменений (национальных, политических и т.п.); пространства жизни и коммуникации современного россиянина: факторы и условия формирования менталитета; влияние менталитета на поведение человека, деятельности и отношений личности; факторов и условий формирования менталитета в образовательном пространстве, пространстве жизни и коммуникации современного россиянина; психолого-педагогических условий и особенностей динамики ментальности/менталитета субъектов образования; особенностей регионального менталитета жителей пограничья (на примере Смоленской области и Республики Беларусь).

Конференция проходила в режиме пленарного заседания, секций, круглых столов и мастер-классов, лекций на базе Смоленского государственного университета и Смоленского областного института развития образования.
Участники конференции отметили актуальность рассматриваемых вопросов, так как к числу глобальных проблем современного общества относится проблема духовного развития становления личности, взаимообогащения и постепенной интеграции всё ещё существенно различных и во многом искусственно разобщенных социумов.

Взаимодействие культур, по мнению участников конференции, возможно на основе познания, знания и постепенного взаимообогащения их, а наиболее перспективное и технологически реальное направление в решении заявленной проблемы связано с использованием прогностических возможностей сферы образования при условии постепенного сближения и интеграции философских оснований образовательно-воспитательной деятельности в различных социумах и рассмотрения особенностей формирования высокообразованного гражданина в качестве значимого приоритета в педагогическом целеполагании.
Изучение особенностей ментальности в общественной жизни и пространстве культуры позволит учитывать специфику механизмов усвоения картины мира, восприятия и запечатления культурно-исторического опыта в его национальном, этическом, культурологическом проявлении в российском многонациональном обществе на фоне миграционных процессов, в том числе и на Смоленщине (где проживают представители различных национальностей: белорусы, украинцы, евреи, поляки, немцы, латыши, литовцы, армяне, цыгане и др.) при разработке культурных, социальных проектов и программ. 

Понимание психолого-педагогических условий динамики ментальности / менталитета субъектов образования позволит учитывать в современной системе профессиональной подготовки профессионала ментальностные конструкции личности в соответствии с этапами его становления.

Изучение жизненного пространства и коммуникации современного россиянина, трансформаций ментальности/менталитета в условиях быстрых социальных изменений позволит учитывать роль менталитета в регуляции поведения и отношений человека, социализации субъекта деятельности, выстраивать в соответствии с этим практические рекомендации и образовательные программы. 

Возрастающий интерес к проблемам менталитета привёл к актуализации проблем, связанных с многоаспектностью и неоднозначностью трактовок понятий «менталитет» и «ментальность»; с выявлением особенностей трансформации ментальности/менталитета в условиях активных социальных изменений; с пониманием взаимосвязи образования и менталитета; с определением роли современного образования в обогащении индивидуальных и общественных характеристик социума; с незначительным количеством междисциплинарных исследований по проблемам взаимосвязи и взаимообусловленности феномена менталитета и образования; со спецификой механизмов усвоения картины мира, восприятия и запечатления культурно-исторического опыта в его национальном, этическом, культурологическом проявлении в российском многонациональном обществе на фоне миграционных процессов; с пониманием психолого-педагогических условий динамики ментальности/менталитета субъектов образования.

В процессе дискуссии участники конференции обсудили широкий круг теоретико-методологических и организационно-управленческих вопросов по актуальным проблемам ментальности и менталитета в контексте особенностей культурно-образовательного пространства региона.

Участники конференции выработали консолидированную позицию по проблеме развития междисциплинарных исследований феномена ментальности / менталитета.
По итогам работы конференции участники РЕКОМЕНДУЮТ:

· кафедре педагогики и психологии СмолГУ создать межрегиональный исследовательский коллективов по изучению актуальных проблем ментальности в современном обществе с привлечением специалистов Белоруссии, Польши, Германии с учетом специфики механизмов усвоения картины мира, восприятия и запечатления культурно-исторического опыта в его национальном, этическом, культурологическом проявлении в российском многонациональном обществе на фоне миграционных процессов, при разработке культурных, социальных проектов и программ;
· СмолГУ совместно с СОИРО и Институтом изучения детства, семьи и воспитания РАО расширить спектр научно-педагогических и практико-ориентированных исследований по актуальным проблемам ментальности/менталитета с учетом региональной специфики;

· провести изучение психологических механизмов, лежащих в основе регуляции поведения, деятельности и отношений личности,  и их взаимосвязь с ментальными образованиями;
· актуализировать междисциплинарные исследования по проблеме взаимосвязи и взаимообусловленности феномена менталитета и образования;

· провести изучение психологических особенностей ментальности/менталитета жителей региона.
Участники конференции отмечают, что сформулированные предложения будут способствовать актуализации и развитию исследований, связанных с изучением феномена ментальности в современных социокультурных условиях.

