Публикации 
2018 год

• Чмелева Е.В. Авторы сборника «Вехи» и К.Н. Вентцель о формировании творческого самосознания личности // Вестник ПСТГУ. Серия IV: Педагогика. Психология. 2018. Вып. 49. С.119–126.

• Чмелёва Е.В. Л.Н. Толстой о потенциале русского учителя // Стратегия и тактика подготовки современного педагога в условиях диалогового пространства образования: сб. науч. статьей / науч. ред и сост. Н.А. Асташова, Н.В. Матяш. Брянск: РИО БГУ, Изд-во «Белобережье». 2018. С. 64–69.

• Чмелёва Е.В. С.А. Рачинский о родном языке // Проблемы онтолингвистики – 2018.: материалы ежегодной междунар. науч. конф. 20–23 марта 2018, Санкт-Петербург / РГПУ им. А.И.Герцена; редкол.: Т.А. Круглякова, М.А. Еливанова, Т.А. Ушакова, Т.В. Кузьмина. Иваново: ЛИСТОС, 2018. С. 48–50. 

• Чмелёва Е.В. «Православные основы педагогического опыта А.С.Макаренко» // Воспитательная система А.С. Макаренко в контексте перспектив развития современного российского образования: сборник научных трудов Международной научно-практической конференции, посвященной 130-летию со дня рождения великого педагога (18–19 июня 2018 г.) / под общей редакцией члена-корреспондента РАО М.В. Богуславского. М.: ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО», 2018. С.228–239.

• Чмелева Е.В. М.М. Манасеина. О религиозном воспитании с первых лет жизни и до полного окончания университетского образования: избранное / сост.; вступит. ст. Е.В. Чмелёва. Смоленск: Свиток, 2018. 36 с.

• Чмелёва Е.В. История педагогики: педагогика дошкольного детства в России конца ХIХ – начала ХХ веков: учебное пособие для бакалавриата и магистратуры. М.: Издательство Юрайт, 2019. 194 с. (Серия: Авторский учебник).
Исследования: 

На постоянной основе – эксперт Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 44.00.00 «Образование и педагогические науки».

Ведутся исследования в рамках международного методического совета по вопросам многоязычия и межкультурной коммуникации с целью оказания помощи педагогам дошкольных учреждений, работающим с детьми-билингвами.
2017 год

• Чмелева Е.В. Классическое педагогическое наследие – ценностный фундамент современного воспитания // Стратегия и тактика подготовки современного педагога в условиях диалогового пространства образования: сб. науч. статьей / науч. ред. и сост. Н.А. Асташова, Н.В. Матяш. Брянск: РИО БГУ, ООО «Новый проект». 2017.  С.337–341.
• Чмелева Е.В. Интерпретация педагогики А.С. Макаренко в современную эпоху // Теологический вестник Смоленской Православной Духовной Семинарии.  2017. №3, Ч.2. С.35–43.
• Чмелева Е.В. Обучение иностранным языкам: взгляд в прошлое // Проблемы онтолингвистики. Освоение и функционирование языка в ситуации многоязычия: материалы ежегодной междунар. науч. конф. 26–28 июня 2017, Санкт-Петербург / РГПУ им. А.И.Герцена; редкол.: Т.А. Круглякова, М.А. Еливанова, Т.А. Ушакова. Иваново: ЛИСТОС.  2017.  С.25–29.
• Чмелева Е.В. Организация научной деятельности в области образования особых детей в России (конец XIX – начало XX вв.) // Инклюзивное и интегрированное образование: методология, технологии, практика: Сб. статей межрегион. (с междунар. участием) науч.-практ. конф. 18–26 октября 2017 года. Смоленск: ГАУ ДПО СОИРО.  2017.  С.9–18.
• Чмелева Е.В. Традиции семьи – ценностная основа нравственного воспитания детей // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ.  2017.  С.158–164.
• Чмелева Е.В., Давидович Н.Н.  Готовность педагогов к использованию интерактивных методов формирования коммуникативной компетентности у старшеклассников в современной школьной практике // Стратегия и тактика подготовки современного педагога в условиях диалогового пространства образования сб. научн. статьей / науч. ред и сост. Н.А. Асташова, Н.В Матяш. Брянск: РИО БГУ, ООО «Новый проект». Брянск, 2017. С. 209–215. 
• Чмелева Е.В., Келий И.Ю. Проблема определения социального интеллекта и особенностей его развития у детей старшего дошкольного возраста в процессе ознакомления с окружающим миром // Психология и педагогика: современные методики и инновации, опыт практического применения: Сб. материалов XVI-й междунар. науч.-практ. конф. (Липецк, 31 мая 2017 г.) / отв. ред. Е.М. Мосолова. Липецк: «РаДуши»,  2017. С. 18–21.

• Чмелева Е.В., Ковалева Т.Г. Развитие исследовательской активности у старших дошкольников в практике дошкольного образования  // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научн. трудов / под ред. Л.В. Чепиковой. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. Вып.8. С.164–169.

• Чмелева Е.В., Райзих Е.А. Интеллектуальное развитие детей старшего дошкольного возраста в игровой деятельности // Молодежь и наука: Актуальные проблемы педагогики и психологии: сборник научных статей. – Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. С.144–148

2016 г.

• Chmeleva E.V. I.A.Sikorski on the education of children with peculiarities of mental development // Perspektywy i došwiadczenia edukacji inkluzyjnej. Siedlce, ISBN: 978-83-7051-799-1. 2016. S. 61–68. 
• Чмелева Е.В. И.А. Сикорский о развитии речи у детей // Проблемы онтолингвистики – 2016: Материалы ежегодной международной научной конференции. 23–26 марта 2016, Санкт-Петербург / РГПУ им. А. И. Герцена, Кафедра языкового и литературного образования ребенка, Лаборатория детской речи; редкол.: А. Круглякова, М. А. Еливанова.  Иваново: ЛИСТОС. 2016. С. 29–31.

• Чмелева Е.В. Концепции религиозного воспитания детей в России конца 19 – начала 20 вв. // Теологический вестник Смоленской Православной Духовной Семинарии, 2016. №2. С. 85-94. 
• Чмелева Е.В., Бикмеева Л.А. Современная практика экологического образования детей старшего дошкольного возраста // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2016, Выпуск 7.  С. 168–177.

• Чмелева Е.В. Проблема педагогического мастерства в трудах В.Я. Стоюнина // В.Я. Стоюнин – видный отечественный просветитель, ученый-педагог и методист-словесник: материалы всероссийской научной конференции. – Москва, 2016. С. 216–220.
• Чмелева Е.В. Воспитание миролюбия у детей дошкольного возраста // Этнодиалоги. Научно-информационный альманах. 2016. № 1. С. 183–190.
• Чмелева Е.В., Гримовская Л.М. Магистерская диссертация: учебно-методическое пособие. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2016. 28 с.
2015 год

• Чмелева Е.В. Обучение детей языкам: педагогическая теория // Bildungsmodelle und Lehrwerke fur bilinguale Kinder. Schoneiche bei Berlin. 2015. S. 38–45. 240 S.
• Чмелева Е.В. К.Д. Ушинский о педагогической деятельности священнослужителей // Теологический вестник Смоленской Православной Духовной Семинарии. 2015. № 1. С.80–85.
• Чмелева Е.В. Отечественные педагоги конца XIX века об обучении детей языкам // Вестник ПСТГУ. 2015. № 2.  С.72–79.
• Чмелева Е.В. Развитие инклюзивной практики в дошкольном образовании // Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования: материалы VI международной научно-практической конференции / под ред. Л.В. Чепиковой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2015. С.143–146.
• Чмелева Е.В. Актуальные проблемы подготовки педагогов для современного дошкольного образования // Методология и проблемы развития современного образования: материалы междунар. науч.конф., посвященной 85-летию Национального института образования Минск, 2015. С. 367–374.
2014 год

• Чмелева Е.В. Подготовка будущего воспитателя к инклюзивному подходу в дошкольном образовании // Возможности и ограничения современной образовательной действительности: коллективная монография / научная редакция Анна Клим-Климашевска.  Седльце: Elpil–Jaroslaw, 2014.  С. 154–158.
• Чмелева Е.В., Разина Л.С. Апробация программ повышения квалификации педагогов дошкольных образовательных учреждений по вопросам внедрения ФГОС ДО и системы оценки качества дошкольного образования: экспертный семинар // Известия Смоленского государственного университета. 2014.  № 2. С. 512–520.
• Чмелёва Е.В., Бельская З.В. Жизненный путь М.М. Манасеиной как служение вере и науке  // Известия РАО. 2014.  № 2.  С. 36–50.
• Чмелева Е.В. Поиск нравственного идеала в отечественной педагогике конца XIX века // Религиозное образование в России и Европе в XIX в. / под ред. Е. Токаревой, М. Инглота. С-Пб: Изд-во Русской христианской гуманитарной академии. 2014. С. 24–36.
• Чмелева Е.В Музей как уникальная форма развития личности студента // Аксиологические проблемы педагогики: сборник научных трудов / под ред. Е.В. Чмелевой; Смоленский государственный университет.  Смоленск: Изд-во СмолГУ. 2014.  Вып.6. С. 143–147.
• Чмелева Е.В., Разина Л.С. Проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с РАС // Профессионализм воспитателя как необходимое условие внедрения ФГОС: материалы всероссийской научно-практической конференции (7–9 октября, 2014). М. 2014. С.140–145.
Исследования, участие в научных конференциях

2018 год

• Участие в ежегодной Международной Богословской конференции «Церковь и школа в России в период 1900-1918 годов» с докладом на тему: «Авторы сборника «Вехи» и К.Н. Вентцель о формировании творческого самосознания личности». г. Москва.
• Участие в ежегодной Международной научной конференции «Проблемы онтолингвистики – 2018» с докладом на тему: «С.А. Рачинский о родном языке». г. С.-Петербург

• Участие в Международной научно-практической конференции «Стратегия и тактика подготовки современного педагога в условиях диалогового пространства образования» с докладом на тему: «Л.Н. Толстой о потенциале русского учителя». г. Брянск.
• Участие в международной научно-практической конференции «Воспитательная система А.С. Макаренко в контексте перспектив развития современного российского образования», посвященная 130-летию выдающегося отечественного педагога Антона Семеновича Макаренко (1888-1939) с докладом на тему: «Православные основы педагогического опыта А.С.Макаренко». г. Москва.

• Участие в VII Международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом на тему: «Классическое педагогическое наследие – ценностный фундамент современного воспитания».  г. Смоленск.
Исследования: 

На постоянной основе – эксперт Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 44.00.00 «Образование и педагогические науки».
2017 год

• Участие в Международной научно-практической конференции «Стратегия и тактика подготовки современного педагога в условиях диалогового пространства образования» с докладом на тему: «Классическое педагогическое наследие – ценностный фундамент современного воспитания». г. Брянск.
• Участие в XVI-ой Международной научно-практической конференции «Психология и педагогика: современные методики и инновации, опыт практического применения» с докладом на тему: «Проблема определения социального интеллекта и особенностей его развития у детей старшего дошкольного возраста в процессе ознакомления с окружающим миром» (в соавторстве с Келий И.Ю.).  г. Липецк.
• Участие в Международной научной конференции «Проблемы онтолингвистики – 2017» с докладом на тему: «Обучение иностранным языкам: взгляд в прошлое». г. С.-Петербург.
• Участие во Всероссийском круглом столе «Профилактика девиантного поведения» с докладом на тему: «Взаимодействие семьи и школы в формировании адаптивного и просоциального поведения учащихся». г. Москва.

• Участие в Межрегиональной научно-практической конференции «1917-2017: уроки столетия» с докладом на тему: «Интерпретация педагогики А.С. Макаренко в современную эпоху». г. Смоленск.

• Участие в Межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Инклюзивное и интегрированное образование: методология, технологии, практика» с докладом на тему: «Организация научной деятельности в области образования особых детей в России (конец XIX – начало XX вв.)». г. Смоленск.
2016 год

• Участие в III международном конгрессе «Перспективы и достижения инклюзивного образования» с докладом на тему: «I.A.Sikorski on the education of children with peculiarities of mental development». г. Седльце, Польша.

• Участие в международной конференции «Проблемы онтолингвистики – 2016» с докладом на тему: И.А. Сикорский о развитии речи у детей». г. Москва.

• Участие в международной интернет-конференции «Вопросы европейской интеграции в российском высшем образовании» (в рамках поддержанного Erasmus+ проекта «EUROTRAINING. European Union issues and values for Russian bachelor students») г. Москва.
• Участие во всероссийской конференции: «В.Я. Стоюнин – видный отечественный просветитель, ученый-педагог и методист-словесник» с докладом на тему: «Проблема педагогического мастерства в трудах В.Я. Стоюнина». г. Москва.  
2015 год

• Участие в Международной конференции «Педагогика и образование в контексте формирования духовных и нравственных ценностей обучающихся» с докладом на тему: «Отечественные педагоги конца XIX века об обучении детей языкам». г. Москва.
• Участие в VI международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом на тему: «Развитие инклюзивной практики в дошкольном образовании». г. Смоленск.

• Участие во всероссийской конференции (с международным участием) «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом на тему: «Включающее общество как условие развития инклюзивного образования». г. Смоленск. 

• Участие в региональной конференции «Аутизм: свет внутри» с докладом на тему «Развитие инклюзивного образования в свете нового Закона "Об образовании в РФ"». г. Смоленск.
2014 год

• Участие в VII Московском международном семинаре «Диалог культур в едином образовательном пространстве: традиционные ценности и инновационные решения» с докладом на тему: «Воспитание миролюбия у детей дошкольного возраста».  г. Москва.

• Участие в международной научной конференции «Методология и стратегии развития современного образования» с докладом на тему: «Актуальные проблемы подготовки педагогов для современного дошкольного образования». г. Минск. 
• Участие во всероссийской научно-практической конференции «Профессионализм воспитателя как необходимое условие внедрения ФГОС» с докладом на тему: «Проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с РАС». г. Москва.
Исследования:

В рамках взаимодействия с Учебно-методическим объединением вузов Российской Федерации по психолого-педагогическому образованию на базе Московского городского психолого-педагогического университета Смоленский государственный университет по инициативе Чмелёвой Е.В. выступил пилотной площадкой для проведения апробации программ повышения квалификации педагогов дошкольного образования, разработанных в рамках выполнения работ по государственному контракту «Разработка и апробация стандартов и программ для комплексной подготовки педагогических работников дошкольных образовательных учреждений с учетом Федерального закона «Об образовании в РФ».

Осуществлялось сотрудничество с международной программой «Мультика» при поддержке Евросоюза и правительства г. Вены, цель которой – интенсивное развитие, воспитание и обучение современных дошкольников. Участниками программы являются ученые Финляндии, Германии, Греции и Австрии. 

Подготовлен 1 кандидат педагогических наук (2008), работающий в системе высшего образования.
