Публикации

2018 год

· Самарин Д.В. Трансформация художественных образов в научно-педагогических системах Б.М. Неменского и В.С. Кузина // Традиции и инноации в современном художественном образовании: сб. статей / Под ред. Л.А. Неменской, И.Б. Поляковой.  Вып. 23. Сергиев-Посад: Московский областной Центр НХО, 2018. С. 18-23.

2016 год

· Самарин Д.В. Художественные традиции изобразительно-графической школы В.С. Кузина // Традиции и инновации в современном художественном образовании: сб. статей / Под ред. Л.А. Неменской, И.Б. Поляковой. Вып.22.  Сергиев-Посад: Московский областной Центр НХО, 2016. С. 28–33.

2015 год

· Самарин Д.В. Научно-методические особенности художественно-педагогических школ в современном образовательном пространстве // Традиции и инновации в современном художественном образовании: сб. статей / под ред. И.Б. Поляковой и др.  Сергиев-Посад: Московский областной Центр НХО, 2015. Вып.21. С.120–128.
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· Самарин Д.В.  Традиции и инновации отечественной изобразительно-художественной школы в системе подготовки педагога искусства // Традиции и инновации в современном художественном образовании: сб. статей / под ред. Л.А. Неменской, И.Б. Поляковой. Сергиев-Посад: Московский областной Центр НХО, 2014. Вып.20. С. 107–112.
Исследования, участие в конференциях 

2018 год

· Участие в VII международной научной конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом на тему: «Художественно-эстетическое развитие ребенка-дошкольника в современном культурно-образовательном пространстве». г. Смоленск.
