Участие в конференциях, доклады:

2018 год
· [bookmark: _GoBack]Участие в LXX Международной научно-практической конференции «Молодой исследователь: вызовы и перспективы» с докладом «Некоторые аспекты формирования речевой активности старших дошкольников с общим недоразвитием речи».
· Участие в XI Международной научно-практической конференции «Педагогика и психология в современном мире: теоретические и практические исследования с докладом «К вопросу о структуре импрессивной речи».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» (IV-е дефектологические чтения, посвященные 135-летию со дня рождения Д.И. Азбукина) с докладом «К проблеме развития языковой способности у детей с речевыми нарушениями».

2016 год
· Участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» (II дефектологические чтения) с докладом «Некоторые особенности развития инклюзивных процессов в переходный период».
2015 год
· Участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ (I-е дефектологические чтения, посвященные 95-летию I Всероссийского съезда деятелей по борьбе с детской дефективностью беспризорностью и преступностью) с докладом «Что мешает инклюзии?».

2014 год

· Участие в VI Международном научно-практическом семинаре «Особенности
работы в классах специального (коррекционного) обучения V и VII видов».
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