Участие в конференциях, доклады:

2018 год
· [bookmark: _GoBack]Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «Вклад Д.И. Азбукина в развитие отечественной дефектологии» (СмолГУ).
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Исследование связных высказываний у детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи» (СмолГУ).
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «К вопросу об использовании общеупотребительной лексики младшими школьниками с нарушениями интеллекта» (СмолГУ).
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· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Этико-деонтологические аспекты формирования общекультурной компетентности будущих учителей-логопедов» (СмолГУ).
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «Использование принципов Кемпхильского движения в социально-психологической реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья» (СмолГУ).
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· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «К вопросу об истории воспитания и обучения умственно отсталых детей в России (середина XIX- начало XX века)» (СмолГУ).
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· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ» с докладом «Некоторые проблемы социальной интеграции людей с нарушением интеллекта» (СмолГУ).
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· Выступление на Международной научно-практической конференции «Социально-психологические проблемы ментальности / менталитета» с докладом «Мотивационный аспект учебной деятельности младших школьников с нарушением интеллекта как важнейшая проблема психолого-педагогической ментальности» (СмолГУ).
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