Участие в конференциях, доклады:

2018 год

· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Дидактическое управление профессиональным самоопределением студентов - будущих учителей-дефектологов» (СмолГУ).

2017 год

· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Анализ содержания компонентов профессионального самоопределения будущего учителя-логопеда» (СмолГУ).
2016 год

· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Стимулирование общепрофессионального роста будущих учителей-логопедов в процессе практической деятельности» (СмолГУ).
2015 год

· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» с докладом «Формирование профессиональной компетенции организовывать и осуществлять обследование лиц с ограниченными возможностями здоровья» (СмолГУ).

2014 год

· Выступление на ХI Международной научно-практической конференции «Социально-психологические проблемы ментальности/менталитета» с докладом «Формирование менталитета толерантности в условиях инклюзии (из истории специального образования)» (СмолГУ).

Публикации:

2018:

· Меженцева Г.Н. Колдунова К.П. Логоритмика как классическая и инновационная логопедическая технология//Аллея науки. 2018. №2(9)25)). С. 784-878.

· Меженцева Г.Н., Якушева В.В. Возможности применения технологии коучинга в процессе формирования профессиональных компетенций у студентов-логопедов// Наука и образование: новое время. №6. С. 151-155.

· Меженцева Г.Н., Иванова А.И. Нетрадиционные техники коррекции речи у детей с нарушением интеллекта//Аллея науки. 2018. №4(5(21)). С. 858-863.

· Меженцева Г.Н., Якушева В.В. Основы дифференциальной диагностики речевых нарушений. Учебно-методическое пособие. Аннотация. //Наука и образование: новое время. 2018. №3(26). С. 913-917.

· Меженцева Г.Н., Ковыренкова Л.П. Внимание детей младшего школьного возраста с общим недоразвитием речи//Аллея науки. 2018. №1(1). С. 793-796.

2017 год:

· Меженцева Г.Н., Тумарева В.В. Исследование динамики формирования речи у детей с общим недоразвитием речи (констатирующий эксперимент)//Молодой ученый. 2017. №17. С. 257-259.

· Меженцева Г.Н., Яковлева Ю.И. Особенности лексико-грамматического строя речи у младших школьников с задержкой психического развития// Молодой ученый. 2017. №19. С. 304-307.

· Меженцева Г.Н. Анализ содержания компонентов профессионального самоопределения будущего учителя-логопеда// Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья. 2017. №3. С. 102-105.

· Меженцева Г.Н. Содержание компонентов профессионального самоопределения будущего учителя-логопеда//Вестник научных конференций. 2017. №3-6. С.113-115.

· Меженцева Г.Н., Бокач У.И. Обследование познавательного развития детей раннего возраста с задержкой речевого развития//Молодой ученый. 2017. №12. С. 192-195.

· Меженцева Г.Н., Калашникова Л.С. Исследование мыслительной деятельности детей с недоразвитием речи // Молодой ученый. 2017. №14. С. 636-638.

· Меженцева Г.Н., Дакаева А.Р. Особенности развития памяти у детей с общим недоразвитием речи//Наука сегодня: проблемы и перспективы развития. 2017. №12. С. 141.

· Меженцева Г.Н. Особенности познавательной деятельности обучающихся с общим недоразвитием речи в начальной школе // Вестник научных конференций. 2017. №2-5. С. 60-62.

· Меженцева Г.Н., Якушева В.В. Применение сравнительного анализа на занятиях по дифференциальной диагностике логопедических нарушений // Вестник научных конференций. 2017. №1-5. С 115-117.

· Меженцева Г.Н., Афзали М.А. Актуальные проблемы функционирования региональной логопедической службы в условиях реализации требований ФГОС // NovaInfo. Ru 1 (68). С. 286-288.

· Якушева В.В., Меженцева Г.Н. Дифференциальная диагностика. Практикум для бакалавриата. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2017. 64 с.

2016 год

· Современные образовательные технологии / Даниленкова В.А., Дулепова Ю.В., Зайцева Л.В., Кошелева А.О., Меженцева Г.Н., Савенкова Е.В., Ткачева О.И., Шевченко О.И., Шутенко А.И., Шутенко Е.Н. Монография / Новосибирск: Издательство ЦРНС, 2016. Том. Книга 4 (2-е изд., расш.и доп.) – 224 с. 

· Меженцева Г.Н. Профессионально-личностное самосовершенствование и самоопределение будущих учителей в процессе педагогической деятельности. В книге: Современные образовательные технологии. Даниленкова В.А., Дулепова Ю.В., Зайцева Л.В., Кошелева А.О., Меженцева Г.Н., Савенкова Е.В., Ткачева О.И., Шевченко О.И., Шутенко А.И., Шутенко Е.Н. Монография. Новосибирск, 2016. С.11-29.  

· Меженцева Г.Н. Этапность профессионального самоопределения // Вестник научных конференций. 2016. № 12-4(16).  С. 116-117. Вопросы образования и науки: по материалам международной научно-практической конференции 30 декабря 2016 г.

· Меженцева Г.Н.    Изучение психолого-педагогических аспектов проблемы профессионального самоопределения // Вестник научных конференций. 2016. №10-6 (14).  С. 105-107. Перспективы развития науки и образования: по материалам международной 

· Меженцева Г.Н. Обучение компаративному анализу на примере дистанционного обучения лиц с ОВЗ в странах Европы и в США// Вестник научных конференций. 2016. №8-2 (12). С. 50-51. Вопросы образования и науки в ХХI веке: по материалам международной научно-практической конференции 31 августа 2016 г. 

· Меженцева Г.Н. Педагогическая деятельность студентов в процессе обучения - условие их профессионального самоопределения //NovaInfo.Ru. 2016. Т. 2. № 51. С. 187-202.

· Меженцева Г.Н. Технология обучения студентов диагностико-консультативной 

· и исследовательской деятельности // NovaInfo.Ru 2016. Т. 4.  № 44. С. 264-267 

· Меженцева Г.Н.  Компаративный анализ интеграционных и инклюзивных процессов в России и Северной Европе// NovaInfo.Ru.  2016. Т. 4.  № 44.  С. 302-308.

· Меженцева Г.Н. К 125-летию специального образования на Смоленщине // NovaInfo.Ru. 2016. Т.1.  № 46. С. 309-314.

· Меженцева Г.Н. Формирование профессионального самоопределения студентов (теоретический аспект) // NovaInfo.Ru.  2016. Т. 3.  № 46. С.365-369.

· Меженцева Г.Н. Использование краеведения в работе куратора по гражданскому и патриотическому воспитанию студентов – будущих дефектологов // Вестник научных конференций. 2016 № 1-5 (5). Наука и образование в XXI веке: по материалам международной научно-практической конференции 29 января 2016. Часть 5. С. 127-128. 

· Меженцева Г.Н. Некоторые формы психолого-педагогической работы с семьями, имеющими детей с ограниченными возможностями здоровья // Вестник научных конференций. 2016. № 5-4(9). Вопросы образования и науки: по материалам международной научно-практической конференции 31 мая 2016 г. Часть 4. С. 189-191.

· Меженцева Г.Н. О работе 64-й студенческой научной конференции на психолого-педагогическом факультете Смоленского государственного университета // Вестник научных конференций. 2016. № 4-4(8). Перспективы развития науки и образования: по материалам международной научно-практической конференции 30 апреля 2016 г. Часть 4.  С. 67-68.

· Меженцева Г.Н. Обсуждение применения инновационных технологий в логопедической работе // Вестник научных конференций. 2016 № 4-4(8).  Перспективы развития науки и образования: по материалам международной научно-практической конференции 30 апреля 2016 г. Часть 4. С. 68-70.

· Меженцева Г.Н. Обсуждение инновационных технологий в специальном образовании с использованием интерактивных форм обучения // Вестник научных конференций. 2016. № 3-2 (7). Наука и образование в жизни современного общества: по материалам международной научно-практической конференции 31марта 2016 г. Часть 2.    С. 69-71 

· Меженцева Г.Н. Реализация процедуры оценки результатов обучения с применением электронных   контрольно-оценочных заданий // Вестник научных конференций. 2016. № 3-2 (7).   Наука и образование в жизни современного общества: по материалам международной научно-практической конференции 31марта 2016 г. Часть 2.   С.  70 -72  

· Меженцева Г.Н. Об исследовании студентами особенностей эмоциональной сферы детей с общим недоразвитием речи   // Вестник научных конференций. 2016. № 2-5 (6).  Наука, образование, общество: по материалам международной   научно-практической конференции 29 февраля 2016. Часть 5. С. 84-86.

2015 год 

· Меженцева Г.Н. О системе общепрофессионального роста студентов – будущих учителей // Вестник научных конференций. 2015. № 4-1 (4). Вопросы образования и науки: по материалам международной научно-практической конференции 31 декабря 2015. Часть 1.   С. 106-108.  

· Меженцева Г.Н. Сетевая форма взаимодействия школы и вуза //Вестник научных конференций. 2015. № 2-4 (2).  Перспективы развития науки и образования: по материалам международной научно-практической конференции 31 октября 2015. Часть 4.  С. 90-91.  

· Меженцева Г.Н. Психолого-педагогическая коррекция межличностных отношений у подростков с ментальными нарушениями // Вестник научных конференций. 2015. № 1-4(1). Современное общество, образование и наука: по материалам международной научно- практической конференции 30 сентября 2015 г. Часть 4. С. 90-92. 

· Меженцева Г.Н. Организация исследования межличностных отношений подростков с ментальными нарушениями// Образование и наука: современное состояние и перспективы развития. Тамбов, 2015. С. 65-66. 

· Меженцева Г.Н. Политика государства в области инклюзивного/интегрированного образования на современном этапе // Научный альманах. 2015. №7(9). С. 409-412.   

· Меженцева Г.Н. Подготовка студентов к решению профессиональных задач в области коррекционно- педагогической деятельности // Наука, образование, общество: проблемы и перспективы развития. Тамбов, 2015. С. 85-86.   

· Меженцева Г.Н.  К 125-летию основателя отечественной тифлопедагогики Б.И. Коваленко (из истории инклюзивного и специального образования на Смоленщине) // Вопросы образования и науки: теоретический и методический аспекты. Тамбов, 2015. С. 131-132.  

· Меженцева Г.Н. О проблеме исследования истории специального образования в Смоленском регионе // Актуальные вопросы в научной работе и образовательной деятельности. Тамбов, 2015. С. 99-100.   

2014 год

· Меженцева Г.Н. О профессиональных компетенциях в области диагностико-консультативной деятельности выпускника-дефектолога // Вопросы образования и науки: теоретический и методический аспекты. Тамбов, 2014. С. 95-97.    

· Меженцева Г.Н. О проектах федеральных образовательных стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья // Педагогическое образование: вызовы ХХI века. Смоленск: Универсум, 2014. Т. 2. С. 215-217.

· Меженцева Г.Н. От инклюзии к инклюзии (из истории специального образования). // Коррекционно-развивающая работа с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья. Смоленск: «Универсум», 2014. С. 48-57.

