Участие в конференциях, доклады:

2018 год
· Победа (I место) во Всероссийском конкурсе с международным участием «Лучшая инновационная разработка педагога» (номинация «Специальная педагогика»), НОУ ДПО «Экспертно-методический центр «Наука и образование: новое время», г. Чебоксары, совместно с Меженцевой Г.Н.
· [bookmark: _GoBack]Участие в Международном симпозиуме «Специфические языковые расстройства у детей: вопросы диагностики и коррекционно-развивающего воздействия», МПГУ            (г. Москва.).
· Участие во II Международной научно-практической конференции Ассоциации MAP (motive, adaptive, play) - специалистов «Дифференциальная диагностика нарушений в развитии» (г. Москва). 

2017 год
· Выступление на III-ей Международной научно-практической конференции «Логопедия вчера, сегодня, завтра: традиции и инновации» с докладом «Готовность дошкольников с нарушениями речи к вызыванию звуков» (г. Москва). 
· Выступление на межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Инклюзивное и интегрированное образование: методология, технологии, практика» с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение: проблемное поле дискуссии» (г. Смоленск). 

2016 год
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием), посвященной 150-летию со дня рождения Е.К. Грачевой, с докладом «Состояние фонематической системы у детей дошкольного возраста с речевыми нарушениями», СмолГУ (г. Смоленск).

2015 год
· Выступление на региональной научно-практической конференции «Инклюзивное и интегративное образование в Смоленской области: задачи и перспективы развития» с докладом «Подготовка кадров к работе в системе интегрированного и инклюзивного образования» (г. Смоленск). 
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием), посвященной 95-летию I Всероссийского съезда деятелей по борьбе с детской дефективностью, беспризорностью и преступностью с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение инклюзивной практики», СмолГУ (г. Смоленск).
· Выступление на I Межрегиональной научно-практической конференции «Сельская школа: состояние, проблемы, пути решения» с докладом «К вопросу о психолого-педагогическом сопровождении обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях сельской школы», ГАУ ДПО СОИРО, (г. Смоленск).

2014 год
· Участие во Всероссийском семинаре «Актуальные вопросы создания специальных образовательных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья», МГППУ (г. Москва). 
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Нарушения психического развития у детей – междисциплинарная проблема. Семья особого ребенка» с докладом «Из опыта работы с детьми, имеющими расстройство аутистического спектра, в условиях СОГБОУ «Центр диагностики и консультирования»», СмолГУ (г. Смоленск) –  Якушева В.В., Бабанина А.А.
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2018 год: 
· Меженцева Г.Н., Якушева В.В. –   победители (I место) Всероссийского конкурса с международным участием «Лучшая инновационная разработка педагога» (номинация «Специальная педагогика»), НОУ ДПО «Экспертно-методический центр «Наука и образование: новое время», г. Чебоксары.






