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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске определились финалисты всероссийского конкурса
1 апреля в информационном центре по атомной энергии Смоленска подвели итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника – 2016» среди старшеклассников областного центра.

Финалистами регионального этапа стали 10 школьников общеобразовательных организаций Смоленска.

Свои работы старшеклассники представили в номинациях «Исследовательский проект», «Здесь есть, о чем рассказать» и «Робототехника в различных областях применения энергии атома».

Выступления школьников оценивало жюри, в состав которого вошли представители физико-математического факультета СмолГУ, Управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска и Смоленского областного института развития образования.

Участники регионального этапа конкурса продемонстрировали высокий уровень работ. Особенно интересной из них оказалась работа Юлии Соколовой, которая исследовала вопрос обеспечения безопасности на атомных станциях на примере Смоленской АЭС, и журналистская работа Анастасии Шевелевой, которая благодаря интервью с бывшим работником САЭС Андреем Смирновым приняла решение о будущей профессии. А старшеклассницы Екатерина Малашенкова и Анастасия Стрелкова представили свой очерк «Быть нужным людям», в котором увлекательно рассказали об интересном трудовом пути Андрея Петрова, генерального директора концерна «Росэнергоатом». 
 По решению судей победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника» стали:

- в номинации «Исследовательский проект»: Юлия Соколова, МБОУ «СШ № 25» с работой «Обеспечение безопасности на АЭС»;

- в номинации «Здесь есть, о чем рассказать»: Анастасия Шевелева, МБОУ «СШ № 34» с работой «Могущество страны и удивительная природа».

В номинации «Робототехника в различных областях применения энергии атома» была представлена одна работа, но жюри приняло решение не присуждать место победителю. Специальным призов в этой номинация была отмечена работа Максима Толкова из МБОУ «СШ №27 им. Э.А. Хиля» «Робот-манипулятор». 
Все участники конкурса, победители и призеры, а также члены жюри и педагоги, которые подготовили финалистов регионального этапа, были отмечены дипломами, благодарственными письмами, подарками и сувенирами от ИЦАЭ Смоленска.

Работы победителей будут отправлены в оргкомитет Всероссийского конкурса для подведения итогов.
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