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С 1 мая – в Информационном  центре по атомной энергии города  Смоленск – акция «Георгиевская ленточка».

Благодаря  молодежной организации Смоленской атомной станции,  Смоленский центр по атомной энергии поддерживает традицию ежегодного участия во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка». Такую акцию организует в течение нескольких лет Центр общественной информации САЭС. 
Распространение символических лент – одно из мероприятий программы празднования Дня Победы. Общественная акция по раздаче символических ленточек, посвященная празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, проходит с 2005 года по инициативе РИА «НОВОСТИ». С тех пор акция стала традиционной и проводится ежегодно в мае. Страны, в которых акция проходит наиболее активно, — Россия, Беларусь, Украина, Греция, Франция, Италия, Эстония, Латвия, Великобритания, США, Германия, Молдавия, Армения, Китай, Вьетнам, Бельгия, Казахстан, Узбекистан и Афганистан.

Главная цель акции – стремление во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века, чьими наследниками мы остаемся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить. Акция приходит под лозунгами:
«Победа деда — моя Победа»

«Повяжи. Если помнишь!»
«Я помню! Я горжусь!»
«Мы – наследники Великой Победы!»
«Спасибо деду за победу!» и другими.

