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От похвалы ученика до школы без учителя: в ИЦАЭ Смоленска лучшие учителя рассказали о том, как решить школьные проблемы

3 марта в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ Смоленска) состоялась публичная лекция в рамках городского конкурса «Учитель года – 2015».

Лучшие учителя областного центра – финалисты конкурса – представили на суд компетентного жюри свое видение решения актуальных проблем обучения и воспитания современных школьников.

Лекцию об обретении духовности на уроках изобразительного искусства у детей представила Наталья Терехова, учитель школы №2. Свой метод формирования успешного ученика представила Елена Сергеенкова, учитель школы №40. По ее мнению, важным педагогическим приемом на пути к успешности ученика является разумная похвала. «Хвалить важно не за результат, а за сам процесс», – считает Елена Михайловна. 

О необходимости и задачах гражданско-патриотического воспитания современных школьников говорила Елена Сергеенкова из школы №25. Интересной оказалась лекция Галины Петрусевой, учителя начальных классов школы №38, которая обратила внимания на актуальную проблему взаимодействия семьи и школы. Она провела социальный опрос, результаты которого показали, что большинство родителей даже не проверяют, как учатся их дети и не помогают им в школьных делах. Отсутствие воспитания в семье и низкий уровень педагога не позволяют выпустить в жизнь уверенного и успешного человека. Галина Валерьевна озвучила ряд принципов эффективного взаимодействия семьи и школы, среди которых – соглашение, сопереживание, сопричастность.

Не менее интересными оказались выступления Ирины Белошапкиной, учителя русского языка и литературы школы №34 им. С.А. Лавочкина, и Дины Тарасевич, учителя географии гимназии №1 им. Н.М. Пржевальского. Ирина Петровна подняла проблему вытеснения «живого» литературного текста электронными книгами. «Задача учителей-словесников – вернуть современным школьникам «живой» литературный текст», – убежден педагог. А Дина Ивановна представила коллегам свою версию того, какими качествами должен обладать современный учитель, чтобы заинтересовать учеников своим предметом.

Лучшие учителя Смоленска продолжат удивлять коллег своими новаторскими разработками в рамках конкурса «Учитель года». Следующий этап – проведение мастер-классов в ИЦАЭ Смоленска в рамках Недели высоких технологий. 

 Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) — уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ — популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 
С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили более 45 тысяч человек, в том числе более 19 тысяч человек — в 2014 году. 
Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине, Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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