03.04.2012 г. г. Смоленск. «Он век космический открыл…»

В преддверии празднования в нашей стране Дня космонавтики Информационный центр по атомной энергии в г. Смоленск решил посвятить этому празднику целый месяц – весенний апрель. 

В эти дни на Смоленщине проводятся множество самых разнообразных мероприятий, посвящённых освоению космоса: концерты, встречи, выставки в музеях. В них участвуют все – от мала до велика.

Сегодня для школьников двадцать первой смоленской школы Информационный центр по атомной энергии провел необычную виртуальную экскурсию и отправил их на родину сына смоленской земли  Юрия Алексеевича Гагарина.  

Какой была родина Юрия Гагарина в древности, что интересного появилось сейчас, каким было детство и юность будущего героя, как выглядели те места и дом, где он учился и рос, – именно об этом узнали ребята, совершая виртуальное путешествие. Они смогли вернуться в то время, когда Юрий Алексеевич готовился к полёту, совершил его и стал космонавтом номер один на все времена.
Особенно интересен старшеклассникам стал такой малоизвестный факт из биографии Гагарина, как его детское увлечение фотографией. Ребята увидели ранние работы маленького Юры: фото родителей, знакомых ребят, животных, сделанные в родных местах.
А после этого школьники смогли проверить свои знания по истории освоения космоса с помощью компьютерной викторины. Ребята активно включились в игру и бурно приветствовали призеров и победителей. А сотрудники Информационного центра, в свою очередь, подготовили для них сувениры и памятные призы. 
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