04.04.2012 г. г. Смоленск. Лекторий МГУ. 

В рамках Фестиваля науки и техники Смоленский информационный центр по атомной энергии запустил проект «Лекторий МГУ». Теперь, благодаря видеозаписи, гости центра смогут услышать лекции лучших преподавателей ведущего вуза страны. 

Сегодня послушать лекцию выдающегося ученого в области филологии пришли студенты филологического факультета отделения иностранных языков Смоленского государственного университета. Им была представлена одна из самых интересных лекций профессора  Андрея Чеславовича Козаржевского (ныне уже покойного) «Логика и психология публичной речи». Этот человек был крупным ученым, специалистом по классическим языкам и античной словесности, переводчиком, блестящим лектором и теоретиком ораторского искусства, создателем рациональной методики преподавания древних языков, которая и сегодня пользуется успехом среди многих преподавателей. Помимо этого, Андрей Чеславович был признанным знатоком архитектуры. Много сил он отдал охране и восстановлению памятников истории и культуры.  

Будущие специалисты-филологи, переводчики, с интересом слушали запись лекции признанного мастера слова.  

«Для становления в профессии нам, студентам, очень полезно и интересно было побывать на такой лекции, услышать профессора, по учебникам которого мы учимся», – так прокомментировала свое впечатление одна из заинтересованных студенток.  
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