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05.06.2013г. Рокеры рассказали о своих планах в информационном центре по атомной энергии

Пресс-конференция организаторов и участников фестиваля молодежной живой музыки «Вперед!» состоялась в смоленском инфморцентре по атомной энергии. 

Смоленский информцентр по атомной энергии является информационным партнером фестиваля. Большинство молодых людей из инициативной группы фестиваля – студенты и активисты, которые являются частыми гостями и участниками мероприятий информцентра. Фестиваль молодых музыкантов проходит при поддержке управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска, которые также являются партнером смоленского информцентра.
В видеозале информцентра собрались смоленские журналисты и блогеры из таких изданий и информационных порталов, как Смоленский городской портал, информационный портал «Федор Конь», газета «Смоленска неделя» и других.

Организатор и директор фестиваля Станислав Церех рассказал журналистам о целях фестиваля и его значении для Смоленского региона. Будучи студентом Смоленского государственного университета, он смог защитить свой проект на уровне городской администрации. «Фестиваль уже второй год выигрывает грант от Управления образования и молодежной политики администрации города и поддерживается администрацией нашей области. Это говорит о том, что фестиваль заявил о себе, и имеет перспективу», – подчеркнул Станислав. Одна из целей фестиваля – объединение музыкальных сообществ, возможность выступления на других площадках России и за ее пределами. В этом году, кроме музыкальных коллективов Смоленской области, приедут молодые музыканты из Твери, Республики Беларусь и Туркмении. В рамках фестиваля будут проходить мастер-классы. 

На пресс-конференции присутствовали участники музыкальных групп, которые рассказали представителям прессы о том, что они ждут от фестиваля, о своих новых музыкальных идеях и желании быть услышанным. Многие из них являются еще студентами. 

Артем Блинов, группа «С4»: «Нельзя забывать о культурных ценностях, которые позволяют идти вперед. Такой фестиваль поднимает культурный уровень и престиж нашего города. Кроме того, фестиваль дает возможность молодым исполнителям заявить о себе, понять, что то, что ты делаешь, не зря».

Андрей Захарков, группа «After the Rain»: «Мы ждем хорошую публику. Хотим порадовать своим творчеством».

Андрей Гор, группа «MDMA»: «Сейчас мы ищем свое звучание, чтобы занять свою нишу, пишем альбом. Участие в таком фестивале –  хорошая возможность проявить себя».

После пресс-конференции молодые музыканты и журналисты смогли познакомиться с технологиями смоленского информцентра по атомной энергии, а также посмотреть выставку лучших творческих работ конкурса «Мой атом».
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