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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК
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www.myatom.ru
05.07.2012 г. Трудовой атомный лагерь для смоленских школьников
Самая лучшая пора для школьников – лето! Время каникул! Их они ждут всегда с большим нетерпением. 

Но даже во время летних каникул ребята не забывают о том, что можно совместить приятное с полезным. Информационный центр по атомной энергии в г. Смоленск для школьников, отдыхающих в летних оздоровительных лагерях и на детских пришкольных летних оздоровительных площадках, в рамках проекта «Атомный лагерь» в течение июня проводил мероприятия «Отдыхая, учимся!»

В июне Смоленске работало 44 оздоровительные площадки и дневных лагеря с 2600 учащихся из всех школ города. Ребята посещали плавательный бассейн, детские театры, музеи, а также гостили в Смоленском информационном центре по атомной энергии. За все это время более двух тысяч детей не раз посетили инфоцентр, который располагается в одном из старейших педагогических университетов страны – Смоленском государственном университете. 
Персонал центра подготовил для детей насыщенную развлекательно-просветительскую программу: с помощью компьютерных 3-D технологий ребята смогли совершить путешествие в мир атомной энергии, познать тайны вселенной, узнать, как можно безопасно использовать радиоактивные отходы, как атомная отрасль помогает современной медицине, узнать о работе крупнейших ученых, стоявших у истоков «Атомного проекта». Ребята не только смотрели научно-популярные фильмы, но и состязались в интерактивных турнирах, а также разгадывали сложные головоломки. Никто из ребят не ушел из Информационного центра без сувениров и призов! 
Самыми активными участниками «Атомного лагеря» стали отряды при школах № 3, 39, 40, гимназии №1 имени Пржевальского. 

Тех ребят, кто ещё не успел стать участником программы «Атомный лагерь», Информационный центр ждет в гости в июле. 

Кроме этого, Информационный центр по атомной энергии в г. Смоленск подготовил мероприятия для ребят, проводящих свое каникулярное время в трудовом лагере. Это ребята подросткового центра «Смоленские дворы». Для старшеклассников, которые остались на каникулах в Смоленске, подростковый центр разработал программу «Лидер». День ребят делится на две части: в первой половине они трудятся на улицах города, за что получают зарплату, а после обеда они приходят в Информационный центр, где могут не только отдохнуть, но и получить знания, развить интеллектуальные способности. 

В Смоленске завершена первая смена летних пришкольных лагерей, но интеллектуальные летние каникулы продолжаются!
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