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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Более 300 школьников и студентов стали участниками «Недели знаний» в смоленском информационном центре по атомной энергии

Мероприятия, посвященные Дню знаний, прошли в смоленском информационном центре по атомной энергии. В течение первой учебной недели их участниками стали более 300 студентов и школьников областного центра. «Неделю знаний» открыли накануне 1 сентября дети из социально-реабилитационного центра «Феникс», оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Эстафету переняли школьники и студенты, которые в рамках «Недели знаний» посетили уроки по атомной энергии и сдали «Атомный зачет». Самыми активными оказались ребята из школы №40.

Благодаря 3D-технологиям, дети и студенты совершили виртуальное путешествие в мир космоса, узнали о том, что такое атом и радиация, что такое атомные электростанции и как свет поступает в наши дома. После этого школьники приняли участие в интерактивной викторине, посвященной Дню знаний, вопросы к которой подготовили сотрудники информцентра. А студенты первого курса после «атомного» урока сдали «Атомный зачет», и многие успешно справились с этой задачей. Все победители получили призы с символикой информцентра. 

Смоленский информационный центр поздравляет с началом учебного года всех школьников, студентов и педагогов и приглашает принять участие в новых образовательно-развлекательных и научно-просветительских проектах. 
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

