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06.02.2013г. Проектная деятельность школьников

В смоленском информационном центре по атомной энергии встретились члены творческой группы педагогов для обсуждения организации деятельностного подхода в обучении в рамках введения Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения. 

Обращаясь к педагогам, Юлия Викторовна Викторенко, менеджер-методист Управления образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска, отметила, что осуществление системно-деятельностного подхода –  главное в обучении современного ученика. По ее словам, он проявляется в проектной работе и разработке портфолио ученика. 

Светлана Борисовна Ермачкова – руководитель творческой группы – рассказала коллегам об основных положениях образовательного стандарта. Она представила примерную структуру урока, основой которого является совместная работа учителя и ученика, рассказала о приемах повышения познавательной мотивации ученика, привела пример работы с текстом. 

О проектной деятельности школьников, о том, как правильно работать над проектом, рассказала Светлана Геннадиевна Тарасюк, учитель школы №15 г. Смоленска. «Необходимо, прежде всего, духовное развитие личности», – считает учитель. Подтверждением такого тезиса стали наглядные и интересные примеры проектов, реализованных ее учениками. 

Оценить себя, посмотреть на свои достижения современному ученику позволяет портфолио – документ, где ученик собирает свидетельства личных достижений и индивидуального развития. О том, как ведется работа в этом направлении, рассказала Татьяна Аркадьевна Михаськина, учитель школы №8. 

Подводя итоги встречи творческой группы, Юлия Викторовна поблагодарила педагогов за плодотворную работу, отметив высокую практическую значимость встречи. По ее убеждению, современный подход работы с учениками – это предмет обсуждения на расширенном круглом столе, проведение которого планируется в апреле – мае 2013 года. 
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