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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Первый научный грант и интеллект-мобилизация: 

ИЦАЭ Смоленска отметил День науки

Более 200 смоленских школьников, студентов и педагогов стали активными участниками мероприятий в рамках празднования Дня российской науки в смоленском информационном центре по атомной энергии. 
Школьники младших классов смогли прикоснуться к науке «Астрономия» и получить первый в своей жизни грант. Специально для них сотрудники смоленского информцентра  подготовили «космические испытания», с которыми ребята удачно справились. Бороться за свой первый грант в науке начали дети из смоленской школы №26. К ним присоединились малыши из социально-реабилитационных центров «Вишенки» и «Феникс», а также школьники, которые приехали из города Сафоново отпраздновать День науки в информцентре по атомной энергии. Сначала ребятам предстояла разминка, где они должны были угадать планету и ответить на ряд вопросов. Затем с помощью компьютерных технологий информцентра ребята совершили космическое путешествие по вселенной, а после этого приняли участие в «Эрудит-турнире», где им предстояло собрать космические пазлы и сразиться в космические бои. После всех «космических испытаний» определилась команда-победитель, которая получила от информационного центра по атомной энергии свой первый грант – набор книг для изучения новых областей науки.

Необычный день науки провели смоленские старшеклассники и студенты Смоленского государственного университета. Их ждала «Интеллект-мобилизация». Студенты и школьники «высадились» на площадку информцентра, чтобы узнать об использовании новых радиационных технологиях в нашей жизни. Но сначала они прошли курс научного разведчика «Узнай ученого». Затем состоялась проверка внимательности: посмотрев новый научно-познавательный мультимедийный фильм «Горизонты атома», «разведчики» должны были запомнить «особенности» использования радиации в разных областях народного хозяйства. После такой проверки им предстояло интеллектуальное ориентирование на атомной территории – сбор пазлов одной из атомных станций. Все команды молодых «разведчиков» с готовностью принялись за дело.  Героев ждала церемония награждения и сувениры от информцентра по атомной энергии.  

В рамках празднования Дня науки в ИЦАЭ Смоленска проходили не только познавательно-развлекательные мероприятия для школьников и студентов.

7 февраля в информцентре перед педагогическим и научно-образовательным сообществом областного центра выступили Юрий Троицкий, кандидат исторических наук, профессор, заместитель директора Института филологии и истории РГГУ, и Анатолий Корчинский, кандидат филологических наук, доцент, руководитель отдела качества образования РГГУ. Они выступили с лекцией «Школа понимания: коммуникативная дидактика». Юрий Троицкий и Анатолий Корчинский познакомили педагогов Смоленска с результатами своего тридцатилетнего труда. «Школа понимания» – это образовательно-коммуникационный проект, который направлен на изучение актуальных исследований и разработок в области инновационного образования дошкольников и школьников.

По мнению Юрия Троицкого, сегодня в школах остро стоит вопрос понимания текста. «Это особенно актуально сейчас, во время тотального недопонимания или непонимания вообще какого-либо текста школьником. Ребенок в результате не способен передать смысл прочитанного», – считает он. «Сильная сторона нашей работы заключается в том, что мы реально сделали образовательные технологии по предметным областям», – убежден Юрий Троицкий. Как перейти от значения к смыслу? Можно ли научить детей любить читать? Как школьников научить понимать культуру? На эти и другие вопросы лекторы находили ответы вместе с опытными смоленскими педагогами и учеными, занимающимися вопросами методики преподавания в школах.  

Мероприятия, посвященные Дню науки, будут продолжены в ИЦАЭ Смоленска. Впереди – бой за свой первый научный грант у гимназистов из гимназии имени Н.М. Пржевальского и у обучающихся школы №8.
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

Открылась неделя науки с выставки творческих работ «Наука и спорт». На ней были представлены работы участников конкурса «Наука и спорт: полный контакт», а также репортажные снимки о смоленских школьницах — победителях и призерах Всероссийского конкурса, которые приняли участие в финальных мероприятиях в Москве. 

Затем младшим школьникам была предложена познавательно-развлекательная программа, из которой они узнали, как популярные зимние виды спорта связаны с современными научными достижениями. Кроме того ребята вспомнили победы олимпийских чемпионов из Смоленска Надежды Талановой и Ольги Кузенковой и их олимпийские уроки в информцентре.

Старшие школьники в течение этой недели стали участниками тематических встреч, посвященных юбилею известного во всем мире российского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева. Благодаря специальной видеопрограмме они увидели необычного Менделеева. Например, школьники с удивлением узнали, что Дмитрий Иванович увлекался изготовлением чемоданов. А ребята из лицея имени Кирилла и Мефодия, углубленно изучающие химию, с интересом листали прижизненные издания трудов Менделеева. Такую возможность детям предоставили сотрудники университетской библиотеки и Татьяна Анисимова, кандидат химических наук, доцент кафедры экологии, химии и методики ее преподавания Смоленского государственного университета. «Ребята, у вас сегодня уникальная возможность подержать в руках раритетные издания книг по основам химии, где напечатана известная периодическая система химических элементов, и издания лондонских чтений, в которых участвовал Дмитрий Иванович», — обратилась к лицеистам Татьяна Валентиновна. Она также напомнила ребятам и об известных ученых-химиках — уроженцах смоленского региона, которые внесли неоценимый вклад в развитие отечественной науки. 

Полученные знания младшие и старшие школьники смогли проверить при помощи интерактивных викторин, вопросы к которой специально подготовили сотрудники центра. Победители викторин получили от смоленского информцентра памятные книги для расширения своего кругозора и получения новых знаний.

