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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
07.04.2014г. В Смоленске определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника»
4 апреля в смоленском информцентре по атомной энергии подвели итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника» среди старшеклассников. 

Финалистами регионального этапа стали 10 школьников общеобразовательных организаций Смоленской области.
На научно-практической конференции старшеклассники представили свои работы в номинациях «Реферативное исследование» и «Исторический очерк» в форме презентации. Номинация «Эссе-размышление» на тему «Мир без атомной энергии» была представлена в виде ответов на вопросы  участников и членов жюри конкурса. 

Выступления школьников оценивало жюри под председательством Юрия Божина, кандидата технических наук, преподавателя Смоленского филиала Национально-исследовательского университета «Московский энергетический институт». В составе экспертного жюри активно работала представитель основного отраслевого предприятия – Евгения Пришлецова, заместитель начальника Управления информации и общественных связей Смоленской АЭС, а также представители органов управления образованием, преподаватели Смоленского государственного университета.
Тематика представленных докладов была широка: от радиационных технологий в современной медицине и термоядерной энергетики до размышлений о том, как выглядел бы мир без атомной энергии, и кто они – неизвестные герои «атомного проекта».

Участники финала регионального этапа конкурса – школьники из Смоленска и Рудни – продемонстрировали высокий уровень работ. Особенно интересными оказались исследования учащихся на тему «Атомные технологии будущего».

По решению судей победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Атомная наука и техника» стали:

- в номинации «Реферативное исследование»:  Артем Конышко – учащийся МБОУ гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского с работой «Радиационные технологии в современной медицине», Виталий Новиков – учащийся ОГБОУ КШИ Смоленский Фельдмаршала Кутузова кадетский корпус с работой «Влияние ионизирующего излучения на плод»;

- в номинации «Исторический очерк»: Алла Синицына – учащаяся МБОУ СОШ №1 г. Рудня с работой «Неизвестные герои атомного проекта: Лев Андреевич Арцимович».
В числе призеров заслуженно оказались и другие старшеклассники:

- в номинации «Реферативное исследование»:  Константин Клямеров – учащийся МБОУ СОШ №25 с работой «Атомные технологии будущего»; Александра Кречикова – учащаяся МБОУ СОШ №2 с работой «Использование радиационных технологий»; Артем Листраденков – учащийся МБОУ СОШ №9 с работой «Термоядерная энергетика».

В номинации «Эссе-размышление» жюри приняло решение не присуждать призовых мест. 

Поощрительными призами в этой номинации награждены:

- Светлана Ковалева – учащаяся МБОУ СОШ №39 с углубленным изучением отдельных предметов;

- Екатерина Трофимова – учащаяся МБОУ  лицей №1 им. академика Б.Н. Петрова;

- Анна Логачева – учащаяся МБОУ СОШ №6.

«Проведение таких конкурсов и конференций чрезвычайно важно. Вы делитесь друг с другом своими научными находками, учитесь ставить перед собой трудные вопросы и находить на них ответы, а, главное, в процессе исследования узнаете много новых интересных вещей. Поздравляю всех участников этого конкурса», – сказал по окончании мероприятия председатель жюри Юрий Божин.
Все участники конкурса, победители и призеры, а также члены жюри и педагоги, которые подготовили финалистов регионального этапа, были отмечены дипломами, благодарственными письмами, подарками и сувенирами от Смоленской АЭС и информационного центра по атомной энергии. 

Работы победителей будут отправлены в оргкомитет Всероссийского конкурса, где в апреле состоится подведение итогов.
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