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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Атомная энергия: современный взгляд»: в ИЦАЭ прошла встреча в рамках дискуссионного клуба

7 сентября в информационном центре по атомной энергии Смоленска прошла первая в новом сезоне встреча дискуссионного клуба «Атомная энергетика: современный взгляд». Его участниками стали студенты Смоленского государственного университета.
Их вниманию был представлен один из серии документальных фильмов Фестиваля актуального научного кино (ФАНК) «Атомная энергия для мирных целей». Фильм рассказывает об исследованиях и достижениях в области ядерной физики и о том, как эти достижения можно использовать не только в науке, но и в обычной жизни, на самых разных производствах. Участники встречи обсудили перспективы развития атомной энергии в современных условиях, возможности использования достижений радиационных технологий в медицине, космосе и сельском хозяйстве. 
Кроме того, для обсуждения студентам был представлен фильм об уникальном экспериментальном исследовании специалистов медико-биологического института, позволяющим определить возможности человека при полете в космос.

Дискуссионный клуб «Атомная энергетика: современный взгляд» продолжит свою работу для всех желающих быть в курсе последних событий и исследований в области ядерных и космических технологий.  
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