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Человек как источник информации: в ИЦАЭ прошла встреча с путешественником Игорем Кротковым
8 октября в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошла встреча студентов отделения журналистики филологического факультета Смоленского государственного университета с путешественником Игорем Кротковым, тема которой – «Человек – источник информации».
Любой человек всегда несет в себе информацию – свое мировоззрение, точку зрения на ту или иную проблему и, тем самым, отражает свой внутренний мир. Он является носителем и транслятором информации, которая может быть широко востребована.  
Встреча с Игорем Кротковым стала уникальной возможностью для молодых журналистов познакомиться с интересным человеком, который путешествия сделал смыслом своей жизни. 
Игорь Евгеньевич рассказал студентам об особо значимых в своей жизни экспедициях: на Таймыр, где он познакомился с последним шаманом, к Охотскому морю по пути русских казаков, на Тянь-Шань, тропами Пржевальского, к месту, где трагически оборвалась жизнь известного ученого, а также по следам Михайло Стадухина, который открыл сухопутную дорогу с Колымы на Анадырь, составил чертеж своего пути по Якутии, Чукотке и Охотскому побережью. 
Игорь Кротков рассказал об удивительных находках и встречах во время путешествий. Например, не раз путешественник с товарищами встречался с медведем, а однажды они нашли замерзшего мамонта. 

На вопрос журналистов о том, действительно ли путешественники – большие романтики, и насколько это сложно,  Игорь Евгеньевич ответил, что романтизм заканчивается после первых ста метров. 

Рассказ путешественника вызвал большой интерес и массу заинтересованных вопросов молодой журналистской аудитории. 
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