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09.02.2014г. Неделя науки в смоленском информцентре

Более 500 смоленских школьников стали активными участниками мероприятий в рамках празднования Дня российской науки в смоленском информационном центре по атомной энергии. 

Мероприятия проходили в информцентре в течение недели и были посвящены не только празднованию Дня науки, но и открытию зимних олимпийских игр в Сочи и 180-летию Дмитрия Ивановича Менделеева. 

Открылась неделя науки с выставки творческих работ «Наука и спорт». На ней были представлены работы участников конкурса «Наука и спорт: полный контакт», а также репортажные снимки о смоленских школьницах – победителях и призерах Всероссийского конкурса, которые приняли участие в финальных мероприятиях в Москве. 

Затем младшим школьникам была предложена познавательно-развлекательная программа, из которой они узнали, как популярные зимние виды спорта связаны с современными научными достижениями. Кроме того ребята вспомнили победы олимпийских чемпионов из Смоленска Надежды Талановой и Ольги Кузенковой и их олимпийские уроки в информцентре.

Старшие школьники в течение этой недели стали участниками тематических встреч, посвященных юбилею известного во всем мире российского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева. Благодаря специальной видеопрограмме они увидели необычного Менделеева. Например, школьники с удивлением узнали, что Дмитрий Иванович увлекался изготовлением чемоданов. А ребята из лицея имени Кирилла и Мефодия, углубленно изучающие химию, с интересом листали прижизненные издания трудов Менделеева. Такую возможность детям предоставили сотрудники университетской библиотеки и Татьяна Анисимова, кандидат химических наук, доцент кафедры экологии, химии и методики ее преподавания Смоленского государственного университета. «Ребята, у вас сегодня уникальная возможность подержать в руках раритетные издания книг по основам химии, где напечатана известная периодическая система химических элементов, и издания лондонских чтений, в которых участвовал Дмитрий Иванович», – обратилась к лицеистам Татьяна Валентиновна. Она также напомнила ребятам и об известных ученых-химиках – уроженцах смоленского региона, которые внесли неоценимый вклад в развитие отечественной науки. 

Полученные знания младшие и старшие школьники смогли проверить при помощи интерактивных викторин, вопросы к которой специально подготовили сотрудники центра. Победители викторин получили от смоленского информцентра памятные книги для расширения своего кругозора и получения новых знаний.
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