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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Смоленские старшеклассники приняли участие в финале всероссийского интеллектуального чемпионата
9 марта смоленские старшеклассники приняли участие в финале III Всероссийского синхронного чемпионата по интеллектуальным играм «Формула интеллекта». Организатором чемпионата выступила автономная некоммерческая организация «Информационный центр атомной отрасли» при поддержке Госкорпорации «Росатом». 
Поддержку в проведении финала на площадке ИЦАЭ Смоленска оказали Управление образования молодежной политики администрации города Смоленска, Комитет образования города Десногорска, основное отраслевое предприятие региона Смоленская АЭС, интеллектуальный клуб «Три Тысячных» из Десногорска и городской интеллектуальный клуб «ДИКСИ».

Финал чемпионата объединил в онлайн режиме 82 команды из 14 регионов России. На площадке ИЦАЭ Смоленска встретились 6 школьных команд из Смоленска и Десногорска: «Хэлборщ» из школы № 29, «МЭЛС» из гимназии № 1 имени Н. М. Пржевальского, «МИФИtuum Mobile» из физико-математического лицея при МИФИ, «Команда телезрителей», которая представляла школу № 25, «Союз – 27» из школы № 27 и десногорская команда «Энергия шести». 

По сложившейся традиции, ведущим финала чемпионата стал Илья Бер, двукратный чемпион России по спортивному «Что? Где? Когда?», первый чемпион мира по «Брэйн-Рингу», член элитарного клуба знатоков. Экспертами на региональной площадке выступили Константин Веселовский, вице-президент смоленского интеллектуального клуба «ДИКСИ»,   Алексей Борисов, один из самых активных участников интеллектуальных игр в Смоленске, и Андрей Рожков, работник Смоленской АЭС, представитель Организации молодых атомщиков, член интеллектуального клуба «Три тысячных» в Десногорске.

Команды разыграли пакет из 36 вопросов в три тура. На протяжении всей игры лидировала команда «Хэлборщ», но на последних 12 вопросах вперед с отрывом всего в два очка вырвалась команда гимназистов «МЭЛС». 
Не менее уверенно на региональной площадке показала себя и десногорская команда «Энергия шести». Они немного уступили тройке лидеров региональной площадки. 
Команда-победитель получила  в подарок от организаторов черный ящик с набором для игры «Что? Где? Когда?». Всем участникам чемпионата были вручены дипломы, настольные игры и сувениры. 

«Нашей команде было очень приятно участвовать в таком интересном мероприятии. Хотелось бы отметить высочайший профессионализм, с которым оно было организовано. Большое спасибо за предоставленную возможность проявить свои силы и знания», – поблагодарили победители региональной площадки. 
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