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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Более 600 школьников, студентов и педагогов стали участниками мероприятий, посвященных 55-летию атомного флота,

в ИЦАЭ Смоленска

Мероприятия, посвященные 55-летию атомного ледокольного флота, прошли в смоленском информационном центре по атомной энергии. В течение двух месяцев их участниками стали более 600 студентов, школьников и педагогов областного центра. Отметить юбилей уникального атомного флота ИЦАЭ Смоленска пригласил своего давнего партнера – Молодежный центр-музей имени адмирала Нахимова. Благодаря сотрудникам музея, участники праздничных мероприятий посетили экспозицию, рассказывающую о страницах истории атомного флота России. Гости информцентра увидели прообраз атомных ледоколов – старинное поморское судно XII века для плавания среди льдов коч, а также макеты современных атомных крейсеров. Кроме того, школьник и студенты узнали об атомной подводной лодке «Смоленск», где проходят службу по призыву наши земляки.
Убедиться в силе передовых атомных технологий на флоте молодые люди смогли, посмотрев фильм об атомном флоте. После этого школьники приняли участие в интерактивной викторине, а студенты сдали «Атомный зачет», вопросы к которым были  посвящены 55-летию атомного ледокольного флота, его истории и современным тенденциям развития. Победители и призеры, как обычно, получили памятные подарки и сувениры от смоленского информцентра.
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

