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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Умным быть модно: команда десногорских атомщиков вышла в финал всероссийского интеллектуального чемпионата
10 октября в регионах присутствия информационных центров по атомной энергии прошел региональный этап первого Всероссийского синхронного чемпионата «Что? Где? Когда?» среди команд предприятий атомной отрасли.
Организаторами чемпионата являются Госкорпорация «Росатом», автономная некоммерческая организация «Информационные центры атомной отрасли» при участии телекомпании «Игра-ТВ» и Центра развития ядерного инновационного кластера города Димитровграда Ульяновкой области.
Все регионы, чьи команды участвовали в этапе, были поделены на две зоны.  В региональном этапе в on-line режиме приняли участие 65 команд предприятий атомной отрасли западной части России. На площадке информационного центра по атомной энергии Смоленска (далее – ИЦАЭ)  в интеллектуальное состязание вступили команды работников Смоленской АЭС «Три тысячных» и «ОЯБ». Вел игру Константин Рудер, капитан сборной команды Госкорпорации «Росатом», которая неоднократно становилась победителем телевизионной игры «Что? Где? Когда?» 
Игроки должны были продемонстрировать свою эрудицию, ответив на тридцать вопросов. Лучший результат на смоленской площадке показала команда молодых атомщиков «Три тысячных», ответив на двадцать вопросов и показав свои знания и смекалку в области атомной энергетики, кино, литературы и других областях науки и культуры. 
Теперь команде десногорских атомщиков предстоит интеллектуальная борьба за призовое место в финале, который пройдет 24 октября так же на площадке ИЦАЭ в on-line режиме. 
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