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«Путешествие по Вселенной»: в ИЦАЭ Смоленска состоялся «космический» интеллектуальный турнир в рамках Недели высоких технологий

11 марта в рамках Всероссийской школьной Недели высоких технологий и технопредпринимательства в Информационном центре по атомной энергии Смоленска состоялся интеллектуальный турнир «Путешествие по Вселенной», который готовит ребят к «Космическому марафону», приуроченном к празднованию Дня космонавтики. Тема космоса особенно актуальна для смоленского региона, ведь первым человеком, который полетел в космос, стал уроженец смоленской земли Юрий Гагарин.

Участниками интеллектуального турнира стали ребята из школы №38 областного центра. Специально для них сотрудники смоленского информцентра  подготовили познавательно-развлекательную программу – «космические испытания» – с которыми ребята удачно справились. 

Сначала ребятам предстояла разминка, где они должны были угадать планету и ответить на ряд вопросов. Какая планета богата спутниками? Какое космическое тело является самой маленькой из планет-гигантов? Какая из планет ближе всего расположена к Солнцу? Почему мы называем нашу планету уникальной? На эти и другие вопросы семиклассники отвечали с азартом.  За каждый правильный ответ участники интеллектуального турнира получали жетон с символом информцентра. 

Затем с помощью компьютерных технологий ИЦАЭ ребята совершили космическое путешествие по вселенной, а после – приняли участие в «Эрудит-турнире», где им предстояло собрать космические пазлы, сразиться в космические бои и ответить на вопросы компьютера. 

После всех «космических испытаний» определилась команда-победитель, которая получила от информационного центра по атомной энергии набор книг для изучения новых областей науки. 

Всероссийская Неделя высоких технологий и технопредпринимательства при поддержке Росатома, Роснано и Роскосмоса под эгидой Министерства образования и науки РФ проходит в Смоленске с 9 по 14 марта.  Региональным координатором Недели в Смоленске выступает Информационный центр по атомной энергии (ИЦАЭ Смоленска). В течение недели ИЦАЭ Смоленска организует экскурсии для старшеклассников энергоклассов на основное отраслевое предприятие региона Смоленскую АЭС. Учащиеся смогут посетить один из энергоблоков САЭС, полномасштабный тренажер блока щитового управления в УТЦ, а также задать свои вопросы специалистам АЭС.

На уроках-путешествиях в дополненную реальность «АЭС на ладони» школьники при помощи информационно-коммуникационных технологий получат знания об одной из самых высокотехнологичных отраслей атомной энергетики. Также в рамках Недели высоких технологий пройдут III городские интеллектуальные игры для старшеклассников «Атомные знатоки». Кроме того, лучшие учителя Смоленска проведут мастер-классы в ИЦАЭ и поделятся своей уникальной методикой, которая применяется и успешно внедряется в образовательном процессе.   
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