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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
11.03.2013г. Смоленские гимназисты вспомнили великого ученого Вернадского
Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил 150-летие выдающегося отечественного ученого Владимира Ивановича Вернадского. 
Неоценимый вклад ученого в развитие отечественной науки вспомнили вместе с сотрудниками смоленского информцентра старшеклассники одного из старейших светских учебных заведений Смоленска – гимназии имени Н.М.Пржевальского.  
На просветительском мероприятии гимназистам был представлен видео фильм о Владимире Вернадском. Имя этого ученого, конечно, известно современной прогрессивной молодежи. Но в этот день, благодаря новой программе, ребятам открылись еще неизвестные для них страницы деятельности ученого. Они узнали о том, что Владимир Иванович был одним из первых, кто понял огромную важность изучения радиоактивных процессов для всех сторон жизни общества. Еще до начала Великой Отечественной войны по инициативе Вернадского начались исследования урана на получение ядерной энергии. Огромный вклад ученый внес в изучение строения Земли. Он предположил, что жизнь на Землю  пришла к нам из космоса. Идеи русского ученого о зарождении живого на Земле легли в основу философского течения – русского космизма. Вернадский – первый, кто активно занимался изучением метеоритов и их отличий от наших земных минералов. Он изучал взаимодействие и влияние живого вещества на не живое. Более того, Владимир Иванович читал научные труды на пятнадцати языках. Как оказалось, нет такой науки, вклад в которую не оставил бы гениальный ученый с мировым именем. 
Личность и разносторонняя научная судьба такого крупного ученого, которого ставят в один ряд с Ломоносовым, не оставила равнодушным ни одного гимназиста. Это подтвердили вопросы, которые последовали после просмотра фильма о Вернадском, и их неподдельный интерес к изучению астрономии.

После того, как гимназисты узнали много нового и интересного о зарождении нашей планеты, они совершили виртуальное путешествие в космическом пространстве. Полученные знания ребята смогли проверить, соревнуясь в интеллектуальных турнирах. 

 Владимир Иванович Вернадский – русский и советский естествоиспытатель, мыслитель и общественный деятель XX века, создатель многих научных школ.  Деятельность Вернадского оказала огромное влияние на развитие наук о Земле, на становление и рост АН СССР. 
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