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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Учителя областного центра продемонстрировали лучшие методики в ИЦАЭ Смоленска
10 – 11 марта в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ Смоленска)  прошли мастер-классы лучших учителей областного центра в рамках городского конкурса «Учитель года – 2015».

Презентация мастер-классов – последний конкурсный этап для финалистов. Так, Галина Петрусева, учитель начальных классов школы №38, представила коллегам мастер-класс технологии активного  обучения. Она предложила несколько приемов  и форм организации учебной деятельности, которые  сама использует в своей практике. Наталья Терехова, учитель технологии, ИЗО и МХК школы №2, на своем творческом мастер-классе «Нам не дано предугадать, как слово наше отзовется…» показала совместный проект учителей и школьников 9 – 11 класса «Меркурий Смоленский». 

Дина Тарасевич, учитель географии гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского, посвятила свой мастер-класс концепции системно-деятельного подхода в обучении. По ее мнению, самые разные элементы являются частью единой системы. Например, стол, автомобиль и чашка – это единая система, потому что у данных слов есть уже, как минимум, один общий признак – часть речи. Педагог продемонстрировала разные приемы, благодаря которым учащиеся могут применить свои возможности в системном исследовании. 

Интерес вызвало выступление Ирины Белошапкиной, учителя русского языка и литературы школы №34 им. С.А. Лавочкина. На примере произведения Александр Грина «Алые паруса» педагог продемонстрировала, как можно организовать сотрудничество учителей разных специальностей, разработать формы работы с обучающимися на основе интегративной технологии и сформировать метапредметные компетенции обучающихся. 

Завершила презентацию мастер-классов Елена Сергеенкова, педагог школы №40. Вместе со своими коллегами – участникам мастер-классов в ИЦАЭ Смоленска, используя соль, красные и белые шарики гидрогеля, она провела опыт по изготовлению модели крови.   

Мастер-классы – завершающий этап городского конкурса «Учитель года – 2015». Теперь члены жюри должны выбрать лучшего из лучших смоленских учителей. 

Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) — уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ — популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 
С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили более 45 тысяч человек, в том числе более 19 тысяч человек — в 2014 году. 
Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине, Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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