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Мастерская знаний «ПУПС»: в смоленском информационном центре по атомной энергии стартовал семейный проект

11 октября в смоленском информационном центре по атомной энергии стартовал новый проект – мастерская знаний «Поколение Умных Почемучек Смоленска» (далее – «ПУПС»).

Проект рассчитан на семейную аудиторию, где родители вместе с учителями и детьми 6 – 12 лет открывают для себя самые различные области знаний. Дети, их родители и педагоги станут участниками интересных экспериментальных опытов, которые можно сделать вместе из подручных средств, и необычных открытий. Мастерская знаний охватывает несколько областей науки и практики – от истории до физики, от экспериментов до прикладного творчества. Благодаря современным компьютерным технологиям информцентра, дети получают новые знания, а затем вместе с родителями закрепляют их на практике.  

Первое занятие мастерской знаний было посвящено истории родного города Смоленска. Когда и где был основан Смоленск? Что в нем на 100 лет появилось раньше, чем в Париже? Какая новая ракетная артиллерийская установка была испытана под Ельней во время боев с фашистами? Ответы на эти и другие вопросы дети получили в первой части мастерской. Кроме того, они узнали и о современном городе, о развитии промышленности на всей территории региона, в том числе и об основном отраслевом предприятии Смоленской АЭС. Затем их ждало практическое занятие – работа с картой достопримечательностей и музеев города. Закрепить свои знания участники мастерской смогли с помощью интерактивной викторины, вопросы к которой специально подготовили сотрудники информцентра. 

По окончании занятия все команды получили зачетные книжки, которые дают им возможность вместе с родителями, дедушками и бабушками, педагогами посещать другие занятия мастерской умных почемучек.  «Нам очень понравилось. Обязательно приведем сюда своих детей и на другие занятия. Будем следить за расписанием на вашем сайте», – поделилась своими впечатлениями Наталья Якубенкова, представитель одной из семей. 

Следующее занятие мастерской знаний смоленский информационный центр планирует провести вместе с новым партнером – магазином оптической техники «Четыре глаза». 

Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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