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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
11.11.2013г. В смоленский информцентр приехали гости из Риги

Очередная встреча с зарубежными гостями прошла в смоленском информационном центре по атомной энергии в рамках проекта «Интервстречи».

На этот раз гостями центра стали профессоры Рижской академии педагогики и управления образованием Аусма Шпона и Мара Виднере.  
Руководитель информцентра Наталья Кибисова провела для них экскурсию по центру, рассказала о миссии центра, образовательных и просветительских программах, которые реализует информцентр атомной отрасли для школьников и студентов. Особенно зарубежных гостей впечатлили технические возможности центра для реализации просветительской и профориентационной работы. Убедиться в этом Аусма Шпона и Мара Виднере смогли, совершив виртуальное путешествие по Санкт-Петербургу при помощи компьютерных технологий и мультимедийной программы.

Зарубежные гости высоко оценили широкие коммуникационные и технические возможности информцентра для просвещения школьников и студентов вопросам атомной энергетики. «Это великолепно. У смоленских школьников есть возможность сделать первый шаг в науку с помощью вашего центра. Обязательно привезу сюда своих внуков», – сказала госпожа Шпона.

На память о посещении центра гостям были вручены сувениры с символикой информцентров атомной отрасли.  
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