12.04.2012 г. г. Смоленск. В космос – из Смоленского информационного центра по атомной энергии!
Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил в своих стенах День космоса. 

Для смолян этот день особый. Ведь первым человеком, который покорил космическое пространство, стал сын смоленской земли – Юрий Алексеевич Гагарин. 

Праздновать День космонавтики в Информационном центре начали шестиклассники одной из смоленских школ виртуальным путешествием по Вселенной. Узнав из программы об истории освоения космоса много нового, они посоревновались в знаниях и получили памятные призы. 

Праздник продолжился вместе с добрыми друзьями Информационного центра – кадетами Смоленского фельдмаршала Кутузова кадетского корпуса и смоленскими лицеистами.

Во вступительном слове руководитель Информационного центра Наталья Кибисова рассказала об особом значении этого праздника для Смоленской земли.

Затем ребята все вместе отправились в необычное виртуальное путешествие на родину Юрия Гагарина. Они увидели места, где вырос будущий космонавт, посмотрели на предметы и людей, которые окружали его в то далекое время.  

От истории космонавтики разговор перешел к основным достижениям и направлениям развития Роскосмоса. Именно так назывался доклад, который представил профессор, заслуженный деятель науки России, лауреат Государственной премии, один из руководителей Роскосмоса Г. Р. Успенский. Специально в этот день для школьников был приготовлен сюрприз. Благодаря современным информационным возможностям, они смогли пообщаться с космонавтами на борту Международной космической станции (МКС) и узнать о них много интересного: какие эмоции испытывают космонавты, когда выходят в открытое пространство, что едят, как проводят свободное время, живут ли в космическом корабле какие-нибудь животные. 

После этого ребята смогли проверить свои знания по истории освоения космоса с помощью компьютерной викторины. Ребята активно включились в игру и бурно приветствовали призеров и победителей. А сотрудники Информационного центра, в свою очередь, подготовили для них сувениры и призы на память о таком необычном праздновании Дня авиации и космонавтики. 
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