12.07.2012 г. г. Смоленск. Вести с «Форсажа»

Молодежный инновационный форум «Форсаж» продолжает свою работу на Калужской земле. Аревик Акопян, представитель Смоленского информационного центра по атомной энергии активно участвует во всех мероприятиях форума.

10 июля – третий день Молодежного инновационного форума «Форсаж-2012» продолжил удивлять молодых атомщиков встречами с уникальными и знаменитыми людьми.

Утром перед форумчанами выступил заместитель генерального директора  - директор Блока по управлению инновациями Госкорпрации «Росатом» Вячеслав Першуков, который обозначил основные инновационные направления развития атомной отрасли России на период до 2020 года.

До обеда каждый желающий смог посетить мастер-классы и блиц-тренинги по отработке навыков управления и ведения бизнеса, проводимые коуч-тренерами и бизнес-консультантами известных компаний: ОАО «Производственная система Росатома» («ПСР»), «Logist-ICS», «GRAPE People», «Тренинг Бутик», Латвийского общества знаний и инноваций, международной ассоциации корпоративного образования (МАКО). 

Во второй половине дня участники форума встретились с руководителем Дирекции по развитию бизнеса одной из крупнейших корпораций на рынке информационных технологий IBM в России и СНГ Майклом Виртом и ветераном атомной отрасли Владимиром Огневым.

Самым ярким и незабываемым событием «Форсажа - 2012» стала встреча с Генеральным директором Госкорпорации «Росатом» Сергеем Кириенко, который посетил палаточный городок, отведал походной кухни, заслушал и оценил проекты финалистов конкурса «Инновационный лидер атомной отрасли», а затем встретился с участниками форума в большом образовательном шатре, рассказав молодежи о перспективах развития атомной отрасли и секрете своего личного успеха. 

На вопрос, планируется ли дальнейшая поддержка Госкорпорацией «Росатом» деятельности автономной некоммерческой организации «Информационный центр атомной отрасли» (АНО «ИЦАО»), заданный руководителем томского Информационного центра по атомной энергии Сергеем Шаляпиным, Сергей Кириенко ответил утвердительно: «Мы будем поддерживать уже существующие центры, мы будем создавать новые структурные подразделения в России и за рубежом, и ждем от вас качественной и плодотворной работы!»

Финалом дня стала большая общая фотография Главы «Росатома» со всеми участниками Молодежного инновационного форума «Форсаж-2012».

Основная часть мероприятий четвертого дня Молодежного инновационного форума «Форсаж – 2012» была посвящена вопросам внедрения производственной системы «Росатом» (ПСР), которая основана на принципах работы компании «Тойота». Суть системы в том, чтобы при уменьшении временных и финансовых затрат добиться увеличения качества и объема работ. 

Для того чтобы молодые люди лучше поняли, что такое ПСР, организаторы форума решили провести конкурс агитбригад, посвященный этой теме. Ребятам предстояло в традициях советского времени подготовить визитную карточку команды и выступление, агитирующее за производственную систему «Росатом». Чего только не было на этом красочном представлении! И Анка-пулеметчица, которая расстреляла «Ожидание», «Нерациональность» и «Неэффективность», и «генеральный директор» «Росатома», приземлившийся на поляну «Форсажа» на псевдовертолете из тележки для мусора, и «юные» пионеры, поющие вокруг костра о ПСР.

 «ПСР – это круто! ПСР – это класс! ПСР к инновациям двигает нас!» – стал главным агитационным слоганом зрелищного мероприятия, который, кстати, сочинил руководитель Томского информцентра по атомной энергии Сергей Шаляпин. Очень приятно, что команды, в состав которых вошли сотрудники региональных информцентров АНО «ИЦАО», заняли первое и третье призовые места. Вечер завершил концерт специально приглашенной знаменитой группы «My sisters band», который добавил еще больше драйва и зарядил молодежь энергией на следующий день!

