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Игры разума: о математике в реальной жизни

12 июля информационный центр по атомной энергии вместе со своим новым партнером – проектом «Факультатив» во главе с Ильей Комаровым –  представил смолянам лекцию Ивана Болотина, декана физико-математического факультета Смоленского государственного университета.

Проект «Факультатив» появился в столице региона совсем недавно. Это серия открытых лекций интересных людей, которые проходят в уютной обстановке молодежного креативного пространства кафе «Aeblehaven».

Как прикладная математика может помочь нам в жизни? Где искать ключ от комнаты? Как обыграть «хромого короля»? Почему Зинедин Зидан сделал ЭТО? И, в конце концов, стоит ли ехать вечером за водой, если ее отключили у вас дома? Ответить на эти и другие вопросы помогает знание математического метода – теория игр.  
Основы теории игр заложил известный математик Джон Нэш, первый человек в мире, который стал обладателем престижных Нобелевской и Абелевской премий. Его заслуга в том, что он разработал методы анализа, в которых все участники или выигрывают, или терпят поражение. Эти ситуации получили названия «равновесие по Нэшу» и активно используются в мировой экономике. Важное значение эта теория имеет для искусственного интеллекта и кибернетики.
Иван Болотин показал и доказал, что знание принципов теории игр может помочь нам принимать рациональные решения в обычной жизни. В том, как теория работает на практике, аудитория убедилась, участвуя в экспериментах, предложенных лектором. Сначала Иван Борисович сыграл с молодыми людьми в математическую игру Баше, когда из определенного количества палочек  два игрока по очереди берут не менее одной и не более трех. Выигрывает тот, кто забирает последний предмет. 
Другим экспериментом стал случайный выбор карты, когда за определенную карту набавляются или снимаются очки. Еще один эксперимент вызвал восторг аудитории – игры с шахматным «хромым королем». Победа во всех случаях оставалась за профессиональным математиком. 

Оказывается, при помощи модели теории игр можно рассчитать и вероятность попадания футбольного мяча в ворота соперника, и вероятность покупки того или иного продукта.   
Сегодня теория математических моделей принятия оптимальных решений составляет обширную отрасль не только науки, но и экономических, политических и переговорных процессов. А теперь, благодаря Ивану Болотину, мы знаем, что основываясь на модели теории игр, можно сделать выбор и принимать разумные решения  в нашей обычной жизни. 
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