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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Юные академики» Смоленска узнали о тайнах мозга
13 февраля в информационном центре по атомной энергии Смоленска «юные академики» от 6 до 12 лет вместе со своими родителями стали участниками очередного занятия познавательной «Академии нескучных наук». Они продолжили знакомство с человеческим организмом и на этот раз раскрыли тайны мозга. 

Чтобы проникнуть вглубь мозга и узнать о его особенностях, «академики», как обычно, прибегли к опытам и экспериментам. 
Почему мы двигаемся, запоминаем большие тексты, благодаря чему работают наши сердце, легкие и пищеварительная система, какой из отделов мозга отвечает за речь и абстрактное мышление, а какой – за трехмерное восприятие, зрение, слух и обоняние? На все эти и многие другие вопросы «юные академики» находили ответы с помощью тренировочных заданий. Например, чтобы понять, как мозг дает команду мышцам, дети выполнили задание на координацию. Чтобы проверить умение распознать цвет и фокусировать взгляд, а также качество своей памяти дети и их родители прошли испытание с помощью компьютерных технологий. 
По его окончании занятия «юные академики» закрепили свои знания с помощью интеллектуальной викторины.  Все участники получили на память сувениры от ИЦАЭ Смоленска.

Изучение анатомии продолжится на следующих занятиях «Академии нескучных наук». В следующий раз «юные академики» узнают, как работают наши легкие. 
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