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13.05.2013г. «Георгиевская ленточка»: помним и чтим
Смоленский информационный центр по атомной энергии во второй раз принял участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка». Такую акцию организует в течение нескольких лет Организация молодых атомщиков и Центр общественной информации основного отраслевого предприятия региона – Смоленской АЭС.  
В рамках проекта «Наука побеждать», накануне празднования 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, сотрудники смоленского информцентра провели акцию для всех гостей, которые стали посетителями центра в этот период времени. Участниками акции «Георгиевская ленточка»  стали более ста человек. Это учащиеся и педагоги общеобразовательных учреждений, и просто те, кто неравнодушен и чтит память павших в самой страшной в мировой истории войне. 
Распространение символических лент – одно из мероприятий программы празднования Дня Победы. Общественная акция по раздаче символических ленточек, посвященная празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, проходит с 2005 года по инициативе РИА «НОВОСТИ». С тех пор акция стала традиционной и проводится ежегодно в мае. Страны, в которых акция проходит наиболее активно, – Россия, Беларусь, Украина, Греция, Франция, Италия, Эстония, Латвия, Великобритания, США, Германия, Молдавия, Армения, Китай, Вьетнам, Бельгия, Казахстан, Узбекистан и Афганистан.

Главная цель акции – стремление не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века, чьими наследниками мы остаемся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить. 
Георгиевская лента создавалась как часть наградного комплекта, состоящего из ордена Святого Георгия, Георгиевского креста или Георгиевской медали и ленты. Кроме того, она когда-то являлась частью некоторых воинских знаков отличия, которые присваивались воинским частям. Впервые Георгиевская Лента появилась вместе с Георгиевским Орденом в 1769 году. Георгиевская Лента имеет славную историю и заслуживает того, что бы её цвета символизировали Великую Победу.
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