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13.07.2012 г. Да здравствует «Форсаж»!
Вот и закончил свою работу второй Молодежный инновационный форум «Форсаж». Позади долгие дни обучения, мастер-классов, решения кейсов, переживаний. 

Накануне вечером во всех командах шла напряженная работа. Ребята готовились к защите кейсов, которые специально для форума разработали специалисты образовательной компании МАКО. Кейс – это задача, с которой необходимо было справиться командам. Проблемные ситуации, описанные в кейсах, основаны на реальных событиях, которые происходили в разных компаниях или на производстве. Молодым людям предстояло решать управленческие и производственные задачи, связанные с поставками, оборудованием, рисками, сложнейшим технологическим процессом. Свой проект предстояло защищать перед экспертами – опытными специалистами по тем или иным вопросам. Команды подошли к защите со всей серьезностью. Экспертам предстояла сложная задача – выбрать одну лучшую команду. Ею стала команда «Сахаров».  Сотрудники региональных информцентров по атомной энергии, в том числе и администратор Смоленского информационного центра по атомной энергии, также приняли участие в подготовке и защите проектов.

После такого напряжения, все команды, уже как одна большая дружная семья, принялась за творческий инновационный проект: форумчане воздвигли город будущего «Форсаж». 

А вечером перед сценой состоялось торжественное закрытие форума. Как всегда, организаторы не шли по легкому пути и предложили командам разбиться на творческие мастерские и подготовить интересные концертные номера. Молодые атомщики придумали потрясающие номера: песни, танцы, КВН. А Сергей Шаляпин, руководитель Томского информационного центра по атомной энергии, выступил с песней «Мирный атом», автором которой является он сам. 

После того, как под гимн России были спущены флаги, вечер продолжила специально приглашенная, всем известная и многими любимая, группа «Uma2man». Братья Крестовские доставили огромное удовольствие форумчанам.

До свидания, «Форсаж»! Да здравствует «Форсаж»!
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