Смоленск, 01.07.2013г. Форум молодых энергетиков «Форсаж – 2013» открыт

Инновационный форум «Форсаж – 2013» распахнул свои двери молодым атомщикам на гостеприимной калужской земле. Несмотря на проливной дождь, открытие «Форсажа» состоялось на главной сцене форума. 

В этом году инновационная площадка принимает более четырехсот участников, которые  представляют самые разные направления деятельности Госкорпорации «Росатом». Четыре основных потока форума этого года – инновационный, информационный, глобальный, «Энергополис» – уникальная возможность для молодых и перспективных работников не только узнать друг друга, но и обменяться новыми идеями и возможностями, принять непосредственное участие в образовательных программах. 

Форум становится известным не только у нас в стране, но и за ее пределами. На этот раз его посетили коллеги из США, Франции, Вьетнама и Кении. Широкую географию представляет и информационный центр атомной отрасли, который является устроителем форума. В том году на площадку приехали администраторы из региональных центров Владимира, Мурманска, Красноярска, Воронежа, Челябинска. Смоленский информцентр представляет Аревик Акопян. Она вошла в информпоток, где вместе с другими участниками освещает события «Форсажа». 
Многие молодые атомщики не впервые на форуме. «Я на «Форсаже» во второй раз. И уже сейчас видно, что организация форума стала лучше. В этом году я участвую в потоке «Производственная система Росатома», – поделился впечатлениями Андрей, физик-ядерщик из Димитровграда. Особенно форумчан порадовала инновация, которая решила проблемы с душем. Организаторы форума установили специальную подстанцию, которая позволяет нагревать воду. 

Перед официальным открытием форума представители корпоративной академии Росатома в большом образовательном шатре провели для ребят мастер-классы, которые сплотили огромную семью атомщиков. Все вместе, используя разноцветные нити, активно делились друг с другом идеями, а потом сплели из них настоящий ковер. 

Участников форума ждут пять насыщенных дней. Впереди – образовательные проекты, мастер-классы, встречи с известными спикерами отрасли, а также встреча с главами закрытых административно-территориальных образований. Помимо всего прочего организаторы, как обычно, подготовили для ребят увлекательную культурную программу. Впервые на форуме проводится конкурс «Мисс Форсаж – 2013». 

На площадке форума царит замечательное настроение, позитив и активный настрой на новые перспективы. Можно с уверенностью сказать, что «Форсаж» стартовал удачно!
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