Смоленск, 03.07.2013г. В гости к атомщикам приехал космонавт

Площадку молодежного инновационного форума «Форсаж» посетил российский космонавт-испытатель Николай Тихонов. В образовательном шатре он представил участникам форума проект, суть которого – синтез космонавтики с другими науками.

После выступления Николай поделился с представителем смоленского информцентра по атомной энергии своими впечатлениями от «атомного городка», рассказал о самом сложном в многочасовых тренировках и о том, зачем космонавту сдавать сто экзаменов. 
 Николай Тихонов легко вписался в общую атмосферу лагеря. Ему, как и большинству участников «Форсажа», всего 30 лет. Уже сейчас он работает над образовательной программой, ориентированной на космонавтику. «Космонавтика – комплексная наука. Если посмотреть, то любая область науки, будь то  биология, география, физика, математика или даже литература – они все интегрируются в космонавтику», – утверждает Николай. По его мнению, школьника, прежде всего, надо заинтересовать. При изучении предмета, детям нужно показывать конкретные примеры – опыты и эксперименты.
Прежде чем отправиться в полет, космонавту необходимо пройти серьезную подготовку: «Сначала – общекосмическая подготовка, так сказать подготовка на выживание. Затем – подготовка в группах. На этом этапе готовят специалистов по бортовым системам. И только после этого ребята тренируются в экипаже к полету». 

«Я каждый раз испытываю мандраж перед центрифугой, несмотря на то, что точно знаю, что со мной будет происходить», – признается космонавт-испытатель.

На вопрос о том, чем впечатлил «Форсаж», Николай ответил:  «Я удивлен, что такое количество молодых людей атомной промышленности согласились приехать сюда, в палаточный лагерь. Когда я спросил, кто из них прыгал с парашютом, больше половины людей подняли руки. Это, конечно, не оставляет равнодушным. Я вижу, что и космонавтика в последнее время снова популярна среди молодежи. Наверное, настроение в обществе меняется. Это приятно видеть. Главное, показать молодым людям правильное направление». 

Пять главных качеств, которым должен обладать космонавт, по мнению Николая, – настойчивость, целеустремленность, ум, находчивость и самолюбие. 

Что ж, набор вполне приемлемый и для атомщика.  
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