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13.09.2013г. Смоленская АЭС: 30 лет во благо России
Презентация книги «Смоленская АЭС: 30 лет во благо России» состоялась в смоленском информационном центре по атомной энергии. Участниками  мероприятия стали специалисты САЭС, старшие школьники профильных «энергоклассов» школы №33, а также студенты смоленского филиала Московского энергетического университета. 

Смоленская АЭС сегодня – одно из ведущих предприятий атомной отрасли мирового масштаба, вырабатывающей электрическую и тепловую энергию, крупнейшее энергетическое предприятие смоленского региона. В конце прошлого года персонал станции отпраздновал 30-летие пуска первого энергоблока. 

Юбилейную книгу в информцентре представила ее ведущий автор Евгения Пришлецова, заместитель начальника центра общественной информации Смоленской АЭС. Прежде чем презентовать книгу,  Евгения Ивановна предложила гостям центра посмотреть фильм, посвященный 30-летию пуска первого энергоблока, и репортаж о начале работ по строительству станции замещения САЭС – 2. Коллектив авторов юбилейного издания собрал архивные документальные и фотоматериалы, которые рассказывают читателям об истории возникновения градообразующего предприятия и города атомщиков – Десногорска, о людях, благодаря которым получили свою долгую жизнь и город, и станция. В конце книги помещен список людей, посвятивших работе на Смоленской АЭС тридцать и более лет, а также список работников станции – заслуженных энергетиков Российской Федерации. «Эта книга – задел для большого тома, где подробно будут описаны все события Смоленской АЭС и, конечно, рассказано о династиях, которые работают на станции», – сказала Евгения Пришлецова.
Рассказ специалиста станции заинтересовал участников встречи, и они поспешили получить ответы на интересующие темы. Особенно активными оказались будущие абитуриенты, которых, в первую очередь, интересовало, какие профессии востребованы на атомной станции и каков порядок трудоустройства на САЭС. «Вам нужна будет работа, и САЭС – 2 открывает для вас эту возможность», – обратилась Евгения Ивановна к молодому поколению, отвечая на вопрос о перспективах строительства станции-замещения. 

После презентации книги перед школьниками и студентами выступил Сергей Бойков, заместитель начальника отдела смоленского учебно-тренировочного подразделения «Атомтехэнерго». Он познакомил ребят с тем, какую подготовку проходит персонал атомной станции в учебном центре. 

По словам участников, мероприятие стало для них интересным и познавательным. Коллеги САЭС приехали не с пустыми руками. Они привезли с собой в подарок для участников встречи экземпляры юбилейного издания книги и материалы о работе атомных станций России. «Спасибо за интересный рассказ о Смоленской АЭС и предоставленный информационный материал», – поблагодарили школьники гостей станции и персонал информцентра по атомной энергии. 
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