В Смоленском  регионе определили победителей конкурса «Юный математик»

Итоги ежегодного регионального дистанционного конкурса школьников «Юный математик» подвели 15 января Информационный центр по атомной энергии (ИЦАЭ) и Смоленский областной институт развития образования (СОИРО) при поддержке управления образования и молодёжной политики Администрации города Смоленска. 
Ежегодно интерес к конкурсу проявляют более полутысячи смоленских школьников 5–6 классов. Задания конкурса были опубликованы на специально созданном сайте, где школьники после регистрации смогли попробовать свои силы сначала в тренировочных заданиях, а затем в течение одного дня решить зачетные математические задачи и примеры. 
В жюри конкурса вошли лучшие учителя математики Смоленска.
Победителями и призёрами стали 180 «юных математиков» региона.

Победители конкурса:
- Николай Савицкий – МБОУ «Гимназия №4»;
- Марианна Клименко – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»;
- Максим Савельев – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»;
- Ксения Винокурова – МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»;
- Андрей Краев – МБОУ «Ярцевская СШ №1»;
- Иван Кузнецов – МБОУ «Ситьковская ОШ».

Победителям будут вручены дипломы и памятные призы, призёры так же получат электронные дипломы, а участники конкурса – сертификаты в электронном виде.
В соответствии с законодательством РФ о персональных данных, информация будет направлена индивидуально каждому победителю и призёру по электронным адресам, указанным при регистрации.
А всех, кто хочет продолжить решать умные и интересные задачки, ИЦАЭ Смоленска приглашает принять участие в онлайн-квизе «Юный математик», который пройдёт 9 февраля для учеников 5 и 6 классов.  Квиз начнётся в 14:00 по ссылке https://myquiz.ru/p/159275. 
Для участия в игре необходимо будет зарегистрироваться.  Победителей и призёров ждут яркие сувениры от ИЦАЭ.  

Справки – по телефону 8 (4812) 68-30-85 и по электронной почте: smolensk@myatom.ru
