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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске наградили победителей и призеров 

всероссийского конкурса творческих работ
14 мая в Информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) состоялось торжественное награждение победителей и призеров регионального этапа всероссийского конкурса творческих работ «Мой атом – 2015».

Соорганизаторами конкурса выступили Управление образования и молодежной политики Администрации областного центра и Комитет по образованию города Десногорска.
В конкурсе приняли участие воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных организаций, школ искусств и детских домов творчества столицы региона и города атомщиков Десногорска. Ребята представили свои талантливые работы в двух возрастных категориях по номинациям «Художественное творчество», «Техническое творчество» и «Анимационная работа». Многие ребята уже не в первый раз принимают участие в творческом конкурсе. Так, например, в очередной раз свои работы представили сестры Балалаевы – неоднократные призеры разных конкурсов информцентра. Активными участниками стали и воспитанники кадетского корпуса, а также совсем маленькие дети из детских садов. 

Оценивало работы, как всегда, компетентное жюри под председательством Веры Самариной, профессора, заслуженного художника России, члена Союза художников России, художника-графика. «Тема конкурса чрезвычайно сложна. И то, что вы взялись за такую сложную тему, дорогого стоит. Нас поразили многие работы, особенно семейные. Спасибо за ваш талант», – поблагодарила участников конкурса Вера Евгеньевна. 

Познакомиться с работами детей все желающие смогли в фойе информцентра на специально развернутой выставке. Посмотреть работы юных талантов можно не только в ИЦАЭ, но и на сайте смоленского информцентра www.smolensk.myatom.ru.

По решению судей победителями и призерами регионального этапа всероссийского конкурса «Мой атом – 2015» стали:
Номинация «Художественное творчество»

5 –9 лет

1-е место – Щербакова Надежда (МБДОУ «Детский сад «Теремок», г. Десногорск). Работа «Встреча в космосе»

2-е место – Рыбакова Дарья (МБДОУ «Детский сад №13 «Земляничка», г. Смоленск). Работа «Атомная станция»

3-е место – Марченкова Дарья, Дрыбинский Андрей (МБДОУ «Детский сад №26 «Жемчужинка», г. Смоленск). Работа «Атомиум».
Поощрительными призами в этой возрастной категории награждены  Вакуленко Денис (МБДОУ «Детский сад №71 «Кристаллик», г. Смоленск), который представил работу «Сказочная лампа», и Демьяновская Варвара (МБДОУ ДС КВ №19 «Катюша», г. Смоленск) с работой «Ветряная мельница». 
10 – 14 лет

1-е место – Киселева Юлия (МБОУ ДОД ДШИ №8, г. Смоленск). Работа «Атом на службе человека».
2-е место – Киселев Сергей (МБОУ ДОД ДШИ №8, г. Смоленск). Работа «Энергия жизни».
3-е место – Балалаева Агата (МБОУ СОШ №33, г. Смоленск). Работа «Великое открытие».
3-е место – Шелгунов Даниил (МБОУДО «Дом детского творчества», г. Десногорск). Работа – «Наши атомные ледоколы»

Номинация «Техническое творчество»

5 – 9 лет

1-е место – Николенко Егор (МБОУ «СШ №37» , г. Смоленск). Работа «Покорение космоса».
10 – 13 лет

1-е место – Плетнев Александр (ОГБОУКШИ «Смоленский фельдмаршала Кутузова кадетский корпус»). Работа «АПРК «Смоленск» проекта 949А «Антей».
2-е место – Безверхний Даниил, Артамонов Дмитрий (МБОУ «СШ №16», г. Смоленск). Работа – «Радиация под контролем».
3-е место – Волкова Алена (МБОУ СОШ №2, г. Десногорск). Работа – «Смоленская АЭС»

Номинация «Анимационная работа»

10 – 14  лет 

1-е место – Марков Дмитрий, Земзюлина Софья (МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского)

Всем ребятам были вручены дипломы, памятные подарки и сувениры от смоленского информационного центра по атомной энергии, а педагогам, подготовившим своих воспитанников, – благодарственные письма.  
Работы победителей регионального этапа направлены в оргкомитет всероссийского конкурса, где в середине мая состоится подведение итогов.
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

