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14.06.2012 г. Современная библиотека навстречу молодым ученым!
В сегодняшний век стремительно растущих информационных технологий необходимо  идти в ногу со временем, чтобы не оставаться «за бортом» знаний. Библиотеки всегда были основной базой получения и распространения информации.

В видеозале Смоленского информационного центра по атомной энергии собрались будущие ученые – студенческое научное сообщество и аспиранты Смоленского государственного университета, чтобы послушать Ольгу Михайловну Хецеву – заведующего сектором электронной библиотеки диссертаций Смоленской областной Универсальной библиотеки имени А.Т. Твардовского. Она рассказала начинающим учёным о том, какую информационную поддержку может оказать современная библиотека людям, которые интересуются научно-исследовательской деятельностью.

Открытая электронная библиотека диссертаций нашей областной библиотеки – неоценимая помощь для аспирантов и студентов, готовящихся к защите своих научных работ. Ведь совсем недавно, для того чтобы аспирант мог работать с диссертацией или авторефератом по своей теме, ему необходимо было проделать долгий путь в Москву в Российскую государственную библиотеку и затратить много сил и средств. Сегодня, когда Российская государственная библиотека распространила  свои возможности на регионы нашей страны, в один из которых входит и Смоленская область, задача намного упростилась.

Как правильно осуществлять поиск научных работ? Какая существует  система защиты? Каковы основные компоненты расширенного поиска? Как работать непосредственно с диссертацией? Каковы современные требования технологии оформления научно-исследовательской работы? Именно на таких важных вопросах остановила свое внимание Ольга Михайловна. Студентам и аспирантам, которые просили уточнить  наиболее интересующих их детали, она дала полную и исчерпывающую информацию.

А в конце встречи представитель библиотеки ознакомилась с опытом применения современных компьютерных технологий в Информационном центре по атомной энергии. 

Сегодня мы смогли убедиться, что современная библиотека – это не пустынное место встречи интеллигентных старушек, а, по-прежнему, настоящий храм науки!
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