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15.01.2013г. В Смоленске готовят будущих математиков

Торжественное награждение школьников – победителей и призеров заочного дистанционного конкурса «Юный математик» – прошло в смоленском информационном центре по атомной энергии.

Идея проведения конкурса возникла не случайно. На одной из тематических встреч учителей физики и математики в смоленском информцентре озвучили необходимость проведения конкурса для школьников 5 – 6 классов. Именно в этом возрасте детей можно заинтересовать изучением точных наук, а в дальнейшем – поддерживать и развивать этот познавательный интерес. 

Персонал смоленского информцентра предложил идею сотрудничества Управлению образования и молодежной политики администрации г. Смоленска по этому направлению. Информационный центр по атомной энергии реализует передовые компьютерные технологии в информационном и просветительском процессе, поэтому предложил для смоленских школьников новый формат проведения состязания. Конкурс был организован в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. На специальном сайте, который поддерживался сотрудниками центра, ребята получали рекомендации, тренировали свои умения и навыки в решении задач. 

Дистанционный конкурс стартовал в ноябре прошлого года. Его цель – выявление одаренных детей и развитие информационной культуры учащихся. В конкурсе приняли участие не только смоленские школьники, но и школьники города-спутника Смоленской АЭС – Десногорска. 

Интерес к математическому турниру проявили более пятисот школьников Смоленска и Десногорска. Перед тем, как приступить к решению конкурсных задач, юные математики с помощью сайта тренировались в решении пробных заданий. Методическое руководство осуществляла председатель жюри – Светлана Михайловна Борщева – учитель математики одного из старейших учебных заведений Смоленского региона – гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского. Большую роль в успешном проведении мероприятия сыграла Наталья Дмитриевна Васинова – менеджер-методист Управления образования и молодежной политики администрации областного центра.  

Победителям и призерам  заочного дистанционного конкурса «Юный математик» в торжественной обстановке были вручены дипломы, подарки и сувениры от смоленского информационного центра по атомной энергии. Подарком для юных математиков стало виртуальное путешествие по космическим просторам. 

Как показали результаты, к конкурсу проявили огромный интерес и школьники и учителя. Это дает все основания проводить конкурс ежегодно и расширить его границы. Гульжан Ержановна Сенькина – профессор, доктор педагогических наук – пригласила ребят продолжить обучение в физико-математической школе на базе Смоленского государственного университета. Поздравляя ребят с победой, Наталья Дмитриевна Васинова сказала, что теперь они могут вне  конкурса принять участие в математическом турнире «Интеллектик», который так же состоится при поддержке смоленского информационного центра. «Сегодня вы не просто победили в конкурсе – вы заложили фундамент для своего интеллектуального роста», – обратилась к школьникам Светлана Михайловна Борщева.

Кто знает, может быть, победители конкурса – юные математики – завтра  пополнят ряды выдающихся отечественных ученых?
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