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Смоленские старшеклассники посетили производственное объединение «Аналитприбор»
Информационный центр по атомной энергии Смоленска продолжает серию встреч и экскурсий в рамках нового проекта «Наука для каждого: сделано у нас». 

15 марта на V Всероссийской неделе высоких технологий и технопредпринимательства ИЦАЭ Смоленска организовал для профильно ориентированных старшеклассников школ №№9 и 25 экскурсию на одно из ведущих предприятий региона – производственное объединение «Аналитприбор». 

Визит на предприятие состоялся после интересной встречи старшеклассников с главным конструктором производственного объединения Олегом Пшонко на площадке ИЦАЭ.  

«Аналитприбор» является крупным научно-техническим центром, которое специализируется на разработке и производстве газоаналитической техники для нужд практически всех отраслей промышленности страны и является одним из лидеров газоаналитического приборостроения.
Убедиться в уникальности предприятия ребята смогли, посетив цех №3, который занимается производством и сборкой печатных плат. Олег Варфоломеев, заместитель начальника цеха, показал школьникам автоматические станки, рассказал о процессе производства и провел к специальным чистым помещениям с особым микроклиматом. «В месяц предприятие выпускает около 18 тысяч печатных плат. В случае необходимости мощность завода позволяет увеличить выпуск продукции, которая предназначается для изделий общепромышленного значения и спецтехники», – убежден Олег Юрьевич. 
Об истории предприятия и его уникальных людях рассказала Наталья Андреева, редактор газеты «Автоматика». Благодаря ее рассказу и экскурсии по музею «Аналитприбора», ребята увидели первый газоанализитор, узнали о том, как достойно были преодолены коллективом трудности 90-х годов, а также о применении нанотехнологий в современном производстве. 

«Нам понравился  информативный и доступный рассказ специалистов. Особенно впечатлило чистое помещение, куда мы заглянули через окно, и современные станки. Приятно видеть слаженную работу людей», – поделились своими впечатлениями Арсений Ковалев и Константин Клямеров, старшеклассники одной из смоленских школ. 
Серия экскурсий на «Аналитприбор» в рамках Недели высоких технологий продолжится. 16 марта производственное объединение посетят смоленские старшеклассники гимназии №4.  
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