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«Большие данные» и поиск аномальных сигналов: в Смоленске открылась международная конференция ученых-математиков 
15 мая в Информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) состоялось открытие XVI международной научной конференции «Системы компьютерной математики и их приложения».

Организатором конференции выступил физико-математический факультет Смоленского государственного университета. Основными направлениями работы международной конференции являются системы компьютерной математики, параллельные вычисления и многоядерные процессоры, математика и ее приложения, а также новые информационные технологии в образовании. Конференция привлекает к себе ведущих математиков России, Белоруссии, Литвы и других стран. Кроме того, участниками конференции стали студенты – активные молодые ученые. 

В этом году конференция посвящена 75-летию выдающегося ученого современности Владимира Дьяконова, профессора, заслуженного работника высшей школы РФ. В своем приветственном слове ректор Смоленского государственного университета Евгений Кодин рассказал о неоценимом вкладе ученого, который стоял у истоков мировой информатизации. «С каждым годом наша конференция расширяет круг участников и спектр научных интересов. Я желаю, чтобы конференция никогда не стала последней», – отметил Евгений Владимирович. 

Тематика докладов пленарного заседания была разнообразной. О развитии работ в области «Больших данных» в российской академии наук рассказал Игорь Синицын, профессор института проблем информатики РАН. По его мнению, рост объема данных удваивается с каждым годом, количество интернет-пользователей достигло более 3 миллиардов, что требует особого внимания и скрупулезной аналитики. В настоящее время в мире развиты методы и средства построения системы аналитики данных, формируются стратегические информационные технологии. «Госкорпорация «Росатом» не остается в стороне от современных тенденций, и организует в Обнинске международный форум, который будет содействовать сотрудничеству и обмену идеями в сфере анализа и управления «большими данными», – сказал Игорь Николаевич. 

Интерес ученых вызвало выступление представителя российской компании ПРИСТ Олега Котельника, которая является одной из крупнейших поставщиков приборов для измерений, в том числе электроизмерений и параметров окружающей среды. Олег Васильевич продемонстрировал участникам конференции возможности цифрового HD-осциллографа – первого в мире прибора, который обладает огромными возможностями для поиска аномальных сигналов. Благодаря данному аппарату, можно использовать новейшие математические методы. 

Участники и гости конференции также высоко оценили возможности информационного центра по атомной энергии образовательном процессе. 
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