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15.10.2013г. Чернобыльская АЭС: современный взгляд
Очередная встреча старшеклассников, заинтересованных вопросами атомной отрасли, с экспертом в области социально-экономической географии и природопользования прошла в смоленской информационном центре по атомной энергии. 

 Мероприятие прошло в формате дискуссионного клуба, темой которого стала «Чернобыльская АЭС: современный взгляд».

Игорь Барановский, кандидат географических наук, преподаватель естественно-географического факультета Смоленского государственного университета, поделился своими впечатлениями от посещения Чернобыльской АЭС со школьниками профильных «энергоклассов» школы №33 города Смоленска. 
Чернобыльская АЭС до сих пор вызывает много споров и опасений у широкой общественности. Перед началом обсуждения старшеклассники вспомнили события двадцатисемилетней давности, посмотрев видео фильм об аварии на Чернобыльской АЭС. 

Какие работы были проведены по ликвидации последствий аварии? Что было сделано, чтобы уменьшить уровень радиации? Какова сейчас обстановка в зоне отчуждения? Кто охраняет объекты, находящиеся в зоне радиации? Можно ли самим попасть на Чернобыльскую АЭС?

На эти и другие вопросы, которые интересовали школьников, Игорь Барановский дал исчерпывающие ответы. Он представил общую информацию о том, какими были Чернобыльская АЭС и город Припять на момент аварии, и как развивается жизнь без человека спустя двадцать семь лет. Доказательством послужили фотографии, которые эксперт представил юной аудитории. Рассказывая о радиации, Игорь Юрьевич отметил, что, несмотря на серьезную аварию, на некоторых участках уровень радиации не превышает допустимую норму. Более того, в зоне действует строгая система контроля, все объекты находятся под охраной. По его словам, экскурсии на ЧАЭС и в город Припять разрешены три года назад, и за это время проблем с превышением уровня радиации у конкретных людей не возникало. 

На вопрос о том, может ли сегодня повториться такая авария, например, на Смоленской АЭС, Игорь Барановский ответил: «Такая авария, которая произошла на Чернобыльской АЭС, просто невозможна, потому что на той же Смоленской АЭС уже другая высоко современная система безопасности». Он также объяснил, почему так долго работали другие, неповрежденные блоки ЧАЭС с точки зрения экологической и экономической безопасности. Авторы лучших вопросов были отмечены памятными подарками. 

После продолжительной заинтересованной беседы школьникам «энергоклассов» представилась возможность проверить свои знания об атомной энергетике с помощью интерактивной викторины. Победители викторины получили книги от смоленского информцентра. 
В конце встречи, большинство ребят сошлись в мнении, что обсуждение проблемных ситуаций на АЭС полезно, потому что привлекает внимание к вопросам улучшения безопасности эксплуатации современных атомных станций. В безопасности работы АЭС ребята скоро смогут убедиться, посетив Смоленскую АЭС – ведущее отраслевое предприятие региона.
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