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Оливье, василопита и колядки: в ИЦАЭ узнали, как встречают главные новогодние праздники в России и Греции
15 декабря в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошла вторая встреча смоленских и греческих студентов в рамках нового проекта «On-line мост: Евразийский трафик».
«Через культуру мы будем осваивать язык, потому что именно он является наивысшим воплощением культурно-исторических связей», – подчеркнул Роман Белютин, начальник международного отдела СмолГУ, в приветственном слове, приглашая греческих студентов стать участниками образовательных программ для иностранцев.  

В on-line режиме студенты, успевшие уже подружиться с момента первой встречи, обсудили традиции празднования Нового года в России и Греции. 
О том, как празднуют Новый Год в России, рассказали смоленские Дед Мороз и Снегурочка. Афиняне узнали, что главными атрибутами новогоднего праздника для россиян являются елочка, мандарины, салат «Оливье»,  шампанское и бой курантов. А еще в России появилась традиция провожать старый год просмотром советских новогодних фильмов, которые уже стали классикой. 

Кроме того, греческие студенты узнали, что в России сохранилась старославянская традиция колядовать после Нового года. Оказалось, что в Греции тоже есть такая традиция, которая называется «каланда». Вместе с детьми по домам ходит священник, а каланда сопровождается звоном музыкального треугольника. 
Конечно, не обошлось без разговора об особенностях национального новогоднего стола. Помимо оливье, хлебосольные российские хозяйки обязательно готовят сельдь «под шубой» и холодец. 
Принявшие эстафету греческие студенты рассказали, что любимым зимним праздником в их стране является Рождество. Как и в России, так и в Греции, праздник особенно ждут дети. Для них готовят много ярких подарков и сладостей. Основным рождественским блюдом греческого стола является запеченная индейка, а также два хлеба – «христопсомо» и «василопита». Новый Год в Греции, конечно, тоже празднуют. Новогоднее утро у греков начинается тем, что хозяин дома разбивает о порог гранат – символ удачи. А гостям греки дарят празднично украшенный дикий лук, который символизирует богатство. 
После обмена историями о новогодних традициях, смоляне и афиняне поздравили друг друга с наступающими праздниками, и пожелали добра, здоровья и удачи во всех делах. 
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