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16.05.2013г. Фанаты атома: ни шагу назад! 

В Смоленске завершились  первые интеллектуальные игры для старшеклассников «Атомные знатоки». 

Смоленский информцентр по атомной энергии совместно с Управлением образования и молодежной политики Администрации областного центра и Смоленской АЭС реализует региональный профориентационный проект – интеллектуальные игры для старшеклассников «Атомные знатоки». Среди целей проекта – выявление одаренных детей и молодежи, проявляющих интерес к углубленному изучению предметов технического и естественного цикла, поддержка познавательной творческой инициативы у детей и молодежи. В ходе реализации проекта были проведены межшкольные отборочные игры, в которых приняли участие около ста старшеклассников Смоленска, увлеченных физикой.  На отборочных играх команды прошли четыре этапа: презентация команд, вопросы по основам физики, по основам атомной энергетики. В завершающем туре отборочных игр – региональном – ребята показали знания об отраслевом предприятии региона – Смоленской АЭС.  

Финал интеллектуальных игр прошел в форме увлекательной игры «Брейн-ринг», которая хорошо известна и популярна среди российской молодежи. В заключительной игре встретились три команды: «Коты Шредингера» (физико-математический лицей при МИФИ), «Атом» (школа №33) и «Фанаты атома» (Смоленский фельдмаршала Кутузова кадетский корпус). Готовясь к финалу, кадеты даже придумали несколько новых законов физики, которые они озвучили в приветствии. Вот один из них – закон сохранения успеха: «Полный запас успеха команд постоянен. Он может переходить от одной команды к другой, и наоборот». «Атомный» «Брейн-ринг» собрал необходимые составляющие успешного интеллектуального поединка: и черный ящик с неизвестным предметом внутри, высокий накал борьбы,  азарт болельщиков, переживания учителей. Все финалисты показали широкую эрудицию и глубокие знания не только в области ядерной физики, но и в истории развития атомной отрасли и работе основного отраслевого предприятия смоленского региона. Это доказали их ответы на видео вопросы, которые специально для проекта подготовили специалисты Смоленской АЭС.   

Определить победителей выпала честь экспертной группе, в состав которой вошли представители органов управления образованием, научной и педагогической общественности. Полина Цыганкова, представитель Смоленского областного института развития образования, отметила: «Финалисты поразили нас своей эрудицией!» 

С большим отрывом победителями интеллектуальной игры для старшеклассников «Атомные знатоки» стала команда «Фанаты атома». Они подтвердили девиз своей команды: «Как атом, кадетская дружба, крепка! Как атом, кадетское братство, надежно!»

Смоленский информцентр по атомной энергии вручил победителям и призерам дипломы, памятные подарки и сувениры.
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