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Отдыхая, учимся: в ИЦАЭ прошла серия мероприятий для детей из социально-реабилитационных центров

В течение июля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) проходили познавательно-развлекательные мероприятия в рамках проекта «Радость – детям!» для детей из социально-реабилитационных центров.

Постоянными посетителями мероприятий стали воспитанники из смоленских реабилитационных центров «Вишенки» и «Феникс», а также дети из десногорского центра «Солнышко». 
С помощью компьютерных технологий ИЦАЭ ребята совершали увлекательные виртуальные путешествия в рубке космического корабля по просторам космоса, узнавали об истории возникновения атомного ледокольного флота в нашей стране и еще о многих других интересных вещах.  Затем на небольшой переменке дети с успехом проверяли свои знания в интерактивной викторине и пробовали силы в программе головоломок «Умный стол». Наибольший азарт у детей вызвала игра в «Атом-Memory», которая прекрасно развивает память. 

Самым впечатляющим для ребят стало «Научное шоу» с профессором Стекляшкиным, где дети стали участниками необычных экспериментов и опытов. 

Всем детям по окончании мероприятий были вручены призы и сувениры с символикой ИЦАЭ Смоленска. 
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