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16.10.2012г. Открытые занятия и лекции прошли в смоленском информцентре в рамках Всероссийского фестиваля науки

Участниками мероприятий стали не только дети, но и учителя смоленских школ. Почти двести школьников и студентов сначала получали новые знания из познавательных программ и видео лекций, а затем собирали головоломки и выполняли экспериментальные задачи. 

Тематика занятий охватывала различные сферы научных знаний: от астрономии до прикладных проблем утилизации ядерных отходов. 

Прошедшие мероприятия показали, что получение научных знаний, погружение в экспериментальную деятельность может быть не только полезным, но и очень увлекательным и даже азартным. В эти дни в информцентре не было академической тишины: космические интерьеры смоленского информцентра стали свидетелями субъективных открытий и маленьких побед. 

 Все ребята и педагоги – участники открытых занятий – были награждены сувенирами от информационного центра по атомной энергии на память о «Фестивале науки – 2012».
 В следующем году программа открытых занятий и лекций Всероссийского фестиваля науки в смоленском информцентре будет продолжена и расширена. Все школьники, сделавший первый шаг в науку в этом году, готовы продолжить обучение и в будущем. По словам ректора Московского государственного университета Виктора Садовничего, который является основателем фестиваля, «Наука – удел молодых!» Ведь именно современная молодежь сможет открыть в науке новые горизонты. 
Фестиваль науки проходил по всей стране уже не в первый раз. Он проводится для того, чтобы выявить и поддержать талантливую молодежь. 
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