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В Информационном центре по атомной энергии г. Смоленск вновь собрались педагоги математики и физики, чтобы подвести итоги работы школьных методических объединений в текущем учебном году. 

Руководители методических объединений поделились опытом работы с одаренными детьми в 2011 – 2012 учебном году. Они рассказали, какие современные технологии используются в педагогической работе, обсудили  особенности преподавания математики и физики. Так, например,  в школах создан специальный банк открытых заданий для подготовки ребят к олимпиадам. Главное, в работе с одаренными детьми, – комплексный подход, особенно при подготовке к ГИА и ЕГЭ. 

Большое внимание уделяют лучшие учителя города  проблеме общего образовательного уровня педагогов физики и математики. Так, например, средний возраст педагогов математики сегодня составляет 52 года. И, в основном, эти педагоги обучают современных школьников по старым методикам. К сожалению, уровень подготовки молодых педагогов – вчерашних студентов – также оставляет желать лучшего. Связка «учитель – ученик – студент» неразрывна. Поэтому существует проблема подготовки специалистов и для атомной отрасли, так как многие вузы вынуждены в первом семестре подтягивать общеобразовательный уровень студентов-первокурсников, сокращая освоение основных профессиональных программ.

Поэтому одной из главных задач педагоги видят в объединении совместных усилий по ориентации школьников к изучению точных наук, развитию и повышению образовательного уровня педагогов. На круглом столе было принято решение о продолжении совместного сотрудничества с Информационным центром в следующем учебном году. В течение всего учебного года в Информационном центре будет проводиться интеллектуальный марафон «Интеллектик» для учащихся 5 – 6 классов, обучающие тренинги по решению задач повышенной сложности для учителей.

Руководитель Информационного центра Наталья Викторовна Кибисова пожелала учителям успехов в  предстоящей итоговой аттестации выпускников, поблагодарила педагогов за интенсивное и плодотворное сотрудничество, пожелала им набраться новых сил за время летних каникул и выразила огромное желание видеть их вместе со школьниками в стенах нашего центра в новом учебном году.
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