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17.05.2013г. Известные математики в Смоленске

Ежегодная международная научная конференция «Системы компьютерной математики и их приложения», посвященная юбилею профессора М.Б. Балка, открылась в смоленском информационном центре по атомной энергии.

Организатором конференции является Смоленский государственный университет и непосредственно физико-математический факультет, где в течение 13 лет заведовал кафедрой профессор Марк Балк. Его основная специальность – математический анализ, точнее говоря, теория функций комплексного переменного. Главное научное достижение М. Балка в области комплексного анализа – создание и фундаментальная разработка нового научного направления – теории полианалитических функций, которая является естественным обобщением теории аналитических функций и находит применение при решении краевых задач математической физики (в частности, краевых задач для бигармонических функций). Работы ученого хорошо известны не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. 

Конференция собрала известных ученых математиков России, Беларуссии, Литвы. Основными направлениями работы стали системы компьютерной математики, параллельные вычисления и многоядерные процессоры, математика и ее приложения.

Собравшиеся высоко оценили инновационность и современный дизайн информационного центра по атомной энергии, ориентированные на молодое поколение, идущее в науку.
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