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17.05.2014г. Легенды и традиции атомного флота в День музеев

Смоленские школьники стали участниками проведения Дня музеев в информационном центре по атомной энергии. 

Специально для них совместно с партнерами из Молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова была подготовлена познавательно-развлекательная программа «Атомный флот: легенды и традиции». «Наш музей бережно хранит не только экспонаты, но и историю морских традиций, обычаев и поверий. Эти традиции до сих пор чтут и соблюдаются даже на атомных кораблях», – начала свой рассказ Надежда Багара, начальник отдела по музейной работе. Школьники из смоленской школы №28 и гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского узнали, что значит выражение «7 футов под килем», откуда появилась традиция украшать корабли, почему даже атомные лодки обязательно швартуются, и зачем морякам кортик. От Надежды Александровны ребята узнали, что, оказывается, слово «адмирал» означает «владыка морей», а  выражение «Свистать всех наверх!» появилось потому, что раньше эту команду боцман отдавал свистком.   

В этот день школьники узнали и о флотских легендах. Так, например, известна легенда о «Летучем Голландце». Но морские поверья связаны не только с опасностью. Есть и радостная традиция, которая сохраняется и сегодня, – отмечать праздник Нептуна при переходе через экватор. Многие традиции и легенды связаны с морскими птицами. Есть поверье, что птицы – это души умерших моряков. А по поведению чайки моряки могут узнать, стоит выходить в море, или нет. А вот традиция не брать на корабль женщин канула в лету. Для детей стала полной неожиданностью новость о том, что сегодня женщины наравне с мужчинами служат на атомных подводных кораблях. Ребята узнали и об атомном подводном крейсере «Смоленск», где на северных морях проходят службу по призыву наши земляки.

Убедиться в силе передовых атомных технологий на флоте дети смогли, посмотрев фильм об атомном флоте. Узнав из программы много нового и интересного об этой части атомной отрасли, ребята с азартом стали соревноваться в интерактивной компьютерной игре «Рыцари морей». Победители и призеры получили памятные подарки и сувениры от смоленского информцентра. 

После этого в фойе информцентра смоленские школьники посмотрели одну из экспозиций молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова, которая рассказывает о страницах истории атомного флота России. Дети увидели прообраз атомных ледоколов – коч – старинное поморское судно XII века для плавания среди льдов, а также макеты современных атомных крейсеров. 
«Я не ожидал, что атомный ледокольный флот – это так интересно и современно. Меня больше всего поразило, что наши ледоколы били мировые рекорды!» – поделился своим впечатлением Николай Грязнов, ученик 5 класса гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского. 

«Мы обязательно посетим ваш центр еще раз. Это была настолько познавательная и интересная программа для наших ребят!» – поблагодарили смоленские учителя.
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