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18.05.2012г. «День музеев» в Смоленском информационном центре
Сегодня более чем в ста пятидесяти странах мира музейные работники отмечают свой профессиональный праздник – День музеев. И, конечно, те из нас, кто всегда с удовольствием посещает музеи нашего города, также причастны к этому празднику. В 2012 году Международный день музеев отмечает свое 35-летие, и тема Дня этого года – Музеи в меняющемся мире.

В этот день Информационный центр по атомной энергии г. Смоленск пригласил к себе в гости Молодежный центр-музей имени адмирала Нахимова, который представил в центре одну из своих экспозиций, рассказывающих о страницах истории Военно-морского флота. Атомная отрасль самым тесным образом связана с военно-морским флотом, ведь основа подводных сил Военно-морского флота России – атомные подводные лодки.  Популяризация знаний в области естественно-научных дисциплин, знакомство с историей  науки и техники – общая задача  информационных центров по атомной энергии и технических музеев. 

И сегодня для смоленских школьников совместными усилиями Молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова и Информационного центра по атомной энергии в режиме non-stop проходит программа, посвященная Дню музеев, – «Энергия океана».

Праздновать День музеев в Информационном центре начали семиклассники и восьмиклассники 38-й школы Смоленска, а продолжили их младшие друзья из других смоленских школ. Посмотрев в фойе центра экспонаты, которые любезно предоставил музей, ребята перешли в видеозал, где директор Молодежного центра-музея Ольга Евгеньевна Мармулева рассказала ребятам о работе музея имени адмирала Нахимова, о том, какие экспонаты могут увидеть ребята в музее. А потом школьники, благодаря современным технологиям, смогли побывать в самых необычных музеях мира. Они увидели воздушный аппарат, похожий на летающую тарелку, смогли прокатиться на броневике – участнике гражданской войны, пообщаться с японским роботом-гидом, который реагирует на звуки и мимику, и даже увидеть первую чудо-технику Apple Стива Джобса, которая хранится в одном из музеев в Москве. Но больше всего восторг вызвал музей научно-исследовательских работ «Экспериментариум», где представленные научные экспонаты похожи на увлекательные игры, благодаря которым совсем не страшны физика и химия.

Узнав из программы много нового и интересного о музеях мира, ребята с азартом стали соревноваться в интерактивной компьютерной игре «Рыцари морей». Победители и призеры получили подарки и сувениры от Информационного центра по атомной энергии и Молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова. 

У музея и Смоленского информационного центра впереди еще много интересных задумок для смоленских школьников!
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