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18.07.2012 г. Радость – детям!

В течение июля, в рамках проекта «Отдыхая, учимся!», Информационный центр по атомной энергии в г. Смоленске специально для детей из социально-реабилитационных центров проводит акцию «Радость – детям!» В подобных центрах учатся и живут дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Первой ласточкой стал центр «Феникс», который находится в нашем городе. Работники центра – самоотверженные люди, готовые всегда оказать детям необходимую помощь, приютить, защитить их. Ведь эти ребята из необычных семей. У многих из них нет возможности пользоваться обыкновенными вещами, которые обычно радуют детей. К сожалению, большинство из них недополучают внимания от своих самых близких людей, да и мамы и папы есть не у всех. 

Конечно, в реабилитационном центре есть много возможностей, чтобы занять детей, чему-то их научить. Но и в Информационном центре по атомной энергии им стало очень интересно. Ребята впервые попали в виртуальный 3-D мир. Для  них открылась волшебная страна компьютерных технологий, при помощи которых они смогли совершить «Путешествие в мир атомной энергии» и «Путешествие во вселенную», узнать много интересного о том, как работает реактор, какие есть атомные электростанции и что такое радиация. Дети с успехом закрепили полученные знания в викторинах, с азартом соревнуясь друг с другом. А потом, на небольшой переменке, они сами смогли расщепить атом и «руководить» космическим кораблем. Особенно их впечатлил радиометр, благодаря которому они смогли узнать, какое же количество радиоактивных распадов происходит в их организме. Конечно, всем ребятам вручены памятные сувениры. Небольшие познавательные приключения, которые нашли ребята в Смоленском информационном центре, добавят ярких и радостных минут к лету, солнечным дням и каникулам! Впереди – сотрудничество и в учебное время.
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