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«Мастера слова: студенты-журналисты о Смоленской АЭС»: 
в ИЦАЭ Смоленска стартовал новый проект

Смоленский информационный центр по атомной энергии стал инициатором нового проекта «Мастера слова: студенты-журналисты о Смоленской АЭС», в рамках которого запланирована серия мероприятий.

Смоленская АЭС известна далеко за пределами России как высокотехнологичное предприятие с огромным научно-техническим потенциалом. Сегодня Смоленская область находится на старте важнейших экономических и социальных преобразований, вызванных строительством САЭС – 2, и важно, чтобы молодое поколение журналистов Смоленского региона не оставалось в стороне от происходящего. 

18 ноября в рамках проекта ИЦАЭ Смоленска организовал встречу студентов отделения журналистики филологического факультета Смоленского государственного университета со специалистами Управления информации и общественных связей на Смоленской АЭС. Сначала студенты посетили один из блоков станции, где познакомились с историей предприятия и перспективой его развития, технологиями и оборудованием, использующимися на АЭС, побывали в машинном зале, реакторном отделении и стали свидетелями профессиональной работы персонала станции. «Мы увидели плод колоссального труда, всю силу человеческой воли и разума. Это сложнейший и отлаженный механизм», – поделилась своими впечатлениями Татьяна Лепкович, студентка 3 курса. «Появилось ли у меня большее доверие к АЭС? Безусловно, да. Увидев весь технологический процесс своими глазами, я поняла, что надежность и безопасность здесь превыше всего», – считает Анна Горшкова, студентка 4 курса. 

После посещения блока студенты отделения журналистики стали участниками мастер-класса Евгении Пришлецовой, заместителя начальника Управления информации и общественных связей Смоленской АЭС. Евгения Ивановна рассказала будущим журналистам об особенностях отраслевых СМИ, о специфике работы управления информации и об опыте взаимодействия с региональными и федеральными средствами массовой информации. «Для нас самих самое важное – открыто говорить о Смоленской АЭС, о ее безопасности», – убеждена Евгения Пришлецова. Она представила будущим журналистам структуру газеты «Смоленский атом» – единственного регионального издания, посвященного вопросам атомной отрасли, а также вместе со студентами разобрала особенности построения пресс-релизов. Один из них был посвящен результатам социологического исследования об отношении к атомной энергетике жителей Смоленской области. По словам Евгении Ивановны, существенная роль в формировании высокого процента сторонников атомной отрасли среди жителей региона принадлежит смоленскому информационному центру по атомной энергии 

Следующим мероприятием проекта станет мастер-класс от федерального эксперта Романа Серебряного, секретаря Союза журналистов России. Итогом проекта станет проведение конкурса среди студентов-журналистов на лучшую статью, очерк или эссе о Смоленской АЭС.
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
