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19.03.2013г. Современный урок географии
Заседание творческой группы смоленских учителей географии состоялось в смоленском информационном центре по атомной энергии.

 Педагоги уделили большое внимание современным технологиям публичной речи, основам проведения мастер-классов как одного из эффективных направлений работы.  
О том, почему современному учителю необходимо владеть профессиональными приемами публичных выступлений, рассказал Олег Бойцов, кандидат филологических наук, заместитель директора по научно-методической работе школы №26 имени А.С. Пушкина в Смоленске. Специально для учителей географии он провел мастер-класс, на котором показал конкретные примеры того, как преодолеть страх перед аудиторией, как правильно и интересно построить свое выступление, как привлечь и удержать внимание аудитории во время своего выступления. Освоить приемы, которые позволяют создать успешное выступление, педагоги смогли благодаря интересным тренингам и интерактивной викторине, созданной при помощи компьютерных технологий информационного центра по атомной энергии. 

О теоретической основе и структуре мастер-класса коллегам рассказала Ольга Петровна Деменкова, учитель школы № 26 имени А. С. Пушкина, руководитель творческой группы учителей географии. Особое внимание она обратила на том, кто имеет право проводить мастер-классы среди профессиональной аудитории. Возможность оценить один из таких мастер-классов представилась педагогам благодаря записи видеотрансляции проведения мастер-класса учителя географии, который вошел в число пятнадцати лучших уроков всероссийского конкурса «Учитель года». Смоленские педагоги должны были с помощью определенных критериев оценить представленный мастер-класс, определить его сильные и слабые стороны. 

Очередная встреча смоленских учителей, посвященная структуре современного урока географии, состоится в информационном центре по атомной энергии в ближайшее время. 
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