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19.12.2012г. Смоленские школьники учатся отстаивать свои права

В смоленском информационном центре по атомной энергии прошла тематическая встреча в рамках проекта «Твой выбор». 
Участники встречи – смоленские старшеклассники, учителя и представители администраций школ – представляли городскую экспериментальную площадку по повышению уровня правовой культуры участников образовательного процесса. Встреча прошла в форме правовой консультации. В роли экспертов выступили Наталья Михайлова – Уполномоченный по правам ребенка в Смоленской области и представители Управления образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска.

Определяя вектор обсуждения, Марина Туберозова, научный руководитель площадки, главный специалист Управления образования и молодежной политики Администрации г. Смоленска, сказала: «Невозможно формирование единого образовательного пространства в городе без его важнейшей составной части – правовой культуры учащихся, педагогов, родителей». 

Нарушения дисциплины, конфликты с учителями еще не изжиты из современной школы. Кто ответит за школьную травму? Уборка класса и территории – право или обязанность? Почему на занятия не пускают без формы и сменной обуви? Разрешение проблемных вопросов, помощь в урегулировании спорных ситуаций, подготовка уполномоченных по защите прав обучающихся – таковы основные задачи подобных мероприятий. 

Элементы видеоконференции, живое обсуждение, работа в группах, дискуссия в рамках общего открытого диалога сделали эту встречу динамичной и интересной. В заключение Наталья Михайлова, в чьем ведении забота о правах детей в Смоленском регионе, напутствовала собравшихся: «Вы все должны четко знать свой правовой статус: права, обязанности, ответственность. Часто к нам обращаются, когда уже поздно помочь. Не бойтесь сказать, что чего-то не знаете или не понимаете. Вас научат и вам помогут. Учитесь постигать и отстаивать свои права». 
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