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«Матрица»: старшеклассники Смоленска приняли участие во всероссийском чемпионате по интеллектуальным играм

19 декабря более тридцати школьников Смоленска приняли участие в отборочном туре первого Всероссийского школьного чемпионата по интеллектуальным играм «Матрица» на площадке информационного центра по атомной энергии областного центра.
В онлайн-режиме чемпионат в формате известной телевизионной «Своей игры» объединил команды старшеклассников из девяти регионов. Ведущим игры стал Илья Бер, известный игрок «Что? Где? Когда?» 

В отборочном туре школьникам из гимназий №1 и №4, православной гимназии, а также школ №9, 38, 25, 27, 29 и воспитанникам Смоленского фельдмаршала Кутузова кадетского корпуса предстояло письменно ответить на 60 вопросов и показать свою эрудицию в широкой области знаний: от атомной отрасли до музыки, от географии до литературы. Региональным экспертом на площадке ИЦАЭ выступил Константин Веселовский, вице-президент игрового клуба «ДИКСИ». 
Из всех участников столицы региона в следующий тур прошли двое старшеклассников из школы №25 – Арсений Ковалев и Константин Клямеров – постоянные участники интеллектуальных игр в ИЦАЭ Смоленска. По итогам четвертьфинала в полуфинал вышел Константин Клямеров, где сражался за право выйти в финал с участниками из других городов. Однако Константину не хватило совсем немного баллов, чтобы продолжить игру. 

По его словам, участие в таком чемпионате престижно и дает прекрасный опыт для интеллектуального саморазвития. 
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