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26.06.2013г. «Лицом к лицу»: олимпийская чемпионка и молодежь города атомщиков

Смоленский информационный центр по атомной энергии стал инициатором участия олимпийской чемпионки по метанию молота Ольги Кузенковой в записи программы «Лицом к лицу» в городе атомщиков Десногорске. 

Программа «Лицом к лицу» – это аналог известной российским зрителям телепередачи «Сто вопросов взрослому». В рамках  проекта «Наука и спорт: полный контакт» организовать встречу десногорцев с прославленной спортсменкой смоленский информцентр по атомной энергии смог благодаря специалистам Комитета образования и молодежной политики города атомщиков. На встречу с олимпийской чемпионкой пришли школьники, активисты спортивных и молодежных организаций, в том числе организации молодых атомщиков Смоленской АЭС, представители молодежного парламента. Вопросы от аудитории были самые разнообразные. Прозвучал вопрос о том, почему спортсменка выбрала именно такой вид спорта,  молодежь интересовалась, как спортсменка психологически настраивалась на соревнования, как преодолевала неудачи. Ольга Кузенкова ответила, что главными ее помощниками всегда оставались семья и друзья. Отвечая на вопрос о том, что такое для нее чувство родины, спортсменка сказала: «Мне сложно это определить вот так, одним словом. Но я всегда считала, что нас должны уважать. Должны уважать страну, которую мы представляем, и предоставлять спортсменам равные условия. Например, на одном из турниров, когда организаторы по каким-то причинам не включили гимн России, я просто не вышла на старт». 

Не обошли вниманием зрители и тему предстоящей Олимпиады в Сочи. «Делать прогнозы – неблагодарное дело, но я верю в наших спортсменов и тренеров», – сказала олимпийская чемпионка.  В этот вечер в зале затронули вопрос взаимоотношения большой политики и большого спорта. «Я считаю, что политика ни в коем случае не должна вмешиваться в спорт»,– отметила Ольга Кузенкова.

Несмотря на то, что спортсменка уже не участвует в соревнованиях, она находится в прекрасной форме. Женской половине аудитории было особенно интересно, что нужно делать, чтобы хотя бы приблизиться к такому результату.

Вместо положенных пятидесяти минут, отведенных на время программы, встреча продолжалась почти два часа. Зрители, которые оказались самыми активными и задавали наиболее интересные вопросы, получили символические подарки с автографом из рук олимпийской чемпионки. В конце встречи Ольга Кузенкова поблагодарила всех участников и организаторов за теплый прием и дружескую атмосферу.

Встречей с молодежью города смоленских атомщиков завершился региональный этап проекта «Наука и спорт: полный контакт». Символично, что первый олимпийский урок в рамках проекта для детей Смоленска и Десногорска в информцентре провела Ольга Кузенкова.  Впереди подведение итогов регионального этапа Всероссийского конкурса «Наука и спорт: полный контакт» и награждение победителей и призеров, которое состоится в сентябре в смоленском информцентре. 
Проект «Наука и спорт: полный контакт» – просветительский проект для школьников. Цели проекта –  популяризация науки и спорта, развитие творческих способностей школьников. Мероприятия проекта включают олимпийские уроки лучших спортсменов регионов, публичные лекции, демонстрирующие роль научных разработок в современном спорте, а также конкурсы детских плакатов, компьютерных презентаций и журналистских работ. Проект реализуется Информационным центром атомной отрасли при поддержке Госкорпорации Росатом и Министерства спорта РФ и участии «Союза детских пионерских организаций». 

Ольга Сергеевна Кузенкова – олимпийская чемпионка по метанию молота 2004 года, чемпионка Европы, заслуженный мастер спорта России. Как депутат Смоленской областной Думы, много времени уделяет развитию спортивного и физкультурного движения на Смоленщине. 
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