20.03.2012 г.  г. Смоленск. Экология и ее место в нашей жизни.

В Информационном центре по атомной энергии в г. Смоленск стартовал научно-образовательный лекторий для старшеклассников «Азы наук». В рамках этого проекта лучшие представители научной общественности Смоленска в доступной и интересной форме расскажут школьникам об актуальных инновационных направлениях современной науки. Главная цель лектория – заинтересовать школьников научно-исследовательской, творческой деятельностью. 
С научно-популярной лекцией «Экология и ее место в нашей жизни» перед смоленскими школьниками выступил кандидат географических наук, доцент кафедры физической географии Смоленского государственного университета Анатолий Семенович Кремень. Школьники узнали много интересного об историческом развитии экологии, ее основных понятиях, структуре и системных законах, об экологии  Смоленской области. 

Лекция прошла в необычной форме, с медиа сопровождением о загрязнении окружающего мира, о решении экологических проблем, как в России, так и в мире. Особое внимание Анатолий Семенович уделил экологическим проблемам Смоленщины.

Темой заинтересовались не только школьники, но и представители Смоленского регионального отделения Межрегиональной общественной организации «ЭКА», которая реализовала не одну экологическую программу в области, в том числе общероссийскую программу «Больше кислорода!»

По окончании лекции старшеклассников ждала командная компьютерная викторина и, конечно, призы победителям.
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