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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Юные экологи Смоленска доказали:  чистый город начинается с каждого из нас

20 апреля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошел финал городского интеллектуального турнира «Чистый город начинается с тебя», посвященного Году экологии. Организатором турнира выступила Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор). 
За право оказаться в финале боролись школьники 5 – 6 классов из 12 общеобразовательных учреждений областного центра. В отборочном туре, который прошел с помощью компьютерных технологий ИЦАЭ, они должны были показать лучшие результаты на знание вопросов экологии и охраны окружающей среды. 
Финал экологических соревнований прошел в формате спортивного «Мульти брейн-ринга». В заключительной игре встретились шесть команд: «СНЕЛГ» из школы №3, «Юные экологи» из гимназии №1 имени Н.М. Пржевальского, «Атом» из школы №40, «Стражи порядка», которая представила школу №5, «Исток» из школы №31 и «Дружба» из школы №37. 
К школьникам и педагогам обратилась Анна Радзимовская, заместитель начальника отдела государственного экологического надзора  и разрешительной деятельности. Она поздравила участников финала с Годом экологии и пожелала удачи игрокам.

Финалисты показали широкую эрудицию в вопросах экологии и охраны окружающей среды. Не испугали их ни видео вопросы от руководителей Росприроднадзора, ни таинственные  вопросы из «Черного ящика». 
 Жюри, председателем которого стала Светлана Белякова, начальник отдела государственного экологического надзора и разрешительной деятельности, определили команду-победителя турнира. Ею стала команда «СТЕЛГ».

Призерам городского экологического турнира были вручены дипломы и подарки от ИЦАЭ Смоленска и Росприроднадзора, а победители получили главный приз – поездку в город атомщиков Десногорск. 
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