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ИЦАЭ Смоленска посетили польские учителя

20 октября информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) в рамках проекта «Интервстречи» посетили представители ассоциации учителей русского языка и литературы из Польши.

В течение недели в рамках осенней сессии «Современный русский язык: состояние, проблемы, перспективы» представители польской ассоциации преподавателей русского языка будут знакомиться с проблемами и перспективами современного русского языка, культурной и духовной средой российского общества, а также с традициями и обычаями русского народа.

Одной из образовательных и интерактивных площадок стал ИЦАЭ. Польские учителя узнали о миссии центра, познакомились с его уникальными техническими возможностями. Специально для них сотрудники информцентра провели брейн-ринг «Россия в лицах, фактах, образах», как пример одного из образовательно-просветительских форматов работы с современными школьниками. 

Убедиться в широких возможностях центра и испытать его уникальную инновационную базу преподаватели из Польши смогли, посмотрев одну из 3D-программ, где их особенно впечатлила интерактивная часть.
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