20.03.2012г. «Школа – век XXI» в Информационном центре по атомной энергии г. Смоленск
Смоленский Информационный центр по атомной энергии стал одним из участников вебинара «Школа – век XXI: линейка учебно-методических комплектов (УМК) «Мирный атом» с трансляцией из томского Информационного центра по атомной энергии, который прошел в рамках проекта общественной экспертизы УМК «Мирный атом».
Экспертами со стороны Информационного центра в Смоленске выступили учителя физики школ города и области. Они отметили нестандартный подход к разработке методического материала и учебных тем.  Во всех комплектах прослеживается межпредметные связи, затрагиваются актуальные проблемы современной жизни. По мнению педагогов, учебно-методический комплекс позволяет учащимся расширить кругозор, в нем активно реализуется воспитательные и мотивационные функции. 

От смоленской площадки к разработчикам УМК с искренними словами благодарности обратилась учитель физики из города Ельня Анна Александровна Егорченкова. По ее словам, данный комплекс особенно полезен и интересен обычным школьникам из небольших районных городов, расположенных недалеко от Смоленской атомной станции, один из которых она представляет. 
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