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21.11.2012 г. Смоляне в истории науки и техники
О смолянах – выдающихся ученых-математиках говорили в смоленском информационном центре по атомной энергии.

В рамках проекта «Земляки» в смоленском информационном центре по атомной энергии реализуется лекторий «Смоляне в истории науки и техники». В биографиях многих известных ученых, которые внесли  значительный вклад в отечественную науку, есть смоленские страницы. С лекцией «Смоляне – выдающиеся математики начала ХХ века» выступила Валентина Михайловна Калыгина – к.ф.-м.н., известный в Смоленске краевед.

На суд слушателям краевед представила исследование биографических страниц смоленского периода выдающихся математиков ХХ века – Павла Сергеевича Александрова, Лазаря Ароновича Люстерника. Они – выпускники смоленской гимназии Евневича. Особое внимание краевед уделила талантливому педагогу этой гимназии, который воспитал целую плеяду замечательных ученых. Александр Романович Эйгес оказал большое влияние на становление своих учеников не только в математике, но и в области эстетических и философских интересов. Александров и Люстерник наиболее яркие представители Смоленского края, оставившие заметный след в отечественной математике ХХ века. Павел Сергеевич Александров стал академиком АН СССР, был членом многих иностранных академий; Лазарь Аронович Люстерник – член-корреспондент АН СССР. Учебники и монографии Александрова и Люстерника издаются до сих пор и являются актуальными для современных студентов.

О выдающихся ученых-физиках – участниках атомного проекта, сотрудниками информационного центра при поддержке Валентины Михайловны снят документальный фильм «Смоляне – участники атомного проекта». Впервые он был представлен широкой общественности на региональной научной конференции «Смоляне на службе Отечеству» и вызвал большой интерес и получил высокую оценку. В рамках лектория специально для гостей центра – членов смоленского краеведческого клуба «Феникс» – сотрудники центра презентовали этот  фильм. Руководитель центра Наталья Кибисова рассказала о предпосылках создания цикла о выдающихся смолянах, которые внесли огромный вклад в развитие отечественной науки и техники. Она вручила руководителю краеведческого клуба «Феникс» Ирине Степановне Герасимовой – заведующей краеведческим отделом Центра детско-юношеского туризма и экскурсий диск с фильмом для использования в работе. «Очень важно и знаменательно, что впервые на Смоленщине появился такой фильм о наших известных земляках», – сказала Ирина Степановна.

Среди гостей центра присутствовал и Леонид Степченков – известный смоленский писатель, краевед и журналист, а также сотрудник Смоленской областной универсальной библиотеки им. А.Т. Твардовского. Ему, как представителю главного книжного храма области, информцентр передал новые поступления книг по атомной тематике из собрания «Курчатовской библиотеки» центра. 

Старейший краеведческий клуб «Феникс» создан по инициативе Ирины Степановны Герасимовой. Сегодня клуб объединяет ученых, учителей, работников библиотек. Своей главной задачей клуб считает пропаганду краеведческих знаний и гордится тем, что его членами выпущено значительное количество монографий, научно-популярных книг, брошюр, путеводителей и статей по Смоленскому краю. Краеведы, входящие в состав клуба «Феникс», активно участвуют в подготовке мероприятий, связанных с юбилейными датами из истории нашего региона. 
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