22.03.2012г. г. Смоленск. Юниор-лига «КВН по-Смоленски»

Давно известно, что интеллектуальные игры – это путь к саморазвитию, познанию окружающего мира. Ведь они дают не только дополнительные знания, но и развивают огромный спектр способностей. Особенно это важно для только начинающих свою жизнь – детей и подростков. 

Вот и  КВН – игра, которая стала для многих не просто образом жизни, но и своеобразным символом молодости. Смоленск, как один из самых молодежных городов, активно участвует в этом движении. 

И, конечно, Информационный центр по атомной энергии не смог остаться в стороне. 22 марта на своей площадке он собрал юных кавээнщиков – школьников Смоленска. Ребята пришли в центр, чтобы обсудить итоги прошедшего в феврале полуфинала  Юниор-лиги «КВН по-Смоленски», поделиться впечатлениями от игры. Финалистами стали 7 команд: «Тохтик», «Дети Гагарина», «ДТК», «Запольная братва», «Периферия», «Белая ворона», «People». 

Естественно, что зрители видят только результат, а вот кропотливая работа по подготовке и, особенно, «разбор полетов», всегда остаются за кулисами. Именно с этого кавээнщики, в свойственной им манере, начали свое обсуждение. А потом началось самое интересное: ребята оттачивали свои финальные номера! Это было очень смешно и увлекательно, потому что юные мальчишки и девчонки, соревнуясь друг с другом в интеллекте, эрудиции и умении владеть словом, блестяще импровизировали на заданные темы.

Финал не за горами, и мы все с нетерпением ждем его окончательных результатов!
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