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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
ИЦАЭ Смоленска стал участником региональной научно-технической выставки

22 апреля информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) принял участие в VII региональной выставке научно-технического творчества молодежи «НТТМ – Смоленск». Это уникальная демонстрационная площадка, способствующая интеграции образования, науки, производства и бизнеса. 

Организатором выставки выступил Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи. Участниками выставки научно-технического творчества стали молодые ученые, изобретатели, конструкторы, которые представили более 30 уникальных разработок,  и специалисты образовательных и просветительских организаций, представившие современные технологии вовлечения молодежи в научно-исследовательскую деятельность и техническое творчество. Так, например, студенты смоленского филиала Московского энергетического института представили идею новой навигационной программы, благодаря которой туристы будут иметь доступ к картам и справочной информации.  Программа  позволяет следить за автобусами, каретами скорой помощи, машинами городских служб.
Секцию ИЦАЭ Смоленска в течение дня посетили более тысячи человек – школьники, студенты, педагоги, представители предприятий. Все желающие могли измерить уровень радиации с помощью дозиметра и узнать, от чего он зависит, совершив виртуальное путешествие по «дополненной реальности» с помощью приложения для смартфона «АЭС на ладони». Рассмотрев 3D-модель атомной электростанции, они смогли проверить свои знания об атомной отрасли с помощью интерактивных викторин, которые специально для выставки подготовили сотрудники, используя технические возможности информцентра. Взрослые и дети собирали АЭС, обрабатывали РАО, отвечали на вопросы от специалистов Смоленской АЭС. Об образовательных и научно-просветительских проектах ИЦАЭ гости выставки узнали из презентации и корпоративного видео ролика, демонстрация которых шла на «плазме». 

Особый интерес и азарт у молодежи вызвал стенд ИЦАЭ «Разминка для знатоков», где они должны были поломать головы над загадкой да Винчи, распутать «пифагоровы штаны», собрать «пирамиду Хеопса» и «взорвать мозг», собирая сложный куб. 

Самая креативная и смелая молодежь оставила ИЦАЭ Смоленска на память свои фото в специально отведенной фотозоне. Активные участники выставки получили в подарок от информцентра сувениры и набор книг и буклетов для дальнейшего изучения и просвещения в области атомной отрасли. 
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

