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Ах, война, что ж ты сделала, подлая:
стали тихими наши дворы,
наши мальчики головы подняли – 
повзрослели они до поры,
на пороге едва помаячили
и ушли, за солдатом - солдат...

До свидания, мальчики!
Мальчики,
постарайтесь вернуться назад.

Б. Окуджава

Сегодня в России вспоминают одну из самых роковых дат нашей истории.  71 год назад, на рассвете 22 июня 1941 года, фашистская Германия напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Мало кто в мире верил, что можно победить захватчиков. Но советский народ смог остановить машину вермахта, дорого заплатив за победу. За 1418 дней войны только по официальным данным погибли почти 27 миллионов наших соотечественников – солдат и офицеров, мирных жителей – убитых, погибших от голода, умерших от лишений, замученных в концлагерях.
В День памяти и скорби по всей стране проходят памятные мероприятия. 

Дань памяти героям, павшим в годы Великой Отечественной войны, отдали и те, кто пришел сегодня в Информационный центр по атомной энергии в г. Смоленск принять участие в мероприятиях интеллектуальных летних каникул. Для школьников, отдыхающих на летних оздоровительных площадках, сотрудники Информационного центра провели акцию «Минута памяти» и специально подготовили хронику военных лет, рассказывающую о первых днях войны.

«Такою все дышало тишиной, что вся земля еще спала, казалось. Кто знал, что между миром и войной всего каких-то пять минут осталось!» С этими стихотворными строками Степана Щипачева ребята погрузились в атмосферу начала самой страшной и кровопролитной войны. Старые кадры рассказали современным школьникам о первых кровопролитных боях, убитых и раненых солдатах, выжженных селах и деревнях, боли и горе огромного количества людей, вынужденных оставить свои дома.  

Никто из школьников не остался равнодушным. Даже сейчас, спустя столько времени, современное поколение понимает, насколько они должны быть благодарны своим дедам и прадедам за то, что сейчас у них есть возможность свободно учиться, отдыхать, не забывая о пополнении своих знаний, так необычно, как это можно сделать в Информационном центре по атомной энергии!  
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