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214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85
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Попади в Росатом: ИЦАЭ на «Соколе – 2016»

19 августа информационный центр по атомной энергии Смоленска представил интерактивную научно-просветительскую площадку «Попади в Росатом» на открытии профильного лагеря «Смоленские областные сборы творческой молодежи».
В этом году областные сборы посвящены 75-летию начала Смоленского сражения и 55-летию полета первого человека в космос. Участники профильной смены – активные и талантливые старшеклассники от 15 до 17 лет – председатели советов школ, президенты школьных республик, активные члены детских и молодежных общественных организаций. 
Именно они на эти летние дни стали жителями детской республики Новая Атлантида. Они живут по своим собственным законам и принимают участие в различных испытаниях, занятиях и конкурсах.
Научные интеллектуальные испытания для них приготовили сотрудники ИЦАЭ. Сначала им предстояло проверить свою эрудицию, отвечая на «атомные» видео вопросы специалистов Смоленской АЭС и преподавателей СмолГУ в импровизированном «Что? Где? Когда?» Затем интеллектуалы показали свои знания, отвечая на вопросы «Физика для чайников». Любой желающий смог окунуться в дополненную реальность «АЭС на ладони» и узнать о современных технологиях, используемых для сооружения АЭС, благодаря которым атомным станциям не страшны ураганы и даже инопланетяне. Узнать о своей возможной будущей профессии старшеклассники смогли, поучаствовав в конкурсе по магнитному дартсу «Попади в Росатом». Познакомиться с возможностями и новыми достижениями атомной энергетики жители Новой Атландиты смогли в «Читалке имени Курчатова». А самые любознательные и упорные смогли измерить уровень радиации с помощью дозиметра, проверить свою память в «АтомMemory» и решить головоломки «Умного стола». 
После всех интеллектуальных испытаний и конкурсов участники интерактивной программы «Попади в Росатом» получили призы от ИЦАЭ и сделали на память селфи с ростовой фигурой Альберта Эйнштейна, изображениями Курчатова и Гагарина в оборудованной фотозоне.
«Это было круто! Нам очень понравилось. Особенно необычно было играть в «ядерное» «Что? Где? Когда?» Здорово, что, оказывается, мы много знаем в этой области», – поделились своими впечатлениями юные «соколы».
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