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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В смоленском информационном центре по атомной энергии обсудили вопросы взаимодействия с образовательными учреждениями
22 октября в ИЦАЭ Смоленска состоялась конференция по вопросам интегрирования социального партнерства с муниципальными учреждениями образования и учреждениями дополнительного образования во внеурочной деятельности. 

Участниками конференции стали учителя географии смоленских школ, а также представители дополнительного образования, которые обеспечивают организацию внеурочной деятельности естественно-географической направленности. «Взаимодействие всех образовательных учреждений особенно актуально на современном этапе», – убеждена Ольга Деменкова, координатор конференции, руководитель творческой группы учителей географии областного центра, учитель школы №26 имени А.С. Пушкина. Ее точку зрения в приветственном слове к участникам конференции разделила Наталья Сазонова, начальник информационно-методического отдела Управления образования и молодежной политики администрации г. Смоленска. «Социальное партнерство – важнейшее направление муниципального образования», – считает она.

Первый доклад о взаимодействии со школами областного центра во внеурочное время представила Наталья Кибисова, руководитель смоленского информцентра. Она рассказала аудитории о совместной реализации федеральных и региональных проектов, и подчеркнула необходимость такого сотрудничества в помощь современному учителю: «Не всегда учитель может выйти за рамки образовательного процесса. Взаимное социальное партнерство помогает сделать процесс познания увлекательным и интересным». 

Выступление продолжили представители Национального парка «Смоленское Поозерье» Вера Астахова, заместитель директора по экологическому просвещению, и Зинаида Медведкова, методист. Они представили образовательно-просветительские проекты и мероприятия, которые проводятся на базе парка для экологического просвещения школьников, а также рассказали о перспективах взаимодействия с педагогами. Кроме того, Зинаида Медведкова, которая также является методистом детского эколого-биологический центра «Смоленский зоопарк», рассказала о взаимодействии ИЦАЭ в рамках проведения городского слета юных экологов и конкурса «Экология. Творчество. Дети».

Об активной интеграции с муниципальными образовательными учреждениями города в области практического экологического, географического и культурного просвещения рассказал Владимир Грушенко, руководитель туристско-краеведческого клуба «Гамаюн». Особый интерес вызвало выступление Михаила Малахова, директора детско-юношеского центра туризма, краеведения и спорта. Он рассказал об экспедиционных исследованиях, которые центр вместе со школьниками проводили на территории Смоленской области и Республики Беларусь вдоль Днепра. Экспедицию поддержала Государственная корпорация «Росатом», по техническому заданию которой ребята должны были измерить уровень радиации на протяжении всего пути следования. Это один из крупных результативных проектов, который был реализован педагогами и школьниками с разных районов области.  
Опытом взаимодействия с социальными партнерами поделились Сергей Ильин, учитель школы №38, и Лариса Томашева, заслуженный учитель РФ, учитель школы №25. «Мы сейчас находимся в центре, который всегда помогает нам во внеурочной деятельности. Наши ученики – постоянные участники, победители и призеры конкурсов и мероприятий. Особенно хочется отметить проект «День учителя на Смоленской АЭС», – поблагодарила за совместную работу Лариса Афанасьевна.

«Такого рода встречи необычайно важны и продуктивны, как для учителей, так и для тех, кто занимается с нашими детьми вне школы. Думаю, что качество конференции в будущем позволит выйти на всероссийский уровень», – подвела итог встречи Ольга Деменкова. 

Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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