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22.11.2013г. Дети атомных городов – в смоленском информационном центре по атомной энергии

Дети городов-спутников атомных станций России приехали в гости к смоленскому информационному центру по атомной энергии. 

В рамках межрегионального фестиваля детских кукольных театров «От классиков до КЛАССИКОВ» юные таланты из Удомли, Волгодонска, Соснового Бора встретились в Десногорске – городе смоленских атомщиков, чтобы показать друг другу и зрителям лучшие спектакли, поставленные по произведениям любимых книг. В череде мероприятий была запланирована и экскурсия по смоленскому информцентру. Сюда их привезла Нина Северенкова – директор десногорской центральной детской библиотеки. 

Руководитель информцентра Наталья Кибисова рассказала гостям о миссии центра, образовательных и просветительских программах, которые реализует информцентр атомной отрасли для школьников, о технических возможностях и современных компьютерных технологиях.  Убедиться в их уникальности ребята смогли, совершив виртуальное путешествие в мир атомной энергии.  После чего, разделившись на команды, дети атомградов сдали «Атомный зачет», отвечая на вопросы интеллектуального турнира. Победители получили от информцентра пособия по физике из серии «Школа Росатома». 
Дети и взрослые высоко оценили широкие коммуникационные и технические возможности видеозала.  На память о посещении Смоленска всем гостям были вручены сувениры с символикой информцентров атомной отрасли. 

«От классиков до КЛАССИКОВ» – II Межрегиональный фестиваль детских кукольных театров. Это проект Центральной детской библиотеки города атомщиков Десногорска, который стал победителем конкурса социально значимых проектов ОАО «Концерн Росэнергоатом».
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