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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ Смоленска подвели итоги конкурса «Юный математик»

23 января в ИЦАЭ Смоленска состоялось торжественное награждение победителей и призеров ежегодного дистанционного конкурса «Юный математик».  
Организаторами городского математического конкурса для младших школьников 5 – 6 классов выступили смоленский информационный центр по атомной энергии и Управление образования и молодежной политики Администрации областного центра. 

Городской математический турнир «Юный математик» проводится уже третий раз. Он организован в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. Новый формат проведения состязания стал возможен благодаря реализации передовых компьютерных технологий смоленского информцентра и инициативе смоленских учителей. 

Цель конкурса – выявление одаренных детей и развитие информационной культуры учащихся. Конкурсные задания были опубликованы в специально разработанном сотрудниками информцентра разделе сайта http://junmatematik.my1.ru, где школьники после регистрации могли попробовать свои силы сначала в тренировочных заданиях, а затем, в течение одного дня, решить зачетные математические задачи и примеры. 
Интерес к конкурсу проявили более тысячи человек, прошедшие регистрацию на сайте, а более 200 школьников областного центра и города атомщиков Десногорска попробовали свои силы в решающий день конкурса.  Победителями и призерами «Юного математика» стали 64 человека. Список всех участников конкурса с результатами представлен на сайте конкурса в разделе подведение итогов – http://junmatematik.myatom.ru/itog.
Методическое руководство осуществляла председатель жюри Светлана Борщева, учитель математики гимназии № 1 имени Н. М. Пржевальского. Обращаясь к школьникам, она поблагодарила их за активность и неформальное отношение к конкурсу. «Если не начинать олимпиадное движение с 5 класса, в старших классах вам будем очень сложно. Если вы не опустите руки и дальше продолжите участвовать в олимпиадах разного уровня, успех вам обеспечен», – убеждена Светлана Михайловна. 

С приветственным словом к победителям и призерам обратилась Наталья Васинова, менеджер-методист Управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска. Она рассказала ребятам о новых конкурсах, которые будут проводиться совместно с ИЦАЭ Смоленска. 

Победителям и призерам дистанционного конкурса «Юный математик» в торжественной обстановке были вручены дипломы, подарки и сувениры от смоленского информационного центра по атомной энергии. 
«Мне очень нравится такая форма конкурса. Я участвую в «Юном математике» второй год, и снова стала победителем. Мне это очень приятно», – поделилась своим впечатлением Виолетта Осипенкова, учащаяся гимназии №1 имени Пржевальского.

«Мне понравились задания, которые нам предложили решить, они интересные. Но одна задача мне показалась сложной», – признался призер конкурса, «юный математик» Иван Тверитнев, учащийся гимназии №1 имени Пржевальского. 

Победители городского дистанционного конкурса «Юный математик» 2015 года:

- Максим Василинич – учащийся 5 класса МБОУ СОШ №19 имени Героя России Панова

 - Сергей Савельев – учащийся 5 класса МБОУ «Гимназия № 1 им. Н.М. Пржевальского»
- Анна Колкова – учащаяся 6 класса МБОУ «СШ № 29»
- Никита Григорьев – учащийся 6 класса МБОУ «СШ № 29»

- Виолетта Осипенкова – учащаяся 6 класса МБОУ «Лицей №1 им. академика Б.Н. Петрова»

- Мария Афанасьева – учащаяся 6 класса МБОУ «Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского»
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

