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23.05.2012г.  Международная конференция пользователей CoDeSys
22 – 23 мая в Информационном центре по атомной энергии г. Смоленск прошла ежегодная Международная конференция пользователей CoDeSys.

CoDeSys – это инструментальный программный комплекс промышленной автоматизации. Основой комплекса является среда разработки прикладных программ для программируемых логических контроллеров (ПЛК). Благодаря своим отличным функциональным возможностям, надежности и открытым интерфейсом, комплекс CoDeSys широко используется и в атомной промышленности  для разработки сложных программ управления частотными преобразователями для многокоординатных станков и прочих автоматизированных устройств. 

Первоначально конференция пользователей CoDeSys возникла как централизованное мероприятие, проводимое в Германии. Однако уже первые конференции привлекли людей из других стран и выявили сложности организации эффективного общения большого числа специалистов, говорящих на разных языках. Поэтому было принято решение проводить конференции пользователей территориально ближе к ним и на родном языке. В 2005 году конференция впервые покинула Германию и пришла в Россию. Опыт оказался весьма удачным.

В 2008 году конференции пользователей прошли в Германии, Швейцарии, Италии, России и Швеции. В них приняли участие сотни специалистов, использующих CoDeSys в своей ежедневной работе.

Нынешняя конференция уже пятая по счету, прошедшая в России. В ходе конференции представители различных предприятий России поделились своим опытом и достижениями в среде программирования CoDeSys. Все презентации cопровождались живыми примерами.

Компанию Hitachi лично представил главный инженер направления ПЛК (Программируемый логический контроллер) Кенжи Шимода. ПЛК Hitachi в Японии занимают львиную долю рынка. В России пока не используется. 

В числе докладчиков был Дитер Хесс – владелец  IT-компании  из Германии, заинтересованный в продвижении данного программного обеспечения  на российском рынке. 

Помимо презентаций прошла выставка оборудования российских и западных компаний. Все можно было  трогать, пробовать, испытывать  и задавать вопросы разработчикам.

Участники конференции также посмотрели фильм «Путешествие в мир атомной энергии», познакомились с целями и задачами центра, смогли измерить уровень своей персональной радиации и узнать уровень радиационной обстановки в реальном времени на предприятиях Росатома  с помощью технических средств информационного центра.
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