23.05.2012г. г. Смоленск. Будущие руководители Смоленской области – за развитие атомной отрасли!

В рамках проекта «Твой выбор» в Информационном центре по атомной энергии в г. Смоленск прошел круглый стол с представителями Молодежной администрации Смоленской области – постоянно действующим органом молодежного самоуправления Смоленской области – по теме: «Инновационное проектирование на примере работы Информационных центров по атомной энергии».

Молодежная администрация Смоленской области создана для того, чтобы учитывать потребности и интересы молодежи, обеспечивать им практические управленческие навыки. Они призваны принимать непосредственное участие в управлении регионом. Эти энергичные молодые люди с активной жизненной позицией – кадровый резерв органов исполнительной власти Смоленской области. Ребята являются стажерами представителей власти города: заместителя губернатора, руководителей Департаментов, управлений.

Руководитель Смоленского информационного центра Наталья Викторовна Кибисова представила будущим управленцам проект создания сети информационных центров по атомной энергии как инновационное информационное направление ГК «Росатом». Молодежь получила информацию о целевой аудитории центра, о том, какие современные технологии используются в работе, об основных программах для посетителей. Особое внимание было обращено на необходимость создания таких условий, которые сегодня помогали бы школьникам в профессиональном самоопределении. Потому что перед современным обществом стоит много проблем, одна из которых – подготовка грамотных современных технических специалистов и высококвалифицированных рабочих. И информационные центры по атомной энергии содействуют региональным органам власти в области формирования нового поколения ученых и специалистов будущего передового развития нашей страны. 

На круглом столе в видеозале центра состоялся обмен мнениями, после которого представители Молодежной администрации смогли увидеть, как школьники получают знания с помощью новейших технологий, посмотрев фильм «Путешествие в мир атомной энергии». Молодые люди выразили желание в дальнейшем сотрудничать с Информационным центром по атомной энергии в г. Смоленск.
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