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23.06.2012 г. Игры разума в Информационном центре по атомной энергии

23 июня Информационный центр по атомной энергии принимал смолян, желающих стать чемпионами в интеллектуальном турнире «Своя игра».

Игра была задумана и организована Деловым и Игровым клубом смоленских интеллектуалов «ДИКСИ» и Информационным центром по атомной энергии. В течение полугода отрабатывался формат игры, где с помощью современных компьютерных технологий и возможностей нашего центра нашлось место и разнообразным темам, и «Коту в мешке», и вопросу «Аукцион».

И вот финальная игра. Дождливая суббота не охладила пыл претендентов на звание чемпиона – студентов и преподавателей смоленских вузов. Все как в популярном телешоу. Даже игроки те же: Алексей Соловьев и Иван Журавлев не раз представляли Смоленск на одном из федеральных каналов. 

Перед стартом с приветственным словом к игрокам, ведущему и зрителям обратилась директор центра Наталья Кибисова. Она отметила, что интеллектуальные состязания стали доброй традицией Информационного центра и пожелала всем участникам хорошего боевого настроения и удачи.

Неизменный ведущий «Своей игры» по-смоленски – заместитель президента клуба «ДИКСИ» Константин Веселовский объявил порядок проведения финальной игры чемпионата и назвал имена участников, и игра «закипела». Отборочные туры сразу преподнесли сюрпризы: в финальные игры не смогли пройти признанные смоленские корифеи «Своей игры». Их места заняла студенческая молодежь. Шутки, азарт, доброжелательная состязательная атмосфера – и четыре часа игры пролетели как миг.

В финале звание чемпиона разыграли врач Алексей Дмитриев, преподаватель Института искусств Дмитрий Бутеев и студент СмолГУ Константин Залесский. Победила молодость! Константин Залесский получил звание чемпиона Смоленска по «Своей игре» и памятные подарки Информационного центра. Все финалисты также были награждены книгами от атомного центра с неизменными пожеланиями расширять свои познания в вопросах атомной отрасли.  

 Расходиться не хотелось, и по просьбе участников были устроены «утешительные» туры для тех, кто не прошел в финал.

В новом сезоне смоленских интеллектуалов ждут новые игры, в которых они смогут проявить свои знания по атомной тематике. Атомные вопросы станут обязательной частью игр разума! 
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