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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Территория знаний» ИЦАЭ для одаренных детей
20 августа в информационном центре по атомной энергии Смоленска прошла интерактивная научно-просветительская программа для участников летней выездной школы «Одаренные дети – 2016».

Более 100 школьников – победители и призеры всероссийских олимпиад, представители России, Белоруссии и Казахстана – познакомились с современными компьютерными технологиями и просветительской работой ИЦАЭ. Особый интерес гостей вызвали программа о применении радиационных технологий в медицине, космосе и сельском хозяйстве.  
Больше всего талантливых школьников впечатлила интерактивная часть. Победители компьютерной викторины получили памятные призы за лучшее знание вопросов атомной энергетики. Самые активные участники интерактивных программ сделали селфи в специально оборудованной фотозоне.
Выездная летняя школа «Одаренные дети – 2016» – научный лагерь в Смоленском Поозерье, в котором в течение двух недель талантливые школьники станут участниками учебных занятий, интерактивных семинаров, интеллектуальных и развивающих игр, мастер-классов и тренингов.
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