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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85
www.myatom.ru
23.09.2013г. Почетные гости юбилейного Смоленска проявили интерес к информационным технологиям атомной отрасли

В рамках празднования 1150-летия Смоленска информационный центр по атомной энергии принимал гостей, которые приехали на юбилей города. Среди них –  мэры городов-побратимов Смоленска из Германии, Польши, Франции, Украины и Белоруссии. 

Сотрудники информцентра провели для них содержательную экскурсию, рассказали о миссии центров по атомной энергии, показали технические и коммуникативные возможности. Кроме того, иностранные гости смогли познакомиться с образовательными и просветительскими проектами, которые реализуются на площадке информцентра. Роль центра в инновационном, научно-просветительском и образовательном процессе для всего региона подчеркнул Евгений Кодин, ректор Смоленского государственного университета. Убедиться в уникальности центра гости смогли, посмотрев фрагмент 3D-фильма «История астрономии – освоение космоса». В этот же день гостем центра стал и Владимир Коньков, заместитель директора Департамента управления сетью подведомственных организаций Министерства образования и науки РФ. 

Также информцентр посетили  работодатели регионального отделения «Научно-промышленный союз». Они узнали о том, как сеть информационных центров атомной отрасли решает важнейшие задачи – рассказывает молодежи об атомной науки и отрасли.  Директора крупнейших предприятий области лично убедились в технологиях распространения знаний об атомной отрасли для молодежи в доступной форме и о популяризации отраслевых профессий среди подрастающего поколения. 

В праздничные дни гостем информцентра стал также Михаил Мухин, доктор исторических наук, ведущий сотрудник Института российской истории РАН, который с удивлением отметил: «В Москве я такого не видел». 

Юбилейные мероприятия будут продолжены до конца месяца. В информцентре по атомной энергии для гостей города, приехавших на юбилей, будут организованы экскурсии и показаны фильмы из серии «Энциклопедия атома. Смоленские страницы».
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