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24.05.2013г. Смоленская АЭС – экология региона

Смоленский информационный центр по атомной энергии стал участником ХХ научно-практической конференции «САЭС – экология региона».

Организатором ежегодной научно-практической конференции среди педагогов и учащихся школ города атомщиков Десногорска является центр общественной информации Смоленской АЭС.  Специалисты центра проводят целенаправленную работу по экологическому просвещению населения города. Обращаясь к педагогам, Ирина Арефьева, заместитель начальника отдела по работе с общественностью, отметила: «Экологическое просвещение успешно функционирует с вашей помощью. Международные эксперты, которые недавно работали на нашей станции, были приятно удивлены той работе, которую мы проводим у себя. Опыт работы перенимают наши коллеги и с других АЭС». Она также отметила значение совместной плодотворную работы с информцентром по атомной энергии Смоленска для жителей региона.

Роман Петров, начальник отдела по работе с общественностью, подчеркнул, что за двадцать лет работы по экологическому направлению было создано более двухсот проектов, большинство из которых имеют научную и практическую значимость. «Примечательно то, что наша юбилейная конференция проходит в год охраны окружающей среды и в период успешного прохождения пост-миссии OSART, по результатам которой Смоленская АЭС доказала своей ведущее положения в мировом сообществе атомщиков», – подчеркнул он.

О своей научно-практической деятельности по экологическому направлению рассказали педагоги и старшеклассники Десногорска, а также представители дошкольных учреждений и ветераны атомной отрасли – бывшие  работники Смоленской АЭС, которые ведут шефство над школами. Представленные на конференции проекты были посвящены проблеме сохранения чистоты в городе, эколого-краеведческому воспитанию младших школьников, перспективам строительства САЭС – 2.

Смоленский информцентр по атомной энергии представил одно из основных направлений своей работы – экологическое просвещение школьников Смоленской области по вопросам атомной отрасли. Руководитель центра Наталья Кибисова рассказала о взаимодействии с общественными и образовательными сообществами по данному направлению, а также презентовала миссию сети информационных центров атомной отрасли. Всем участникам конференции сотрудники информцентра вручили памятные сувениры и информационные материалы для дальнейшей проектной работы.

К участникам конференции обратился Анатолий Терлецкий, заместитель директора по управлению персоналом Смоленской АЭС. Он отметил высокий  уровень представленных докладов и роль социального партнерства для достижения общих целей. 
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