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24.05.2013г. Наука побеждать: связь поколений
В смоленском информационном центре по атомной энергии состоялась встреча с участниками боевых действий в рамках проекта «Наука побеждать».

Всероссийская акция «Наука побеждать» – это возможность выразить свое уважение и благодарность тем, кто победил в Великой Отечественной войне, и тем, кто воевал уже в послевоенные годы.  В этом году сотрудники центра пригласили к себе участников афганской и чеченской войн – работников Смоленской атомной станции. Ведь одна из задач проекта – подчеркнуть роль работников атомной отрасли, науки и техники для мирного существования в нашей стране. Услышать о том, как отстаивали честь русских солдат и офицеров в войнах, которые проходили уже после Великой Отечественной войны, пришли студенты физико-математического факультета Смоленского госуниверситета и лицеисты при МИФИ. Игорь Журавлев, председатель совета ветеранов войны и труда города Десногорска, приехал специально на встречу, чтобы поделиться с молодым поколением правдой о войне. «Афганскую войну по-настоящему знают только те, кто воевал. Главное, необходимо четко разделять политику и действия армии», – с таким словами обратился к молодежи подполковник запаса, участник Афганистана в 1979 – 1981 годах.  Он рассказал ребятам о причинах возникновения войны, о проблемах и победах. Игорь Владимирович приехал вместе со своими друзьями, которые тоже поделились своими историями. Сергей Шаповалов охранял один из сложных участков нашей границы во время войны в Афганистане. Владимир Заседателев был командиром минометного расчета. Игорь Гришков и Михаил Шамшурин – участники чеченской кампании – уже новое поколение воинов со своим взглядом на войну, которая проходила на территории нашей страны. Все они имеют награды за свои боевые заслуги. Студенты и лицеисты активно включились в диалог с участниками боевых действий. Встреча получилась теплой и доверительной. Особую атмосферу усилил небольшой праздничный концерт, подготовленный для гостей со Смоленской атомной станции студентами Смоленского государственного университета.  
А затем смоленский информцентр провел дружескую интеллектуальную игру на знание особенностей основного отраслевого предприятия. Победителями викторины стали лицеисты. 

 Почетным гостям центра из города атомщиков были вручены памятные сувениры и благодарственные письма. 
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