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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (48153) 68-30-85

www.myatom.ru
24.07.2012 г. «Атомный лагерь» для детей десногорских атомщиков!
Смоленский информационный центр по атомной энергии продолжает приглашать в свой «Атомный лагерь» школьников, которые проводят свои каникулы в летних оздоровительных лагерях. Несмотря на замечательную летнюю пору и каникулы, дети с удовольствием посещают центр. Ведь здесь для них созданы все условия, чтобы они смогли совместить свой приятный отдых с получением полезных и увлекательных знаний. 

Сегодня в гости к Информационному центру приехали, пожалуй,  самые подготовленные и искушенные гости. Это школьники из города Десногорска – города-спутника Смоленской АЭС. Персонал центра подготовил для них насыщенную развлекательно-просветительскую программу: с помощью компьютерных 3-D технологий ребята смогли совершить путешествие в мир атомной энергии, познать тайны вселенной, узнать, как можно безопасно использовать радиоактивные отходы. Вместе с десногорскими школьниками с программой проекта «Атомный лагерь» познакомилась и олимпийская чемпионка, депутат Смоленской областной Думы Ольга Кузенкова со своей дочкой. Гости центра не только смотрели научно-популярные фильмы, но и состязались в интерактивных турнирах и даже, с помощью программы «Умный стол», разгадывали сложные головоломки. Делали они это очень азартно! Не все головоломки поддались им сразу, но ребята не растерялись, а, наоборот, даже помогали  друг другу.

Никто из ребят не ушел из Информационного центра без сувениров и призов! Десногорские школьники получили необычные впечатления, остались довольны таким  современным и увлекательным знакомством с  атомной отраслью и обещали вернуться вновь!
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