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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
24.09.2012г. Смоляне узнали о земляках – участниках «Атомного проекта»

Существует множество региональных проектов, над реализацией которых смоленский информационный центр по атомной энергии работает в 2012 году. Один из них – проект «Земляки», который призван познакомить жителей области со смолянами – участниками «Атомного проекта». Рассказать современному поколению, предпочитающему книге компьютер и видео, об этих людях – долг памяти перед поколением, чьим невиданным усилием был создан надежный щит государства. 
На научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» 22 сентября информцентр представил широкой общественной и научной аудитории видео фильм «Смоляне – участники «Атомного проекта». Фильм подготовлен в сотрудничестве с известным увлеченным краеведом Валентиной Михайловной Калыгиной. 

Конференция, организованная Смоленской областной общественной организацией ветеранов государственной и муниципальной службы, органов государственной власти и управления, Смоленским отделением Союза краеведов России, прошла в главном книжном храме области – универсальной библиотеке имени Твардовского. 

Смоленская земля прославлена подвигами своих сынов. Тема героизма, мужества, боевых, научных и трудовых подвигов была широко представлена в работах выступающих. 

Руководитель смоленского информцентра Наталья Кибисова, обращаясь к участникам конференции, отметила: «Шестьдесят три года назад, когда в казахской степи был испытан первый советский ядерный заряд, в Советском Союзе началась новая эра. В работах по «Атомному проекту» СССР принимали участие и те, в чьих биографиях есть смоленские страницы. Об их вкладе в проект мы и хотим рассказать  в нашем фильме». 

Почетные гости конференции, среди которых были и прямой потомок Пржевальского – ученый Николай Михайлович Пржевальский, и легендарная летчица-испытатель Марина Попович, и ее муж, известный военный летчик Борис Жихарев с большим интересом приняли фильм. По словам Марины Лаврентьевны, она впервые с удивлением и гордостью узнала, что в таком масштабном проекте не последнюю роль сыграли уроженцы смоленской земли.  После просмотра фильма Марина Попович попросила копию фильма на память. 

Смоленский информационный центр по атомной энергии и в дальнейшем будет реализовывать проект «Земляки». В планах – создание продолжения фильма. 
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