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24.09.2013г. «Чистый берег» в Смоленске
Смоленский информационный центр по атомной энергии во второй раз стал соорганизатором и участником международной экологической акции «Чистый берег».

Акция состоялась в Год охраны окружающей среды при поддержке Госкорпорации «Росатом», Администрации Смоленской области и общественной организации «Забота – Смоленск».   Целью проекта является привлечение граждан различных социальных слоев к экологическим проблемам региона. Акция «Чистый Берег» была направлена на очистку прибрежной зоны Реадовского озера от самопроизвольных свалок и мусора. К ней среди прочих присоединились волонтеры – студенты Смоленского государственного университета, учащиеся смоленского лицея при МИФИ, воспитанники и персонал социально-реабилитационного центра «Вишенки». Более ста человек занялись уборкой берега Реадовского озера – излюбленного места отдыха смолян. 
Официальную часть акции открыли Евгений Захаренков, начальник Управления международных связей аппарата администрации Смоленской области, и Игорь Банденок, начальник отдела охраны окружающей среды Департамента Смоленской области по природным ресурсам и экологии. Приветствуя участников, они отметили важность проведения экологического мероприятия для всех жителей нашей области. «Подобная акция проходит в ряде регионов России, а также в Белоруссии и Украине. Своими усилиями мы покажем на практике, как нужно заботиться об окружающей среде», – сказал Евгений Захаренков.
Волонтеры очистили прибрежную часть Реадовского озера в поселке Вишенки. Благодаря слаженной и дружной работе, команда молодых людей быстро и качественно справилась с поставленной задачей. После чего представители Администрации Смоленской области, информационного центра по атомной энергии, а также представители других некоммерческих организаций и экологов и научной общественности собрались в информационном центре по атомной энергии на круглый стол «Проблемы и перспективы экологической безопасности Смоленской области». Работу Департамента Смоленской области по природным ресурсам и экологии представил начальник отдела охраны окружающей среды Игорь Банденок. Он подчеркнул, что особый акцент в Департаменте делают на экологическом образовании и информировании населения области. «Надо бережно относиться к природе, где бы мы ни находились. Акция, которая прошла сегодня, – повод посмотреть на себя со стороны», – обратился к участникам круглого стола Игорь Анатольевич. О реализации целевой программы информирования населения об экологическом состоянии региона рассказала Светлана Власова, главный специалист Департамента. Наталья Кибисова, руководитель смоленского информцентра по атомной энергии, рассказала участникам круглого стола о работе центра по экологическому направлению.

 По окончании круглого стола организаторы и участники акции выразили намерение продолжать работу по воспитанию экокультуры населения региона не только в Год охраны окружающей среды. 

Завершилась акция в смоленском информационном центре по атомной энергии, где состоялся круглый стол на тему: «Прикоснись к природе сердцем». Представители Администрации Смоленской области, некоммерческих организаций и бизнеса рассмотрели современные проблемы окружающей среды Смоленской области, в том числе проблемы очистки питьевой воды, которая остро стоит в нашем регионе. Руководитель информцентра Наталья Кибисова рассказала аудитории о деятельности центра и одном из ее актуальных направлений – эколого-просветительской работе. Публичные открытые экологические лектории и семинары для студентов, школьников, активной молодежи, представителей общественных организаций стали обычной практикой на площадке смоленского информцентра. Налажено сотрудничество с местными общественными и образовательными сообществами, занимающимися вопросами экологии. 

«Главное – все цели нашей акции достигнуты. Хорошо, что нам повезло с погодой. Мы планируем проведение подобной акции и в следующем году», – подвел итог Евгений Захаренков.  
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