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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ Смоленска прошла профориентационная акция для смоленских старшеклассников
25 января, в праздник всех студентов, в смоленском информационном центре по атомной энергии прошла профориентационная акция для абитуриентов, которую провел физико-математический факультет Смоленского государственного университета. 
В Татьянин день в ИЦАЭ Смоленска собрались старшеклассники смоленского региона, которые связывают с физикой, математикой и информатикой свою будущую профессиональную деятельность. 

К будущим абитуриентам с приветственным словом обратился Иван Болотин, декан физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Иван Борисович рассказал о направлениях подготовки на факультете, о вступительных испытаниях, об уникальных дополнительных возможностях, которые предлагает факультет для профессионального развития и самосовершенствования. Особое внимание студентов привлекла возможность  разрабатывать собственные проекты в академии Cisсo, образовательных центрах Apple и Autodesk. Кроме того, Иван Болотин отметил, что уровень подготовки и обучения на факультете чрезвычайно высок, и готовиться к поступлению нужно планомерно, например, участвовать в олимпиадах. Примером для абитуриентов послужили их сверстники – победители и призеры олимпиады по математике, физике и информатике СмолГУ, которым были вручены сертификаты. Среди них – Александра Кречикова, призер всероссийского конкурса «Атомная наука и техника».

Почувствовать себя настоящими экспериментаторами ребята смогли на мастер-классах с преподавателями физико-математического факультета. Первый шаг в науку  им помогли сделать представители академии Cisco, в лаборатории мобильного программирования ребята смогли попробовать свои силы в разработке мобильных приложений для операционной системы iOS, а некоторые даже прикоснулись к «ужасу» всех студентов – сопромату – и провели экспертизу материалов.     

По мнению многих ребят, профориентационные встречи важны и полезны, потому что помогают понять, какие современные образовательные, инновационные компьютерные и технические возможности предоставляет факультет, и как в будущем можно построить карьеру, изучая предметы физико-математического цикла. 
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

