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Сегодня уже стало традицией в последней декаде апреля отмечать Международный день Земли, проводимый под эгидой ООН. Весной по всей планете проводятся различные мероприятия, призванные побудить людей быть внимательнее к хрупкой и уязвимой окружающей среде на планете Земля. День Земли призывает всех людей ощутить всепланетную общность и приложить усилия к защите планеты и сохранению красоты нашего общего дома.
Международный День Земли отметил и Смоленский информационный центр по атомной энергии. Для школьников и студентов сотрудниками центра были подготовлены  мероприятия, направленные на то, чтобы подчеркнуть важность и необходимость беречь окружающую нас природу. В режиме нон-стоп группы студентов и школьников смотрели фильмы, обсуждали экологические проблемы, участвовали в интеллектуальных турнирах. Студенты Смоленского государственного университета под руководством Татьяны Васильевны Богомоловой, кандидата биологических наук, доцента кафедры  биологии и методики её преподавания активно обсуждали глобальные человеческие проблемы, с научной точки зрения структурировали их и искали пути решения проблем.
Накануне годовщины аварии посетители центра активно обсуждали тему Чернобыльской АЭС. Какие выводы сделаны после такой страшной трагедии? Какие последствия принесла авария и можно ли говорить об экологической катастрофе? Участники   смоленского отделения общественной экологической организации «ЭКА» смогли получить ответы на эти вопросы, посмотрев фильм «Государство Чернобыль». После чего, сотрудники центра предложили им поучаствовать в интеллектуальной викторине. Победителем стал выпускник смоленской школы №30 Артем Грапов, которому руководитель центра Наталья Кибисова вручила призы – книги об атомной энергетике и Чернобыле. 
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