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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85

www.myatom.ru
25.04.2013г. Смоленские учителя развернули ярмарку

«Ярмарка» методических идей педагогов смоленского региона прошла в информационном центре по атомной энергии.

Лучшие педагоги физики, математики  и информатики творчески подошли к возможности поделиться опытом преподавания со своими коллегами. Современное образование выдвигает новые требования. И «классическое» преподавание предметов уже не удовлетворяет потребностям молодого поколения. Учителя считают, что сегодня необходимо устанавливать междпредные связи. Оказывается, физика и математика спокойно могут существовать рядом с литературой, историей и биологией. Проекты, объединяющие несколько предметов, которые учителя реализуют вместе со своими учениками, преследуют главную цель – научить детей мыслить творчески.

Идеи о преподавании физики и математики с таким подходом сыпались на ярмарке как из рога изобилия! Смоленские педагоги с помощью мастер-классов, открытых уроков, проектов с использованием информационных технологий в образовании с удовольствием делились своими находками.

За лучшую методическую идею были награждены следующие педагоги:

- Родикова Раиса Дмитриевна – учитель информатики школы №29

- Волкова Нина Владимировна – учитель математики школы №37

- Даньшина Ирина Валерьевна – учитель математики школы №34

- Титова Татьяна Петровна – учитель физики и математики лицея №1 им. академика Б.Н. Петрова

- Шептицкая Жанна Владимировна – учитель физики и математики школы №32 им. С.А. Лавочкина

Наталья Сазонова, начальник информационно-методического отдела Управления образования и молодежной политики Администрации Смоленской области, подчеркнула, что такие предметы, как физика и математика, развивают системное аналитическое мышление школьников. Но благодаря расширению связей с другими предметами и использованию новых информационных технологий, изучение точных наук превратится в творческое увлекательное занятие. 
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