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25.04.2013г. Олимпийская чемпионка Ольга Кузенкова рассказала юным спортсменам, чего стоит Олимпийская медаль
Впервые в Смоленской области, в информационном центре по атомной энергии, олимпийская чемпионка по метанию молота 2004 года, чемпионка Европы, заслуженный мастер спорта России Ольга Кузенкова провела первый олимпийский урок в рамках федерального детского просветительского проекта «Наука и спорт: полный контакт». 
Одна из самых известных спортсменок смоленского региона рассказала школьникам о роли науки в спорте, ответила на вопросы и приняла участие в автограф-сессии. В настоящее время Ольга Кузенкова, как депутат Смоленской областной Думы, много времени уделяет развитию спортивного и физкультурного движения на Смоленщине. 
Участниками первого олимпийского урока стали более 50 человек. Это школьники – спортсмены из города-спутника Смоленской АЭС – Десногорска, а также ребята из спорт-класса из смоленской школы №39. Дети серьезно занимаются спортом, и многие добились высоких результатов.  В олимпийском уроке также приняли участие представители Смоленской АЭС, а также Александр Петрович Антонов, начальник отдела развития массовой физической культуры Главного управления спорта Смоленской области, и педагоги. 
Ольга Кузенкова рассказала ребятам о себе, о том, как она пришла в спорт, и почему выбрала легкую атлетику. Она с огромной благодарностью и теплотой отозвалась о своих тренерах. Самой интересной частью встречи стало «живое» общение, когда ребята стали задавать вопросы. Им было интересно, в каком возрасте спортсменка начала заниматься легкой атлетикой, кто научил ее метать молот, каков вес женского молота, в каком городе прошли ее первые соревнования, где прошел ее  наиболее запомнившийся старт, какие у нее впечатления от Олимпийских игр – главных соревнований любого спортсмена!  

Отвечая на вопросы юных спортсменов, Олимпийская чемпионка обратила особое внимание на то, что залог успеха – упорный труд. «Олимпийские медали светят ярко, но добиваются тяжелым трудом. Нужно во многом отказывать себе. Но главное – ставить перед собой цель и добиваться ее!» – сказала она.  В процессе «живого» диалога затронули вопрос и о влиянии науки и спорта. И здесь Ольга Кузенкова дала однозначный ответ. По ее убеждению, наука – неотъемлемая часть спорта. Во время соревнований спортсменов обязательно сопровождают бригады ученых. Но самое главное, спортсмен сам должен быть образованным человеком. Спорт заставляет думать, анализировать. И во многом опыт спортсменов базируется и на физике, анатомии и других науках. 

Лучший вопрос был отмечен призом от Олимпийской чемпионки. 

После общения с выдающейся спортсменкой школьники приняли участие  в спортивно-научной викторине, по итогам которой победители получили призы от смоленского информцентра. 
Впереди у детей Смоленщины, неравнодушных к спорту, много интересных и познавательных встреч в рамках проекта «Наука и спорт: полный контакт».

Проект «Наука и спорт: полный контакт» – просветительский проект для школьников, который реализуется с марта 2013 года на территории 16 российских регионов присутствия информационных центров по атомной энергии. Цели проекта –  популяризация науки и спорта, развитие творческих способностей школьников. Мероприятия проекта включают олимпийские уроки лучших спортсменов регионов, публичные лекции, демонстрирующие роль научных разработок в современном спорте, а также конкурсы детских плакатов, компьютерных презентаций и журналистских работ. Победителей федерального этапа конкурса «Наука и спорт: полный контакт» ожидает просветительская программа с посещением объектов атомной отрасли, спортивных учреждений и встреч с известными деятелями науки и спорта. Проект «Наука и спорт: полный контакт» реализуется Информационным центром атомной отрасли при поддержке Госкорпорации Росатом и Министерства спорта РФ и участии «Союза детских пионерских организаций». 
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