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25.05.2012 г. Смоленский информационный центр по атомной энергии – участник юбилейной международной военно-научной конференции
На два дня в Смоленскую военную академию приехали представители научно-исследовательских институтов и оборонной промышленности для участия в работе ХХ международной военно-научной конференции. Ежегодно количество участников конференции увеличивается. 

Работа одной из двенадцати секций была посвящена обсуждению проблем инновационной, научной, изобретательской и рационализаторской деятельности.  С докладом по теме «Деятельность Информационного центра по атомной энергии в г. Смоленск в интегрированной адаптивной социокультурной среде региона» на ней выступила руководитель Смоленского информационного центра Наталья Кибисова. В своем выступлении она отметила, что одна из важных целей, которая преследуется при реализации программных мероприятий центров – содействие региональным органам власти в области формирования нового поколения ученых и специалистов будущего инновационного развития страны. 

Участники секции, среди которых были ведущие ученые, представители органов управления образованием, вузов Смоленской области, Совета молодых ученых Смоленской области, Смоленской областной универсальной библиотеки им. А.Т. Твардовского и другие, отмечали, что уже сейчас имеются интересные результаты взаимодействия и плодотворной работы с областной и городской структурами образования, местными сообществами. 

Общее мнение, к которому пришли участники конференции после обсуждения доклада Натальи Кибисовой, прозвучало так: «В перспективе видится огромный потенциал развития социокультурной среды Смоленского региона с участием Информационного центра по атомной энергии».  
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