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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ представили лучшие социальные проекты
25 мая, накануне Дня предпринимателя, в информационном центре по атомной энергии Смоленска прошел ежегодный региональный конкурс бизнес-проектов, который организовал факультет экономики и управления Смоленского государственного университета.
На площадке ИЦАЭ работала секция «Социальные проекты», где лучшие студенты университета представили свои проекты по строительству или реорганизации объектов областного центра для людей с ограниченными возможностями здоровья. В качестве экспертов выступили  преподаватели кафедры, а также представители бизнес-сообщества города.

В своем приветственном слове Ирина Силаева, начальник отдела развития предпринимательства Управления по потребительскому рынку и развитию предпринимательства Администрации областного центра, отметила, что в Смоленске сейчас активно развивается сфера социального предпринимательства, где уже сейчас студенты могут реализовать свои проекты.

«Каждый ваш проект может вырасти в бизнес, а значит, мы расширяем предпринимательство нашей области и делаем экономику лучше», – подтвердила Ирина Ефимова, соучредитель компании «Простые решения».

Будущие бизнесмены представили 10 конкурсных проектов. По мнению экспертов лучшими из них стали:
- проект «Реорганизация спортивно-оздоровительного комплекса «Юбилейный» для мобильных групп населения;

- проект «Создание безбарьерной среды для прихожан-инвалидов храма Новомучеников в г. Смоленске»;
- проект «Инновации в области репродуктивной медицины».
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