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Таинственный джинн из бутылки: смоленские школьники стали участниками научного шоу

25 июня в информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) в рамках проекта «Радость – детям!» прошло научное шоу «Химические хитрости».

Зрелищную демонстрацию законов физики и химии для детей из социально-реабилитационных центров Смоленска «Вишенки» и «Феникс» и десногорского центра «Солнышко», а также для детей, отдыхающих на школьных оздоровительных площадках, провел веселый профессор Стекляшкин.

Можно ли надуть шарик силой мысли или вылить стакан воды на голову и при этом остаться сухим? Эти и другие химические хитрости дети разгадывали вместе с профессором Стекляшкиным с помощью необычных экспериментов. Например, школьники узнали, как в руке может загореться мыльный пузырь, как из бутылки освободить научного джинна и как в помещении можно устроить извержение вулкана. Самым ярким впечатлением стало создание искусственного снега, которым, как оказалось, заполняют памперсы, и огненный взрыв воздушного шарика, наполненного водородом. На прощание профессор Стекляшкин смешал разные химические ингредиенты и превратил их в любимых современными детьми лизунов, которых они получили в подарок. 

После феерического шоу младшие школьники узнали об истории известных открытий Ньютона и Менделеева, а затем поверили свои знания об атомной энергетике в интерактивной викторине, отвечая на каверзные вопросы от Григория Остера. Самые сообразительные получили сувениры от ИЦАЭ Смоленска. 
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