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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В ИЦАЭ Смоленска отметили День студента

25 января в День студента в рамках проекта «Интервстречи» ИЦАЭ Смоленска  посетили студенты из Республики Беларусь, Республики Казахстан, Украины и Туркменистана. 
Студенты из сопредельных государств обучаются в Смоленском государственном университете, где совершенствуют русский язык и погружаются в культурную и духовную среду российского общества в целом и смоленского региона в частности.  
В ИЦАЭ студенты узнали о миссии центра, познакомились с его инновационными научно-просветительскими форматами. Сотрудники центра провели для зарубежных гостей брейн-ринг «Россия в лицах, фактах, образах» – одну из самых популярных форм интеллектуальных соревнований среди старшеклассников и студентов, куда  был включен специальный блок вопросов от атомного центра.

Гости из стран СНГ показали свои знания в области истории, литературы и культуры страны, язык которой они изучают как иностранный.

На память о посещении центра студентам были вручены памятные сувениры с символикой информационных центров атомной отрасли, а победитель интерактивного турнира был отмечен специальным призом.

Проект «Интервстречи» реализуется с момента открытия ИЦАЭ. За это время участниками проекта стали более тридцати делегаций из разных стран мира. Это школьники и студенты, преподаватели и журналисты из Китая, Польши, Германии, Вьетнама, Ирана, Индии и других стран ближнего и дальнего зарубежья.
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