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26.09.2012г. «Мирный атом» проник в смоленские школы
Круглый стол по вопросам перехода на новые образовательные стандарты прошел в смоленском информационном центре по атомной энергии.

Учебно-методический комплекс «Мирный атом», презентованный в сети информационных центров по атомной энергии, активно внедряется в смоленских школах. Уже многие учителя физики используют его в своей педагогической работе. Это особенно ценно, потому что разработанный комплекс отвечает требованиям новой системы образовательных стандартов, которая сейчас так актуальна для российских педагогов. 

Сегодня внимание смоленских учителей акцентировано на организации деятельности школьных методических объединений в условиях перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты. 

Обсудить возникающие в связи с этим вопросы и проблемы собрались педагоги физики, математики и информатики в информационном центре по атомной энергии. Встреча началась с подведения итогов сотрудничества с информационным центром. Руководитель центра Наталья Кибисова поблагодарила представителей педагогического сообщества города за совместную работу и творческий подход к реализации проектов, вспомнив об основных событиях. 

В свою очередь руководители школьных методических объединений «точных наук», поделились своим опытом работы в условиях перехода на новые образовательные стандарты. Так, руководители методических объединений школы № 37 Нина Владимировна Волкова и школы №32 Жанна Владимировна Шептицкая представили пример планирования работы школьных методических объединений в пятых классах, которые являются пилотными в рамках перехода на новые стандарты. Наряду с традиционными элементами планирования появились новые, цель которых – обеспечить профессиональную пригодность педагогических работников в условиях федеральных государственных образовательных стандартов. Например, в планы работ внесены такие пункты, как обязательное изучение документов, анкетирование педагогов по знанию новых стандартов, проведение практических занятий по включению в урок элементов новых стандартов, взаимопосещение уроков.

Особый интерес вызвало сообщение руководителя методического объединения школы №16 Галины Афанасьевны Даниленковой. Школа еще не перешла на новые стандарты, но уже сейчас, в какой-то степени, опережает время. Галина Афанасьевна рассказала коллегам о, своего рода, уникальном опыте  для  школ Смоленска – метапредметном подходе. Прежде всего, это сотрудничество с учителями обществоведческого цикла. «Необходимость такого направления работы связано, конечно, с вызовом нового времени и новыми требованиями к знаниям педагогов», – выразила по этому поводу свое мнение Галина Афанасьевна. Одно из главных направлений, которое запланировано в работе методического объединения этой школы – обязательный обмен опытом с учителями разных дисциплин. «Метапредметный подход позволит сохранить культуру мышления и культуру формирования целостного подхода, что необходимо для нас в условиях перехода на новые образовательные стандарты», – такими словами завершила свое выступление Галина Афанасьевна.

Смоленский информационный центр стал уже привычной рабочей площадкой для учителей физики и математики, и совместная работа будет продолжаться. 
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