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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Тайна снежинок, или как выращивают кристаллы: 

предновогодние «Научные елки» прошли в ИЦАЭ Смоленска 

В смоленском информационном центре по атомной энергии в предновогодние дни прошли ежегодные встречи с самыми активными посетителями проектов и мероприятий информцентра.  Это младшие школьники, а также воспитанники реабилитационных центров и школы-интерната. 

На «Научной елке» в информцентре ребята не только развлекались, как на обычной новогодней елке, но и пополняли свой интеллектуальный багаж, получая новые знания. Специально для них, их родителей и педагогов сотрудники центра вместе с волонтерами – студентами Смоленского государственного университета, членами студенческого профкома –  подготовили и провели просветительско-научную, интерактивно-экспериментальную, познавательно-развлекательную программу. 
Самая яркая программа была подготовлена для детей из социально-реабилитационного центра «Теремок» города Рославля. Как известно, ни один Новый год не обходится для детворы без Деда Мороза и Снегурочки. Эти сказочные персонажи порадовали ребят на «солнечной лужайке» информцентра новогодними подарками и сюрпризами. После чего сотрудники информцентра предложили детям перейти в видеозал, который ребята сразу определили как «звездолет», и сделать первый в их жизни шаг в науку. Благодаря компьютерным технологиям смоленского информцентра и видео путешествию, дети «Теремка» узнали, какая одежда лучше всего спасает от холода, почему мы не замерзаем в сугробе, как через тепловизор увидеть, какие участки тела у нас замерзают в первую очередь. А благодаря микроскопам, которые предоставил партнер ИЦАЭ сеть магазинов оптической техники «Четыре глаза», дети впервые для себя открыли микромир. Они рассмотрели устройство микроскопа, узнали, что современная наука открыла для человечества микроскопы наноуровня, которые могут сканировать даже атомы. Убедиться в этом ребята смогли, посмотрев, как ученые, используя инновационные технологии, смогли познать тайну снежинок. Оказывается, каждая снежинка уникальна, в мире не существует двух одинаковых снежинок, и сегодня ученые научились выращивать снежинки в своих лабораториях. Больше всего ребят впечатлила практическая часть, когда они через микроскопы смогли увидеть мельчайшие частицы трудолюбивых насекомых – пчелы, муравья и бабочки.

Чтобы закрепить полученные знания, в подарок от смоленского информцентра ребята получили кристаллы, которые им нужно будет вырастить дома, следуя инструкции.   
И дети, и взрослые ушли, наполненные новыми знаниями, впечатлениями, надеждами на интересные познавательные встречи в новом году.
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Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 19 тысяч человек – в 2014 году. 

Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 

