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27.03.2012г. Суперкомпьютеры теперь и в Смоленске
О том, что «Ломоносов», это не только фамилия ученого, но и название самого мощного российского суперкомпьютера, узнали сегодня учителя математики и информатики на «Атомной встрече»  по теме «Суперкомпьютеры в России и в мире» в  Информационном центре по атомной энергии в г. Смоленск. 

Не пожалев ценного каникулярного времени, самые заинтересованные педагоги смоленских школ стали участниками трансляции из Москвы и с удовольствием выслушали информацию о современных инновационных технологиях в мире науки и производства. Сегодня это – суперкомпьютерные исследования. 

Совершив видео экскурсию в научно-исследовательский вычислительный центр МГУ, послушав выступление члена-корреспондента РАН В.В. Воеводина, учителя получили ответы на многие вопросы. Например, когда появились суперкомпьютеры, сколько их в стране и в мире, какие появятся  новые сферы применения компьютеров нового поколения, в чем смысл «суперкомпьютерного образования»? Узнали о том, как используется самый мощный на сегодняшний день суперкомпьютер России – «Ломоносов».

В информационных материалах, которые сотрудники Информационного центра специально подготовили к этой встрече, в популярной форме излагаются основные положения этой темы, которые можно использовать на уроках. 

Тема «Атомной встречи» оказалась настолько интересной для учителей, что многие из них попросили сотрудников Смоленского информационного центра разработать и провести подобное занятие для школьников. Значит, впереди – новое обсуждение современных компьютерных технологий в Информационном центре!
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