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27.03.2014г. «Верю!» звучало в смоленском информцентре по атомной энергии в День театра

Смоленский информационный центр по атомной энергии отметил Всемирный день театра в рамках Года культуры. 

Гостями центра стала заслуженная артистка России Людмила Лисюкова со своими учениками – студентами Смоленского государственного университета – будущими журналистами. Людмила Степановна, актриса, известная далеко за пределами Смоленщины, много лет преподает детям и молодежи. Она – художественный руководитель и актриса  Тенишевского театра Смоленского областного музея-заповедника. 

В День театра актриса вспомнила великого реформатора русского театра Константина Сергеевича Станиславского. «Самое главное, к чему призывал Станиславский, – не сыграть какую-то роль, а прожить ее. Основа его системы – познать себя», – сказала она. Прожить роль в предлагаемых обстоятельствах будущие журналисты смогли, представив, что находятся сейчас не в информцентре по атомной энергии, а на раскаленной крыше, или на льду. «Понимание основ актерского мастерства поможет вам в будущей профессии. Вы так же, как и актеры, должны делать свой репортаж, как будто проживаете его в последний раз», – наставляла их актриса. Кроме того, Людмила Лисюкова обратила внимание на культуру ведения телевизионного репортажа или телепередачи и призвала бережно относиться к своей профессии.

Затем ученица Людмилы Степановны, юная актриса Нина Корень, представила зрителям монолог кошечки из пьесы Валерия Зимина «Брысь». 

Настоящим подарком стал видео показ отрывков из спектаклей с участием Людмилы Лисюковой «Осенняя соната», «Маленькая девочка», «Конкурс», «Завтра была война», «Пока она умирала» с комментариями актрисы.  

Руководитель смоленского информационного центра по атомной энергии Наталья Кибисова поблагодарила актрису и ее учеников за творческий позитив, возможность объединения науки и культуры, и вручила Людмиле Лисюковой памятный подарок. В ближайших планах еще не одна совместная встреча с  творчеством актрисы, которая обещала представить спектакли своих учеников в рамках социального проекта «Радость – детям!» 

Всемирный день театра – интернациональный профессиональный праздник всех работников театра, который отмечается ежегодно 27 марта. Этот международный день традиционно проходит под единым девизом: «Театр как средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».
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