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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
Знаете ли вы? Юные географы Смоленска проверили свои знания в ИЦАЭ

26 апреля в информационном центре по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) прошла эколого-географическая игра «Знаете ли вы?» Ее участниками стали школьники и студенты – члены молодежного отделения Русского географического общества.
Перед началом интеллектуального боя к молодым географам обратилась Тамара Ватлина, кандидат географических наук, руководитель молодежного отделения РГО в Смоленске. Она пожелала участникам интересной игры и обратила внимание на недавнее обращение Президента Российской Федерации к членам РГО, в котором он призывал вернуть науке о географии ее прежний высокий статус.
Игра прошла в формате мультибрейн-ринга. Команды ответили на 32 вопроса  и показали свои знания в области географии и экологии. Кроме того, сотрудники ИЦАЭ подготовили для игроков вопросы по атомной тематике в рубрике «Кот в мешке» и «Черный ящик». Особый интерес школьников и студентов вызвали вопросы о разных странах от председателя Смоленского отделения РГО Александра Катровского. 
С большим отрывом победила команда школьников из Стодолищенского района. Победители и участники эколого-географической игры получили от ИЦАЭ интеллектуальные призы. 
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