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27.08.2012. День российского кино в Смоленском информационном центре 
Совсем немного времени осталось до начала нового учебного года для студентов и школьников, но есть еще несколько дней для того, чтобы отдохнуть с пользой для ума и души. 

Сотрудники Смоленского информационного центра по атомной энергии вместе с детьми из социально-реабилитационного центра «Феникс» решили отметить праздник – День российского кино. 

Кто, как не дети, особенно любят эту «великую иллюзию» – кино! С 1895 года, когда братья Люмьер в Париже на бульваре Капуцинок впервые «запустили» на  белое полотно экрана движущийся поезд,  кинопроизводство сделало огромный скачок от немого кино до звукового, от черно-белого – до цветного. Сейчас во всем мире проходят множество кинофестивалей, где за высшие награды в области кино борются выдающиеся режиссеры, актеры, сценаристы. Совсем скоро, второго сентября, в городе Смоленске также откроется кинофестиваль «Золотой Феникс». Исторический город украсят известные актеры и актрисы, режиссеры представят свои новые творения.

Встречу с детьми, семьи которых оказались в трудной жизненной ситуации, открыла беседа об истории мирового и российского кинематографа. Ребята и их педагоги показали хорошую эрудицию, отвечая на вопросы руководителя центра об истории создания кино. Нашим юным друзьям персонал центра предложил посмотреть два фильма разных жанров: публицистический и художественный. Сначала дети посмотрели фильм из серии «Творцы атомного проекта» об одном из крупных и выдающихся ученых нашей страны, создателе атомного проекта Игоре Курчатове. Ребята узнали о том, кто создавал нашу атомную отрасль, благодаря каким личностям сейчас атомная отрасль нашей страны является ведущей в мире.  После этого школьники посмотрели один из российских современных детских фильмов. Дети смотрели на экран, не отрывая глаз! Ведь они побывали не в обычном кинотеатре, а в современном мультимедийном центре! 

Получив огромное удовольствие и положительные эмоции, ребята покинули центр на «позитиве», чтобы вернуться сюда вновь, но уже на другую программу.  
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