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Студенты из Германии познакомились с информационными технологиями смоленского центра по атомной энергии

26 августа немецкие студенты из разных вузов Германии посетили смоленский информационный центр по атомной энергии в рамках проекта «Интервстречи». 

Такая возможность появилась благодаря сотрудничеству с партнером информцентра Смоленским государственным университетом и объявленному  Году немецкого языка и литературы в России и Году русского языка и литературы в Германии. Тесные отношения между странами сложились уже давно, и многие вузы России и Германии активно взаимодействуют в образовательной и культурной сфере. В течение двух недель в рамках «Летней школы» университета немецкие студенты будут не только совершенствовать русский язык, но и смогут расширить свои знания о культурно-историческом наследии Смоленского региона. 

Несмотря на сложности международных отношений, иностранные студенты стремятся больше узнать о жизни России, ее культуре и научно-техническом потенциале. В этом смысле информационный центр по атомной энергии как коммуникационная образовательно-просветительская площадка несет в себе консолидирующее начало. Наталья Кибисова, руководитель смоленского информцентра, рассказала немецким студентам о миссии центра, образовательных и просветительских программах для школьников и студентов, познакомила с уникальными техническими возможностями. Особый интерес вызвало у гостей из Германии знакомство с основным отраслевым предприятием региона – Смоленской АЭС, информация о которой представлена на выставке. Наталья Викторовна рассказала о сотрудничестве информцентра по атомной энергии с САЭС, объяснила, почему атомная станция является важным предприятием в области с точки зрения экономики и топливно-энергетического баланса, и для чего необходимо строительства станции замещения САЭС – 2.

Убедиться в широких возможностях центра, испытать его уникальную инновационную базу студенты вузов Германии  смогли, посмотрев одну из 3D-программ, где их особенно впечатлила интерактивная часть.
На память о посещении центра гостям были вручены памятные сувениры с символикой информационных центров атомной отрасли. 

Информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ Смоленска) – уникальная коммуникативная площадка для школьников, их родителей, студентов и педагогов. Основные задачи ИЦАЭ – популяризация естественных и технических наук, инноваций, а также просвещение жителей региона в области современных ядерных технологий. 

С понедельника по субботу посетители центра могут совершенно бесплатно посмотреть мультимедийные научно-популярные программы. Школьникам региона ИЦАЭ предлагает стать участником всероссийских исследовательских и творческих конкурсов, а также региональных проектов: интеллектуального турнира «Атомные знатоки» для старших школьников, конкурсов по математике и физике для младших школьников «Юный математик», «Интеллектик» и «Апельсин». Со дня открытия 9 декабря 2011 года ИЦАЭ Смоленска посетили  более 45 тысяч человек, в том числе  более 11 тысяч человек – в 2014 году. 
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Сегодня сеть ИЦАЭ успешно работает в 17 городах России (в Москве, Санкт-Петербурге, Смоленске, Воронеже, Владимире, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Петропавловске-Камчатском, Мурманске, Новосибирске, Ульяновске, Красноярске, Томске, Челябинске, Калининграде, Саратове, Екатеринбурге). Зарубежные информационные центры открыты в Ханое (Вьетнам), Мерсине,  Стамбуле (Турция) и Дакке (Бангладеш). С 2008 года информационные центры по атомной энергии посетили более 1,1 миллиона человек. 
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