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27.12.2012г. Общественность Смоленска узнала о влиянии Смоленской АЭС на экологию региона
Атомная отрасль, еще вчера считавшаяся одной из самых секретных, сегодня открыта перед властью и общественностью. И пример тому – общественные слушания годового отчета об экологической деятельности, которые впервые прошли в публичной форме не только для города-спутника Смоленской АЭС, но и для жителей областного центра. Встреча специалистов САЭС с представителями Общественной палаты Смоленской области и Росприроднадзора, научной и педагогической общественностью, представителями экологических организаций, а также студентами СмолГУ – будущими экологами и смоленскими лицеистами при МИФИ состоялась благодаря сотрудничеству смоленского инфморцентра и Смоленской АЭС.
Презентацию экологического отчета провела Светлана Аксенова, начальник отдела охраны окружающей среды Смоленской АЭС. Ее выступление вызвало живую дискуссию у присутствующих. Елизавета Малик, заместитель председателя Общественной палаты Смоленской области, отметила роль общественности в обеспечении экологической безопасности Смоленского региона в связи с работой действующей атомной станции. «Сегодня инновационное развитие нашего региона невозможно без атомной энергетики. Это должно быть понятно каждому из нас», – обратилась она к аудитории. По ее словам, несмотря на высокий уровень представленного отчета, в нем не отражены индикаторы экологического и социального фактора влияния атомной энергетики на окружающую среду и здоровье человека. Наталья Ушкова, заместитель начальника отдела государственной экологической экспертизы и нормирования Управления Росприроднадзора по Смоленской области, являющаяся представителем контролирующего органа, отметила высокую организацию производства в целом и в частности, по охране окружающей среды. 

В рамках проведения общественных слушаний в видеозале смоленского информцентра прошел «круглый стол» по проблемам мониторинга радиационной безопасности. В роли эксперта выступил Игорь Краснов, заместитель главного инженера по радиационной безопасности Смоленской АЭС. Гости центра обсудили вопросы контроля радиационной безопасности, модернизации действующих энергоблоков, принципов  переработки и хранения отработавшего ядерного топлива. 

Экологическое направление деятельности смоленского информцентра по атомной энергии представила Наталья Кибисова, руководитель центра. Она кратко остановилась на конкретных проектах. О работе с педагогической общественностью по вопросам экологии в городе Десногорске рассказала Евгения Пришлецова, заместитель начальника центра общественной информации САЭС. Представитель Смоленской областной универсальной библиотеки имени А.Т. Твардовского Ольга Валуйских рассказала о сотрудничестве со Смоленской АЭС: «Как представитель общественности, я спокойна». 

Отчет по экологической безопасности Смоленской АЭС решено принять единогласно.
В завершение встречи Наталья Кибисова поздравила собравшихся с наступающими новогодними праздникам и пригласила гостей центра принять участие в новом проекте «Дни информирования. Смоленская АЭС: вчера, сегодня, завтра».
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