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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ Г. СМОЛЕНСК

214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4

Тел:  8 (4812) 68-30-85
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28.02.2014г. В информационном центре по атомной энергии Смоленска состоялось выездное совещание «Информационное реагирование в случае нештатной ситуации на АЭС»

27 февраля в информационном центре по атомной энергии Смоленска состоялось выездное совещание на тему «Информационное реагирование в случае нештатной ситуации на АЭС». Инициатором проведения обучающих мероприятий выступил Департамент информации и общественных связей ОАО «Концерн Росэнергоатом». 

В совещании приняли участие представители департамента информации и общественных связей ОАО «Концерн Росэнергоатом», представители информационных и технических служб Смоленской АЭС, Главного управления МЧС России по Смоленской области, Управления  ФСБ по Смоленской области, Управления МВД по Смоленской области, представители органов власти области, специалисты Института проблем безопасного развития атомной энергетики (ИБРАЭ РАН), специалисты Федерального медико-биологического агентства России.

Цель совещания – выработать схему информационного взаимодействия пресс-служб различных структур и ведомств в случаях нештатных ситуаций на АЭС.  
«Это уже не первый совместный семинар, участниками которого являются представители различных ведомств, заинтересованных в том, чтобы информирование населения по нештатным ситуациям на атомных станциях было, объективно, своевременно и корректно», – отметила Ольга Бредникова, заместитель директора департамента информации и общественных связей ОАО «Концерн Росэнергоатом».
Совещание включало в себя выступления специалистов и тренинг по организации взаимодействия и подготовке информационных сообщений в СМИ. 

В первой части мероприятия перед участниками выступили специалисты Смоленской АЭС: Рамис Султанов, заместитель главного инженера по инженерной поддержке с докладом на тему «Барьеры безопасности. Смоленская АЭС», Игорь Краснов, заместитель главного инженера по радиационной  защите с докладом на тему «Как узнать об аварии: радиационный контроль в районе расположения Смоленской АЭС», Владимир Минин, заместитель директора по противоаварийной готовности с докладом на тему: «Кем и на основании чего принимается решение о защите населения. Кто информирует население о мерах безопасности для здоровья», а также старший научный сотрудник Федерального медицинского биофизического центра им. А. И. Бурназяна, врач-радиолог Геннадий Фролов с докладом на тему «Влияние радиации на здоровье. Время, сроки, дозы». 

На мероприятии также прозвучали выступления Екатерины Быркиной, кандидата физико-математических наук, инженера лаборатории «Проблемы коммуникации при оценке радиационных рисков» ИБРАЭ РАН и Елены Мелиховой, заведующего лабораторией «Проблемы коммуникации при оценке радиационных рисков» ИБРАЭ РАН. Екатерина Максимовна представила аудитории шкалу определения уровня нештатных ситуаций на АЭС, а Елена Михайловна – анализ опыта информирования населения о чрезвычайных ситуациях. 

Кроме теоретической части, семинар включал и большой практический блок. 
Все участники тренинга пришли к выводу о необходимости эффективного взаимодействия информационных служб и заинтересованных организаций. 
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