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В ИЦАЭ Смоленска прошли «Научные елки» для самых маленьких и активных 
В информационном центре по атомной энергии Смоленска по традиции прошли предновогодние «Научные елки» для воспитанников реабилитационных центров и самых активных школьников и их родителей.  

На «Научной елке» дети развлекались, участвуя в опытах и экспериментах, пополняя свой интеллектуальный багаж и получая новые знания. Сотрудники центра вместе с преподавателями и волонтерами – студентами Смоленского государственного университета, членами студенческого профкома – подготовили и провели интерактивно-экспериментальную, познавательно-развлекательную программу. 
И, конечно, не обошлось без Деда Мороза и Снегурочки. На «солнечной лужайке» ИЦАЭ сказочные персонажи не только порадовали ребят новогодними подарками и сюрпризами, но и помогли сделать первый шаг в науку.  Благодаря компьютерным технологиям ИЦАЭ, дети узнали о тайнах снежинок и о том, почему мы не замерзаем в сугробе. А с помощью микроскопов, которые специально для «Научной елки» предоставил  партнер ИЦАЭ – сеть магазинов оптической техники «Четыре глаза», – дети открыли для себя микромир. Они узнали, что существуют микроскопы наноуровня, благодаря которым ученые смогли узнать тайну снежинок. Как оказалось, каждая снежинка уникальна, и в мире не существует двух одинаковых снежинок. Чтобы закрепить полученные знания, в подарок от смоленского информцентра ребята получили кристаллы, которые им нужно будет вырастить дома, следуя инструкции. 

Не менее интересно прошла «Научная елка» для детей и их родителей – постоянных участников семейного проекта «Академия нескучных наук». Вместе с «академиком» Андреем Дюндиным, заведующим кафедрой физики и технических дисциплин Смоленского государственного университета, ребята, с помощью опытов и экспериментов узнали, как преломляется свет при взаимодействии с воздухом и водой, узнали о свойствах линзы и о том, как ее сделать в домашних условиях, как возникает радуга. Кроме того, с помощью опытов «юные академики» проверили, что происходит с яйцом в стакане с водой. Самым веселым экспериментом оказался опыт с воздушными шарами и спицами. 
И дети, и взрослые ушли в предновогоднем настроении, наполненные новыми знаниями и надеждами на интересные познавательные встречи в новом году.
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