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«Наследникам Победы»: смоленские школьники приняли участие в мероприятиях в рамках празднования 70-летия Победы

В течение мая  в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) проходили специальные познавательные мероприятия для младших и старших школьников, посвященные празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 

Младшие школьники погрузились в атмосферу военных лет. В музыкальной разминке они проверили свои знания песен о войне, а затем с помощью компьютерных технологий информцентра задумались о последствиях для страны в случае победы гитлеровской Германии. Отдавая дань ветеранам и героям войны, ребята почтили их память минутой молчания. Итогом встречи стал исторический эрудит-турнир, который показал, что современные школьники прекрасно ориентированы в событиях военного времени. 

Старшие школьники в Год литературы вспомнили самого известного литературного земляка – солдата Василия Теркина, а в интеллектуальной игре определили лучшего знатока истории войны.

Кроме того, Информационный центр по атомной энергии вместе с самыми активными посетителями принял участие во всероссийской акции – флешмобе «70 тысяч спасибо». Видео ролик, в котором молодое поколение города-героя Смоленска благодарит ветеранов Великой Отечественной войны, специально снятый сотрудники ИЦАЭ, можно посмотреть на сайте  по адресу: http://smolensk.myatom.ru/70.

В программе «Наследникам Победы» приняли участие более 700 смоленских школьников. 
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