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Где был бы мир без изобретений? Можно ли представить инновации без идеи? Ведь уже невозможно представить себе жизнь без музыки, домов, одежды, моторов. Каков был бы наш мир без изобретений, которые изменили течение истории?

Смоленский информационный центр по атомной энергии решил отметить День изобретателя и рационализатора с детьми, отдыхающими на летней оздоровительной площадке старейшего учебного заведения Смоленской области – гимназии имени Пржевальского. Руководитель центра Наталья Кибисова рассказала ребятам о том, как и почему этот праздник стали отмечать в нашей стране. А потом, из небольшого видео сюжета дети узнали о больших и маленьких изобретателях и их работах. Атомная отрасль – одна из тех, куда в большей степени «стекаются» лучшие умы науки и где представлены самые интересные и инновационные разработки. Как доказательство этому, для собравшихся в этот день отдыхающих школьников сотрудники центра показали фильм «Путешествие в мир атомной энергии». Ребята узнали много нового и интересного для них и смогли проверить свои знания с помощью викторин.

А дальше началось самое интересное. Каждый из присутствующих смог почувствовать себя начинающим изобретателем. Им предстояло решать и собирать головоломки своими руками. Юные изобретатели прекрасно справились с этими заданием, хотя задачки были не из легких! В награду ребята получили памятные сувениры от Информационного центра. 

День изобретателя и рационализатора в инфоцентре показал, что летний отдых может быть не только приятным, но и полезным! Интеллектуальные летние каникулы продолжаются! 
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