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214000, Смоленск, ул. Пржевальского, 4
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29.06.2012 г. Старт в большую науку!
В Информационном центре по атомной энергии г. Смоленск состоялось торжественное награждение победителей областного конкурса студенческих научных работ 2012 года. В этот день зал Информационного центра собрал студентов – победителей и призеров конкурса, их научных руководителей, родителей и друзей.

На церемонии награждения присутствовала заместитель Губернатора Смоленской области Ольга Васильева, которая поздравила победителей с наградой и пожелала им дальнейших успехов в научной деятельности на благо Смоленской области. Заместитель начальника Департамента Смоленской области по образованию и науке Юрий Глебов отметил высокий уровень представленных на конкурс работ и поблагодарил студентов за интерес к науке. Вел праздничное мероприятие заместитель начальника отдела профессионального образования и науки Леонид Лямец. 

Экспертный совет конкурса определял победителей по трем номинациям. 

В номинации «Исследования в области технических наук» первое место присуждено студентам Военной академии войсковой противовоздушной обороны ВС РФ имени Маршала Советского союза А.М. Василевского Александру Устинову и Евгению Котову за научную работу «Разработка прототипа автоматической системы обнаружения, захвата и сопровождения движущихся объектов на неоднородном фоне».

В номинации «Исследования в области естественных наук» первое место заслужила студентка Смоленской государственной медицинской академии Эвелина Шамкина –  автор научной работы «Особенности минерализации кости новорожденных детей». 

В номинации «Исследования в области гуманитарных наук» победителем стал Сергей Иванов – студент Смоленского государственного университета за работу «Территориальная организация «серебряной отрасли» мира и России».
Победителям конкурса в каждой номинации выплачены денежные премии:
- за первое место – 15 000 рублей;

- за второе место – 10 000 рублей;

- за третье место – 5 000 рублей.

Областной конкурс студенческих научных работ показал, что заниматься наукой не только интересно и престижно, но и выгодно! Поздравляем победителей с первым удачным шагом в мир большой науки!
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