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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4; тел. (4812) 68-30-85

www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
В Смоленске прошел региональный этап чемпионата «Что? Где? Когда?» среди предприятий атомной отрасли

29 октября в регионах присутствия информационных центров по атомной энергии прошел региональный этап второго Всероссийского синхронного чемпионата «Что? Где? Когда?» среди команд предприятий атомной отрасли.

Организаторами чемпионата являются Госкорпорация «Росатом», автономная некоммерческая организация «Информационные центры атомной отрасли» при участии телекомпании «Игра-ТВ» и Центра развития ядерного инновационного кластера города Димитровграда Ульяновкой области.

Все регионы, чьи команды участвовали в этапе, были поделены на две зоны. В региональном этапе в on-line режиме приняли участие 75 команд предприятий атомной отрасли западной части России. На площадке информационного центра по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) в интеллектуальное состязание вступили команды работников Смоленской АЭС «Три тысячных» и «ОЯБ», которые должны были «взять» 30 вопросов. Вел игру Константин Рудер, капитан сборной команды Госкорпорации «Росатом», которая неоднократно становилась победителем телевизионной игры «Что? Где? Когда?»

Как использовать консервные банки не по назначению? Чем разочаровала королеву Викторию ее дочь Алиса? В качестве чего Сталин использовал дельта-древесину? Отвечая на эти и другие вопросы, команды должны были показать не только свои знания и эрудицию, но и смекалку. Лучший результат на смоленской площадке показала команда молодых атомщиков «Три тысячных». Им не хватило всего двух баллов для выхода в финал, который пройдет в Москве 19 ноября. 
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