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29.11.2013г. Одаренные дети Белоруссии и России в гости смоленского информцентра по атомной энергии
29 ноября в рамках российско-белорусского форума «Одаренные дети» в гости к смоленскому информационному центру приехали старшеклассники из разных городов Республики Беларусь и России. 

Школьники и гимназисты приняли участие в мастер-классах и семинарах в разных гуманитарных и естественно-технических секциях форума, после чего секция «Физика, математика и информатика» продолжила работу на площадке смоленского информцентра. Сотрудники информацентра провели для одаренных детей познавательно-развлекательный практикум. Ребята познакомились с техническими возможностями и современными компьютерными технологиями информцентра, узнали о его образовательных и просветительских программах. Небольшой разминкой для интеллекта стало решение логических задач «Умного стола», с которыми одаренные дети справились блестяще.  Затем ребята отправились в виртуальное путешествие, посмотрев один из познавательных интерактивных фильмов «Путешествие в мир атомной энергии». Знания, полученные в процессе путешествия, они смогли проверить при помощи интерактивных викторин, после чего успешно сдали «Атомный зачет». Победители получили в подарок от информцентра пособие по физике для подготовки к ЕГЭ. 

В конце мероприятия к гостям центра обратился Иван Болотин, декан физико-математического факультета Смоленского государственного университета. Он рассказал будущим абитуриентам об основных направлениях и дополнительных возможностях одного из ведущих факультетов университета. Самым активным участникам он вручил сертификаты. Все участники форума секции «Физика, математика, информатика» получили на память сувениры с символикой информационных центров атомной отрасли.
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