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ИЦАЭ Смоленска – на общественных слушаниях о строительстве новых объектов Смоленской АЭС
26 января информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) принял участие в общественных слушаниях по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) эксплуатации пристроя хранилища ОЯТ и хранилища контейнерного типа. Их участниками стали более 400 человек. 

В общественных слушаниях, организованных администрацией Рославльского района при содействии АО «Концерн Росэнергоатом», приняли участие около 400 человек: представители власти, надзорных органов, атомной отрасли, общественных движений и независимых экологических организаций, средства массовой информации, жители региона.
По словам Юрия Пучкова, заместителя губернатора Смоленской области, курирующего в регионе вопросы рационального природопользования и охраны окружающей среды, Смоленская АЭС всегда следует высоким стандартам безопасности. «Производственная деятельность Смоленской АЭС соответствует требованиям природоохранного законодательства и нормативных документов, действующих в России, международным стандартам безопасности. Это касается как выработки электроэнергии, так и обращения с отработавшим топливом. Очередной важный шаг в повышении безопасности атомной станции – создание современной системы обращения с ОЯТ», – подчеркнул он. 
По словам директора Смоленской АЭС Павла Лубенского, введение в эксплуатацию комплекса систем контейнерного хранения и обращения с ОЯТ необходимо для решения ряда важных задач и дальнейшего устойчивого развития атомной станции.
Свои мнения по материалам ОВОС и проекту полигона высказали все желающие, в том числе и руководитель ИЦАЭ Смоленска Наталья Кибисова: «Вопросы безопасной эксплуатации атомных станций всегда находятся в поле зрения общественности. Смоляне тоже не упускают из виду все, что связано с главным энергетическим предприятием региона. Молодежь, участвующая в мероприятиях нашего информационного центра по атомной энергии, не устает спрашивать о перспективах Смоленской АЭС, не стесняется анализировать разные точки зрения и высказывать собственные суждения.

Под девизом «Просто о сложном» школьники и студенты узнают ключевые моменты, касающиеся свежего и отработавшего ядерного топлива. Атомщики и ученые на нашей площадке объясняют им, что ОЯТ – ценный продукт, который при определенных условиях может быть повторно использован, что обращение с ОЯТ в России строго регламентировано законом».
Большинство участников поддержали инициативу Смоленской АЭС о совершенствовании природоохранной инфраструктуры, признав ее актуальной и достойной уважения.
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