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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
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www.smolensk.myatom.ru  e-mail: smolensk@myatom.ru
«Академики» Смоленска прошли «Школу юного моряка»
28 января информационный центр по атомной энергии Смоленска (ИЦАЭ) в рамках семейного проекта «Академия нескучных наук» дети и их родители  прошли настоящую «Школу юного моряка». 

Вместе с сотрудниками Молодежного центра-музея имени адмирала Нахимова «академики» изучили морской алфавит и узнали, что такое абордаж, с чем связано пожелание «семь футов по килем», как морякам помогает Полярная звезда, почему иллюминаторы круглые. По-новому они открыли для себя и Смоленск. Оказывается, в Антарктиде есть одноименный остров, который всегда покрыт снегом, а его обитателями являются пингвины. 

Кроме того, в процессе изучения морского алфавита, благодаря техническим возможностям ИЦАЭ, новоявленные «моряки» смогли управлять атомным ледоколом. 
Самой интересной, как всегда, для «академиков» стала практическая часть. Дети своими руками из бумаги сконструировали корабли, придумывали им названия, а затем учились вязать простые и сложные морские узлы. 

Завершилась «Академия нескучных наук» интерактивной интеллектуальной викториной «Рыцари морей», по результатам которой победители получили призы от ИЦАЭ и Молодежного центра-музея.  
Следующее занятие «Академии нескучных наук» пройдет в феврале. Как всегда, следите за нашим расписанием.
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