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ИЦАЭ Смоленска принял участие в интеллектуальном турнире атомщиков

30 января ИЦАЭ Смоленска принял участие в V зимнем открытом интеллектуальном турнире «Что? Где? Когда?» среди работников Смоленской атомной станции и учащейся молодежи, который прошел в городе атомщиков Десногорске.  
Организаторы турнира – молодые атомщики Смоленской АЭС и команда интеллектуальных игроков «Три Тысячных», которая в этом году отмечает свой пятилетний юбилей. Одна из главных задач турнира – стимулирование интеллектуального развития и расширения общего кругозора работников атомной станции. 
Смоленский информационный центр по атомной энергии в очередной раз содействовал участию в игре команды физико-математического факультета Смоленского государственного университета «Кинетический континуум глобальной хроносферы». Кроме того, по приглашению организаторов турнира со стороны Смоленской АЭС, сотрудники центра приняли участие в турнире в качестве членов жюри.

В интеллектуальной игре приняли участие 16 команд из Десногорска, Рославля и Смоленска. Турнир проходил в пять этапов, каждый из которых состоял из десяти вопросов. Игроки должны были найти правильный ответ за одну минуту. Победители «Что? Где? Когда?» определились по количеству набранных баллов. Ими стала команда «Информация к размышлению», которая представляла Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС. На втором и третьем месте оказались команды «Семерочка» и «Три тысячных». Команда смоленских студентов в этом году отмечена в числе активных участников. Все победители и призеры получили памятные подарки и сувениры от Смоленской АЭС и смоленского информационного центра по атомной энергии. 
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