Смоленск, 30.09.2013г. Руководители школьных методических объединений в информцентре по атомной энергии
Руководители школьных методических объединений и кафедр математики, физики и информатики провели первую тематическую встречу в новом учебном году в информационном центре по атомной энергии.

Встреча была посвящена организации деятельности методических объединений образовательных учреждений Смоленска в условиях перехода на новые образовательные стандарты. 

В начале встречи руководитель информцентра по атомной энергии Наталья Кибисова поздравила присутствующих с наступающим Днем учителя и презентовала ближайшие мероприятия центра. 

О принципах работы с документами и типичных ошибках при их заполнении рассказала Наталья Васинова, менеджер-методист Управления образования и молодежной политики Администрации Смоленской области. Обращаясь к учителям физики, математики и информатики, она еще раз напомнила о функциях и целях, основных формах и обязанностях руководителей школьных методических объединений. Особое внимание руководителей школьных кафедр Наталья Васинова обратила на план работы нового учебного года, в котором отражены и совместные проекты с информцентром по атомной энергии.  В течение предстоящего года планируется проведение математических турниров, в том числе дистанционных, таких как «Юный математик», и интеллектуальных игр по физике «Атомные знатоки», «Апельсин».
Опыт работы методических объединений представили их руководители – Ольга Никитина и Ирина Даньшина, учителя школы №8 с углубленным изучением иностранных языков и школы №34.

Подобные тематические встречи руководителей смоленских школьных методических объединений и кафедр  математики, физики и информатики проходить в смоленском информцентре по атомной энергии регулярно в течение учебного года.
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