Смоленск, 31.05.2013г. Детский праздник – в смоленском информцентре по атомной энергии
Награждение победителей и призеров регионального этапа Всероссийского конкурса творческих работ «Мой атом» состоялось в смоленском информцентре по атомной энергии.

Мероприятие было посвящено Дню защиты детей. Накануне этого праздника в смоленском информцентре собрались маленькие и большие дети Смоленска и Десногорска – победители и призеры конкурса – вместе со своими родителями, педагогами и воспитателями. В течение месяца в фойе информцентра работала выставка, на которой были представлены лучшие работы. Те, у кого не было возможности посмотреть ее в центре, могли совершить виртуальную экскурсию по выставке на сайте смоленского информцентра www.smolensk.myatom.ru.
Компетентное жюри под председательством Веры Самариной – профессора, заслуженного художника России, члена Союза художников России, художника-графика, и Евгения Шупты – начальника центра общественной информации Смоленской АЭС отметили, что все участники конкурса продемонстрировали индивидуальный и креативный подход к раскрытию темы об атомной отрасли. Доказательством этому послужила презентация конкурсной работы, которую представила семилетняя ученица школы №4 из города-спутника атомщиков Десногорска Мария Ступникова, победитель в номинации «Компьютерные технологии, компьютерная графика». Ее работа называется «Раз, два, три, четыре пять, буду атом изучать!» «Мне было интересно участвовать в таком конкурсе. А в центре больше всего впечатлил экран и необычный фильм об атомной энергетике», – поделилась своими впечатлениями Мария.
Всем ребятам были вручены памятные подарки и сувениры от информационного центра по атомной энергии. А затем и дети, и взрослые смогли  окунуться в удивительный и необычный мир атомной энергии, посмотрев образовательно-просветительскую программу «Маленький атом». 
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