7 апреля в Социально-психологическом центре Смоленского государственного университета прошли  мероприятия в рамках научно-информационной акции «Аутизм: от понимания к действию», приуроченной  к учрежденному Генеральной Ассамблеей ООН Всемирному дню распространения информации об аутизме – 2 апреля.

День открытых дверей «В помощь семье, воспитывающей особого ребенка» прошел в форме презентации коррекционных программ Социально-психологического центра СмолГУ  (Ответственный за мероприятие: директор СПЦ СмолГУ доцент кафедры социальной работы Сидорчук Т.А.). Родителям, испытывающим проблемы в связи с особенностями развития ребенка, были представлены основные направления психологической помощи в деятельности Центра: 

· психодиагностическое, 

· консультативное, 

· коррекционно-развивающее,

· тренинговое.

Специалист Центра, доцент кафедры общей психологии Машкова Ирина Юрьевна, рассказала о психотерапевтической технологии «Своя игра», которая способствует развитию спонтанной игровой активности аутичного ребенка. 
Новым направлением в деятельности Центра является нейропсихологическая коррекция, которая наиболее эффективна в работе с проблемами психического развития у детей.

Для родителей был проведен мастер-класс  «Организация развивающего пространства для ребенка» (Ответственный за мероприятие:    доцент кафедры общей психологии СмолГУ  Машкова И.Ю.). 
Родители, ставшие гостями Центра, получили информацию, которая поможет  в планировании дальнейшего маршрута развития их особого ребенка. А специалисты Социально-психологического центра выразили готовность оказать квалифицированную помощь семьям на этом непростом пути.

