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ПРОГРАММА
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЫ-СЕМИНАРА
г. Смоленск, ул. Пржевальского, д. 4, 

Смоленский государственный университет, 

Учебный корпус №1, 2 этаж, ауд. 43

ПОРЯДОК РАБОТЫ ШКОЛЫ-СЕМИНАРА
14.00 

Открытие Школы-семинара.

14.00–17.00

Пленарное заседание.

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ШКОЛЫ-СЕМИНАРА (14.00, ауд. 66, 3 этаж)

Куратор: Фесюнова Ольга Дмитриевна, заместитель декана естественно-географического факультета СмолГУ по внеучебной работе, 
старший преподаватель кафедры географии
Доклады:

Девина Ю.Р. (Смоленский государственный университет) «Климатические тренды: понятие и механизмы выявления (на примере Европейской части России)».
Жуковская О.Ф. (Смоленский государственный университет) «Зеленая инфраструктура как ключевой элемент функционирования города (на примере г. Смоленска)».
Новикова В.Е. (Смоленский государственный университет) «Состояние здоровья детского населения Смоленской области как индикатор качества окружающей среды».
Мирясева М.М. (Смоленский государственный университет) «Свойства минералов, влияющие на их использование».
Глушакова Е.А. (Смоленский государственный университет) «Природные факторы распространения коронавируса Covid-19».
Майорова К.А. (Смоленский государственный университет) «Отражение природных особенностей Смоленской области в символике населенных пунктов».
Григорова А.А. (Смоленский государственный университет) «Анализ геохимического воздействия гальванических источников электроэнергии на почвы и растительные организмы».
Бобров В.О. (Смоленский государственный университет) «Морфологические особенности аллювиальных почв малых рек Ярцевского района».
Бутенина Е.Д. (Смоленский государственный университет) «Особенности содержания железа в горных породах, отобранных на территории Смоленской области».
Прозванченкова А.А. (Смоленский государственный университет) «Зольность растительного материала различных пород деревьев лесопарка «Красный бор».
Жуковская О.Ф. (Смоленский государственный университет) «Физико-химические свойства почв урбанизированных территорий Калининградской области».
Чердакова А.С., Гальченко С.В., Сарайкина Н.В. (Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина) «Биоремедиация почв, загрязненных различными нефтепродуктами, с использованием гуминовых препаратов».
Семенков И.Н., Шопина О.В. (Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова) «Структура почвенного покрова национального парка «Смоленское Поозерье»».
Корнева А.Р. (Нижневартовский государственный университет) «Практические проблемы кадастровых работ при образовании и уточнении земельных участков».

Соколов С.Н., Родькин А.П. (Нижневартовский государственный университет) «Туристское картографирование территории ХМАО-Югры».
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