Научный руководитель:
[bookmark: _Hlk87883143]Ерёмин Александр Николаевич, доктор филологических наук, профессор, специальность 10.02.01 – русский язык; заведующий кафедрой русского языка федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского».

Председатель диссертационного совета:
[bookmark: _Hlk87884011]Ермоленко Галина Николаевна, доктор филологических наук, профессор, специальность 10.01.03 – литература стран зарубежья; профессор кафедры литературы и журналистики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный университет».

[bookmark: _GoBack]Эксперты:
[bookmark: _Hlk87883871]Королева Инна Александровна, доктор филологических наук, профессор, специальность 10.02.01 – русский язык; профессор кафедры русского языка федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный университет».

Картавенко Вера Сергеевна, доктор филологических наук, доцент, специальность 10.02.01 – русский язык; заведующий кафедрой русского языка федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный университет».

Смирнова Людмила Георгиевна, доктор филологических наук, доцент, специальность 10.02.01 – русский язык; профессор кафедры русского языка федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный университет».
