Участие в выставках, конкурсах:

2021 год

· Международная школа дизайна архитектурной среды «ДИЗАРХИСТ» (г.Смоленск);
2020 год

· Юбилейный международный творческий форум и фестиваль-конкурс «Планета искусств». Диплом лауреата (г. Смоленск);
· Международная выставка дизайна «25 лет Смоленскому Союзу дизайнеров России» Диплом лауреата (г. Смоленск);
· Всероссийский открытый конкурс декоративно-прикладного творчества «Гармония творчества» Диплом лауреата I степени (г. Смоленск);
2019 год
· IV Всероссийский конкурс художественного творчества «Арт-проект «Разноцветная зебра» Диплом лауреата I степени (г. Москва);
· Международная выставка-конкурс декоративной композиции и орнамента «Русское узорочье», Диплом 1 степени (г. Москва);
· Победитель недели символического искусства в Индии (SYMBOLICARTWEEKININDIA), посвященной 145-летию Н.Рериха и 115-летию С. Рериха,  Диплом, 1 место  (Индия, Нью-Дели  14-23.10.2019г.) (диплом, 1 место)

· Международная выставка дизайна «Дизайн прежде всего» Диплом лауреата (г. Смоленск);
· Областная юбилейная выставка, посвященная 80-летию Союза художников (г. Смоленск);
2018 год

· Международная художественная выставка-конкурс «Искусство воплощения» диплом лауреата  (г. Москва);
· Всероссийская выставка дизайна и ДПИ «Кавказский Дом» 2018 г. Диплом 2 степени в номинации «декоративно-прикладное искусство», категория «профессионалы»  (г. Махачкала);
· Международная выставка дизайна «Design Fest Smolensk 2018»  Диплом 2 степени  в номинации «Графический дизайн» (г. Смоленск);
· VIII Международный фестиваль-конкурс художественного творчества и современных компьютерных технологий «Звездный олимп» Диплом лауреата (г. Екатеринбург)

· Всероссийская выставка «КАВКАЗСКИЙ ДОМ- 2018. Дизайн. Архитектура. Декоративно-прикладное искусство». (г. Махачкала) 
2017 год
· Международный фестиваль «АРТПРОСТРАНСТВО» Конкурс декоративно-прикладного и монументального искусства «МАСТЕРСКАЯ»  Диплом лауреата (г.Благовещенск);
· Международный творческий конкурс креативных идей в дизайне «ОК! ДИЗАЙН», Вятский государственный университета, Диплом лауреата (г.Киров) 
· Международный конкурс – Российская неделя искусств   «ART WEEK»  (г. Москва);
· III Международная выставка-конкурс «ДИЗАЙН+АРХИТЕКТУРА=ЭКОЛОГИЯ» Диплом лауреата  (г.Смоленск) ;
· XI международный  конкурс по декоративно-прикладному творчеству  «Таланты России» 01.12.2017 Диплом лауреата, (г. Казань); 

· Международная выставка-конкурс  декоративно-прикладного  искусства  «Современное искусство», Диплом лауреата (г. Шадринск); 
· Международный конкур художественных открыток «Времена года-17» (г. Москва);
· Международная выставка конкурс современного искусства «Ассамблея пленэров», Диплом лауреата, (г. Москва);
· Международная выставка-конкурс по декоративно-прикладному искусству «Узорочье» Диплом лауреата, (г. Смоленск); 
· Всероссийский конкурс изобразительного искусства «Ангел вдохновения», Диплом победителя, ( г.Санкт-Петербург); 
· Областная выставка «Мозаика  дизайна»  (г. Смоленск);
2016 год
· Международный фестиваль «CYPRUSARTWEEK», Лимассол, Диплом лауреата I степени (Р. Кипр);
· Международный конкурс-фестиваль искусств «ARTAPLUMES», Диплом лауреата I степени (Франция, г. Париж);
· IV Международная выставка-конкурс дизайна, посвященная 55-летию полета нашего земляка Ю.А. Гагарина в космос «Дизайн полет», Диплом лауреата (г. Смоленск);
· VI Международная выставка-конкурс дизайна, архитектуры и декоративно-прикладного искусства «Шупашкарт 2016»,  Диплом лауреата,  (г. Чебоксары); 

· II Международная выставка художников-педагогов «На просторах земли»

· Всероссийский конкурс изобразительного искусства «Ангел Вдохновения», (г. Санкт-Петербург) 
Публикации:

2020 год
Устименко Ю.А. Теоретические основы образовательного модуля «Цветовая коммуникация в пожилом и старческом возрасте» /Устименко Ю.А., Грибер Ю.А.// Теоретические основы образовательного модуля «Цветовая коммуникация в пожилом и старческом возрасте». Мир науки. Педагогика и психология. — 2020. — № 5. 
2019 год
Устименко Ю.А. Методические особенности изучения народных традиций при подготовке учителей изобразительного искусства /Устименко Ю.А.//  Сборник Национальные традиции в современном искусстве и художественном образовании: сб. статей. — Витебск: Издо-во: ВГУ имени П. М. Машерова, 2019. — С. 174-179. 

Устименко Ю.А. Цветовые предпочтения пожилых людей в различных типах жилого интерьера /Устименко Ю.А., Грибер Ю.А.// Цветовая коммуникация в пожилом и старческом возрасте: сб. статей. — Москва: Изд-во «Согласие», 2019. — С. 17–22 

Устименко Ю.А. Цветовой дизайн интерьера для пожилых людей /Устименко Ю.А., Грибер Ю.А.// Цветовая коммуникация в пожилом и старческом возрасте: сб. статей. — Москва: Изд-во «Согласие», 2019. — С. 23–26. 
2018 год
Устименко Ю.А. Современное состояние исследований социокультурной специфики цветовой коммуникации в пожилом и старческом возрасте  /Устименко Ю.А Грибер Ю.А., Вебер Р. Национальное здоровье: сб. статей  — 2018. — № 4.
Конференции

2020 год
Участник Международной школы дизайна архитектурно-исторической среды

Участник Международной научной конференции Российского общества цвета
2019 год
Участник  международной научно-практической конференции «Национальные традиции в современном искусстве и художественном образовании», посвященной 60-летию художественно-графического факультета ВГУ им. П.М. Машерова,  Витебск, 24-26.09.2019.

Участник всероссийской конференции «Регуляторная гильотина в образовании»,( г. Москва, 7 ноября 2019 г.) 

Участник VII Международного конкурса научных, методических и творческих работ «Социализация, воспитание, образование детей и молодежи» 22.06.2019 

Участник Международной научной конференции «Первый всероссийский конгресс по цвету», (г.Смоленск, 18–20 сентября 2019 года) 
2018 год
Организатор Круглого стола «Развитие инклюзивного образования в Смоленском государственном университете» (г.Смоленск, 30 марта 2018 г.)

Организатор межрегиональной научно-практической конференции «Развитие высшего инклюзивного образования – шаг навстречу» (г.Смоленск, 7-8 июня 2018 г.)
2017 год
Участник VIII Международной конференции Российской ассоциации исследователей высшего образования «Университеты, меняющие себя и мир» (19 октября 2017 г., г. Москва, ВШЭ)
2016 год
Участник Международной научно-практической конференции «Современные проблемы и перспективные направления инновационного развития науки», 25 апреля 2016г., г. Томск

Участник Международной научно-практической конференции «Инновационные технологии в науке нового времени» (г.Новосибирск, 8 августа 2016 г.)
Участник Международной научно-практической конференции «V Международные научные чтения (памяти В.Ф. Петрушевского)» ( г. Москва)
