Участие в конференциях, доклады:
2021 год
· Выступление на IX Международной научно-практической конференции «Юбилеи: взгляд сквозь века» (27 мая 2021 г., Смоленск, Смоленский государственный университет, Информационный центр по атомной энергии) с докладом «Игорь Дмитриевич Белогорцев: жизнь, творчество, открытия (к 110-летию со дня рождения)».
· Выступление на Международной конференции «Проблемы русской литературы, культуры и общественной мысли XIX-XX веков. К 95-летию Бориса Федоровича Егорова» (31 мая – 1 июня 2021 г., Санкт-Петербург, Санкт-Петербургский институт истории РАН, Институт русской литературы (Пушкинский дом) РАН) с докладом «Смоленская страница биографии Ивана Васильевича Егорова (1887-1971)».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Государства Балтийского региона и русский Северо-Запад: опыт взаимодействия. III Балтийские исторические чтения» (23-24 октября 2021 г., Великий Новгород, Российский научный фонд, Центр сотрудничества со странами Северной Европы и Балтии, Гуманитарный институт Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого) с докладом «И.М. Хозеров - исследователь и защитник Смоленской крепостной стены».
· Выступление на Международной научной конференции «Вяземский «котел». Возвращение исторической памяти и правды о Великой Отечественной войне», посвященной 80-летию Вяземской оборонительной операции. (11-13 октября 2021 г., Вязьма, Смоленская область, Министерство культуры Российской Федерации, Государственный историко-культурный и природный музей-заповедник А.С. Грибоедова «Хмелита».


2020 год
· Выступление на Международной филологической конференции «Поэтика текста» (24-25 января 2020 г., Тверь, Тверская областная универсальная научная библиотека им. А.М. Горького) с докладом ««… Отказались от церковного отпевания и решили ограничиться гражданскою кремацией»: крематорий и кремация как вид погребения в советской литературе 1920-1970-х гг.».
· Выступление на Международной конференции «Концепт семьи в славянской и еврейской культурной традиции» (29–31 января 2020 г., Москва, Центр славяно-иудаики («Сэфер»), Институт славяноведения РАН) с докладом ««…не могу жить совместно на старости лет с детьми рабочими, дабы не позорить их»: лишение избирательных прав и институт семьи (на материалах Смоленской губернии и Западной области)».
· Выступление на Международная конференция «Маргиналии-2020: границы культуры и текста». (22-24 февраля 2020 г., Научно-исследовательский вычислительный центр Московского Государственного университета им. М.В. Ломоносова, Институт русского языка им. В.В. Виноградова РАН, Институт философии РАН, Государственный мемориальный историко-художественный и природный музей-заповедник В.Д. Поленова, Поленово, Тульская область) с докладом ««Простите за прямоту моего письма»: Н.Н. Воронин и И.Д. Белогорцев – история взаимоотношений по материалам переписки».
· Выступление на Международной научной конференции «Реформы в повседневной жизни населения России: история и современность» (16 - 18 сентября 2020 г., Пушкин Санкт-Петербург, Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина») с докладом « … местные помещики … по прежнему владеют своими поместьями»: смоленские помещики после октября 1917 г.».
· Выступление на IX Международной научной конференции «Актуальные проблемы теории и истории искусства». (Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова; Санкт-Петербургский государственный университет; Государственная Третьяковская галерея; Государственный Эрмитаж, 27-31 октября 2020 г., Санкт-Петербург) с докладом ««Хочу вновь увидеть Вас и ощутить Ваше огромное искусство». С.В. Малютин и И.М. Хозеров: история взаимоотношений по материалам переписки».
· Выступление на Международная конференция «Смех и юмор в славянской и еврейской культурной традиции» (2–4 декабря 2020 г., Москва, Центр славяно-иудаики («Сэфер»), Институт славяноведения РАН) с докладом ««Используем наши рождественские колядки, …  преложив все это …, через коммунистическую призму»: карнавалы, как часть антирелигиозных кампаний 1920-30-х гг. (на материалах Смоленской губернии и Западной области).
  
2019 год
· Выступление на Международной филологической конференции «Поэтика текста» (8-9 февраля 2019 г., Тверь, Тверская областная универсальная научная библиотека им. А.М. Горького) с докладом «… но кольт не пожелал выстрелить»: оружие в романе М.А. Булгакова «Белая гвардия»».
· Выступление на Международной научной конференция «Природно-географические факторы в повседневной жизни населения России: история и современность» (14-16 марта 2019 г., Пушкин Санкт-Петербург, Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина») с докладом ««Вы должны … принимать все меры к охране кладбищ и предупреждать всякие бесчинства»: деятельность Смоленского похоронного бюро в 1930-х гг.».
· Выступление на Васильевских чтениях в СмолГУ в рамках IV Всероссийского открытого фестиваля художественного творчества «Дорогами Бориса Васильева»(с международным участием), посвященного 95-летиюписателя Бориса Львовича Васильева «Творчество Бориса Васильева в современной русской литературе и журналистике» (15 мая 2019 г., Смоленск, ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет») с докладом «Романы Древнерусского цикла Бориса Васильева глазами историка».
· Выступление на Международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвященной 90-летию со дня рождения В.С. Баевского  (16-18 мая 2019 г. ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет») с докладом «И.Н. Неманов и В.С. Баевский».
· Выступление на VII Международной научно-практической конференции «Юбилеи: взгляд сквозь века», памяти профессора Г.Т. Рябкова (27 мая 2019 г., Смоленск, ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет») с докладом «Жизнь и деятельность И.М. Хозерова в документах из фонда И.Д. Белогорцева в Белорусском государственном архиве научно-технической документации».
· Выступление на III Международной научной конференции «Визуальная антропология – 2019. Город – университет: жизненное пространство и визуальная среда» (28-30 августа 2019 г., Великий Новгород, Гуманитарный институт ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого») с докладом ««Ломать всё, это не в духе культурной революции»: памятники истории Смоленска в условиях модернизации городской среды в 1920-30-х гг.».
· Выступление на Международной научной конференции «Авраамиевские слушания – 2019: чтения по истории и культуре Древней Руси»  (11-13 сентября 2019 г., ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», 
· Смоленская Православная духовная семинария) с докладом «История Спасо-Преображенского Авраамиева монастыря в XX веке».
· Выступление на Международном научном семинаре «100-летие УНОВИСа: история и современность» (19 октября 2019 г., г. Смоленск, Галерея современного искусства «Дом молодежи») с докладом «Художественная жизнь Смоленска в 1920-е годы».
· Выступление на Первом международном Петербургском историческом форуме (29 октября – 3 ноября 2019 г., Санкт-Петербург, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет») с докладом «Советские революционные некрополи: генезис и историческая судьба».
· Выступление на Международной научной конференции «Еврейские диаспоры в Европе и мире: полевые и источниковедческие исследования» (28-30 октября 2019 г., Санкт-Петербург, Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН) с докладом ««Неужто хотят нас заставить идти в жидовскую синагогу молиться»: антисемитизм в Смоленске в первые послереволюционные годы».
· Выступление на международной научной конференции «Чтения к 100-летию Б.Н. Путилова и К.В. Чистова» (14-16 ноября 2019 г., Санкт-Петербург, Институт русской литературы (Пушкинский дом) РАН, Петербургский научный центр РАН) с докладом ««По городу и уезду циркулируют провокационные слухи …». Слухи как часть городской субкультуры Смоленской губернии в 1917-1922 гг.».
· Выступление на Научно-краеведческой конференции VI Клетновские чтения (30 марта 2019 г., Вязьма, Смоленская область, Центральная районная библиотека) с докладом «Е.Н. Клетнова и Гнёздово (из истории изучения и охраны археологического комплекса)».
· Выступление на VIII Межрегиональная научно-практическая конференция «Смоляне на службе Отечеству» (26 сентября 2019 г., Смоленск, Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А.Т. Твардовского) с докладом «Простите за прямоту моего письма»: И.Д. Белогорцев и Н.Н. Воронин – история взаимоотношений по материалам переписки».

2018 год
· Выступление на Двадцать пятой ежегодной международной конференции по иудаике (Центр славяно-иудаики («Сэфер»), Институт славяноведения РАН. 4-6 февраля 2018 г., Москва.) с докладом «Евреи Смоленска и антирелигиозные кампании 1920-х – 1930-х гг.».
· Выступление на Международной научной конференции «Частное и общественное в повседневной жизни населения России: история и современность (региональный аспект)» (Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина, общественная организация Ленинградской области «Культурно-просветительское товарищество», 15-17 марта 2018 г., Пушкин, Санкт-Петербург) с докладом «Из истории погребальной культуры Смоленска в 1917 – 1941 гг.: традиции и трансформации».
· Выступление на VI межвузовской научно-практическая конференция с международным участием «Юбилеи: взгляд сквозь века». (Смоленский государственный университет, 30 мая 2018 г., Смоленск) с докладом «Профессор А.П. Дьяконов (1873-1943): смоленские страницы».
· Выступление на III Международной научно-практической конференции «Усадьбы Смоленщины и Беларуси, их владельцы и обитатели. Музыка. Архитектура. Садово-парковое искусство». (Смоленское отделение Международного общественного Фонда «Российский Фонд Мира», Смоленское областное краеведческое общество, Смоленская областная универсальная научная библиотека им. А. Т. Твардовского. 4-5 июня 2018 г., Смоленск) с докладом «« … в уезде имеется 150 помещиков, … которые являются как бельмо на глазу среди крестьян». Смоленские помещики после Октября».
· Выступление Полевом семинаре, посвященном 100-летию основателя Смоленской археологической экспедиции Д.А. Авдусина, «Смоленск и Смоленская земля в древности и средневековье». (Смоленск, Смоленский государственный университет, 13 июля 2018 г.) с докладом «По следам И.М. Хозерова: поиски и открытия».
· Выступление на VIII Международной научной конференции «Актуальные проблемы теории и истории искусства». (Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова; Санкт-Петербургский государственный университет; Государственная Третьяковская галерея; Государственный Эрмитаж, 2-6 октября 2018 г., Москва) с докладом «Это было данью архитектурным исканиям …». Судьба памятников архитектуры конструктивизма в Смоленске».
· Выступление на Международной конференции «Советский проект. 1917 – 1930-е гг.: этапы и механизмы реализации» (Уральский Федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина, 26-28 октября 2018 г., Екатеринбург) с докладом ««Строители всем на удивление возвели… «Башню коммуны»». Дом-коммуна в Смоленске: история строительства и судьба».  
· Выступление на Международной конференции, посвященной 100-летию со дня рождения Д.А. Авдусина «Археология Древней Руси: актуальные проблемы и открытия» (Кафедра археологии Московского государственного университета, 22-24 ноября 2018 г., Москва) с докладом «И.М. Хозеров: жизнь и научное наследие».
· Выступление на Международной конференции «Пастернак: проблемы биографии и творчества. К 60-летию Нобелевской премии».  (Смоленский государственный университет, 30 ноября – 1 декабря 2018 г., Смоленск) с  докладом ««Во времена немыслимого быта»: повседневная жизнь советского города эпохи гражданской войны и военного коммунизма в романе Б.Л. Пастернака «Доктор Живаго»».
· Выступление на Международной конференции «Вещь – символ – знак в славянской и еврейской культурной традиции» (Центр славяно-иудаики («Сэфер»), Институт славяноведения РАН, 5-7 декабря 2018 г., Москва) с докладом «Две кражи 1923 г.: из истории православных и храмовых ценностей Смоленска».
· Выступление на Научном семинаре «Актуальные проблемы археологии Смоленщины: к 125-летию со дня рождения Александра Николаевича Лявданского» (Смоленская экспедиция Института археологии РАН, 20 декабря 2018 г., Москва) с докладом «А.Н. Лявданский и И.М. Хозеров».

2017 год
· Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Ярослав Мудрый. Проблемы изучения, сохранения и интерпретации историко-культурного наследия» (Ярославль 20-21 февраля 2017 г.) с докладом «Иван Макарович Хозеров – выдающийся исследователь древнерусской архитектуры».
· Выступление на Международной научной конференции «Экстремальное в повседневной жизни населения России: история и современность (к 100-летию русской революции 1917 г.)» (Пушкин, Санкт-Петербург, Ленинградский государственный университет, 16-18 марта 2017 г.) с докладом «Региональные «вожди» 1930-х годов: образ и повседневность (на примере Западной области)».
· Выступление на IV Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы источниковедения». (Витебск, Витебский государственный университет имени П.М. Машерова, 20-21 апреля 2017 г.) с докладом «Документы Государственного архива Смоленской области о строительстве и архитектуре Смоленска в годы первых пятилеток».
· Выступление на VI научно-практической конференции «Смоляне на службе Отечеству» (Смоленск 20 сентября 2017 г.) с докладом «И.М. Хозеров: страницы жизни и деятельности». 
· Выступление на Международной научной конференции в рамках Шестых Будаевских чтений «Историко-краеведческое наследие Дмитрия Ивановича Будаева (1923-2011)» (Смоленск., СмолГУ, 5-6 октября 2017 г.) с докладом «Смоленский революционный некрополь: формирование и судьба». 
· Выступление на Международной научной конференции «Война и военное насилие в историческом аспекте» (Julius-Maximilians-Universität Würzburg, 5-11 ноября 2017 г.) с докладом «Концепт врага и военного насилия а пропаганде Европейских стран и России от Тридцатилетней войны до Наполеона (1618-1815 гг.)» 
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