Участие в конференциях, семинарах, «круглых столах»:

2017 год
· Участие и выступление на научно-методическом семинаре «Профессиональная направленность личности преподавателя и обучающихся: показатели и критерии ее оценки». 

· Участие и выступление на военно-исторической конференции «Маршалы победы».
· Участие и выступление на военно-историческом семинаре «Военные специалисты и Красная армия».

· Участие в дискуссионном «круглом столе» «Правовые системы государств».

· Участие и выступление на ХХV Всероссийской межведомственной военно-научной конференции, секция «Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук».

2018 год
· Участие и выступление на научно-методическом семинаре «Технологии актуализации творческого потенциала субъектов образовательного процесса». 

· Участие и выступление на ХХVI Всероссийской межведомственной военно-научной конференции, секция «Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук».

· Участие и выступление на межвузовском военно-историческом семинаре «О Родине, о воинском долге, чести и славе. Первая и Вторая мировые войны в исторической памяти потомков».

· Участие в международной научной конференции «Седьмые Будаевские чтения – Историко-краеведческое наследие Д.И.Будаева (1923-2011)».
· ХI научная конференция в СмолГУ (с международным участием) – «1812 год: война и мир».

2019 год

· Участие и выступление на ХХVII Всероссийской межведомственной военно-научной конференции, секция «Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук».

· Участие в научной конференции в СмолГУ (с международным участием) «Юбилейные даты».

· Участие в международной научной конференции «Восьмые Будаевские чтения, посвященная 100-летию выдающегося ученого, краеведа и педагога Рябкова Г.Т.».

· ХII Всероссийская научная конференция в СмолГУ «1812 год: война и мир».

· Внутривузовская военно-историческая конференция «Наследие генералиссимуса А.В.Суворова: основные направления его применения в современных условиях»
2020 год

· Участие и выступление на ХХVIII Всероссийской межведомственной военно-научной конференции, секция «Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук».

· Участие во внутривузовском военно-историческом семинаре «Армия и религия: проблемы духовно-патриотического воспитания военных кадров».

· Участие в «круглом столе» на тему: «Вклад в развитие военного искусства выдающегося русского полководца М.И.Кутузова».

2021 год

· Участие и выступление на ХХIX Всероссийской межведомственной военно-научной конференции, секция «Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук».
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