Участие в конференциях, доклады:

2021 год

· Выступление на XXII Международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (СмолГУ, Смоленск) с докладом «Социальные аспекты благоустройства дворовых территорий в России и Беларуси»
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Новые горизонты устойчивого развития: наука, технологии, инновации» (СмолГУ, Смоленск) с докладом «Экологические установки городских социальных акторов в публикациях региональной и местной печати».
· Выступление на XXIV открытой научной сессии профессорско-преподавательского состава. (Витебский филиал Учреждения образования Федерации профсоюзов Беларуси «Международный университет «МИТСО») с докладом «Экологическое сознание: опыт Европейского Союза (кейс-стади Fridays For Future)».
2020 год
· Выступление на XIV Международной научной конференции «Сорокинские чтения–2020» (МГУ им. М.В. Ломоносова, Москва) с докладом «Протестные настроения как проявление экологического сознания (на примере глобального молодежного общественного движения “Fridays For Future”)».
· Выступление на научной конференции «Интеллигенция: многообразие образов и стилей жизни» (Российский государственный гуманитарный университет) с докладом «Исследование творчества Э.В. Ильенкова учеными Смоленского государственного университета (взгляды философа на отношения человека и природы)».

2017 год
· Выступление на III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Проблемы моделирования социальных процессов: Россия и страны АТР» (Дальневосточный федеральный университет) с докладом «Биполярное природомоделирование экологического сознания».
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· Двойнев В.В. Социология города. Методология и методы социологического исследования городов и городских сообществ: практикум для бакалавриата 39.03.01 Социология. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2021. 28 с.
· Двойнев В.В. Методология и методы социологического исследования: рабочая тетрадь для бакалавриата 39.03.01 Социология. Смоленск: Изд-во СмолГУ, 2021. 42 с
2020 год
· Двойнев В.В., Сухова Е.Е., Сидорова А.С., Машкова И.Ю. Подготовка волонтеров в сфере охраны психического здоровья (опыт социологической оценки эффективности мероприятий в рамках социального проекта «Здоровье души») // Бюллетень науки и практики. 2020. № 8. С. 244–250.
2019 год
· Двойнев В.В. Экологические проблемы города в публикациях местной печати // Вестник РГГУ. Серия «Философия. Социология. Искусствоведение». 2019. № 4. С. 61–70.
2018 год
· Двойнев В.В., Сухова Е.Е., Сидорова А.С. Помощь семьям зависимых на приходах (опыт участников социального проекта «Содействие») // Бюллетень науки и практики. 2018. № 2. С. 395–402.
2017 год
· Егоров А.Г., Двойнев В.В., Сухова Е.Е. Смоленск – Хаген: международные кросскультурные исследования // Современная Европа. 2017. № 2. С. 135–141.

2016 год
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