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Участие в конференциях, доклады:

2017 год
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Состояние и перспективы развития высшего образования в современном мире» (Сочи, 2017) с докладом «Психолого-педагогические основы стохастической подготовки личности в высшей школе».
· Выступление на Международной научно-практической конференции «Культурно-антропологическая парадигма: практика реализации в условиях компетентностной модели образования» (Барнаул, 2017) с докладом «Формирование стохастической культуры будущих учителей».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Модернизация педагогического образования в непрерывной системе подготовки кадров: бакалавриат, магистратура, аспирантура» (Архангельск, 2017) с докладом «Системы компьютерной математики как средство формирования стохастической компетентности будущего учителя».
2016 год
· [bookmark: _GoBack]Выступление на региональной научной конференции «XLIV Огаревские чтения» (Саранск, 2016) с докладом «Об эффективности обучения студентов с помощью систем компьютерной математики». 
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