Участие в конференциях, доклады:
2021
· Выступление на научной конференции с международным участием «Историк и текст» (Москва, ИВИ РАН) с докладом «Восстановление римского мира после Адрианопольской катастрофы».
· Выступление на Всероссийской (с международным участием) научной конференции «Теология в научно-образовательном пространстве: теория, история, практика межрелигиозного и межкультурного диалога в ситуации глобальных вызовов» (Москва, ОЦАД, НИЯУ МИФИ, НОТА) с докладом «Политическое богословие как отрасль теологии»
· Выступление на Международной научно-богословской конференции «Богословие и светские науки: традиционные и новые взаимосвязи» (Казань, Казанская духовная семинария) с докладом «Вечная жизнь и Царствие Небесное в памятниках ранней христианской письменности»
· Участие в работе Всероссийского Смоленского правового форума «Философско-правовое осмысление природы и сущности права» (Смоленск, СмолГУ). Выступление с докладом «Эволюция правового содержания наследования власти в Римской империи».
· Выступление на Международной патристической конференции «Святитель Амвросий Медиоланский и его богословское наследие» (Москва, Общецерковная аспирантура и докторантура) с докладом «Политическое богословие св. Амвросия Медиаланского» (на английском языке).
· Участие в работе международного научного круглого стола
«Beatitudo nоn est virtutis praemium, sed ipsa virtus» (Минск, Белорусский государственный университет). Выступление с докладом «У истоков христианства в Северной Африке».
2020
· Выступление на всероссийской научной конференции «Церковно-историческая наука в России XIX – начала ХХI вв.: институты, школы, ключевые проблемы» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Церковно-исторические исследования: проблемы методологии».
2019
· Выступление на научной конференции с международным участием «Историк и текст» (Москва, ИВИ РАН) с докладом «Последнее «языческое возрождение» и его интерпретация в источниках V века».
· Участие в работе международного круглого стола «Российские императрицы и великие княгини: от благотворительности к святости» (Калининград, БФУ им.И.Канта).
· Выступление на международной научно-практической конференции «Императорское Православное Палестинское Общество: возрождение традиций паломничества на Святую Землю» (Смоленск, СПДС) с докладом «Придел св.Елены в Храме Гроба Господня и письменная традиция».
2018
· Выступление на международной научно-практической конференции «Обеспечение конституционных прав человека как основополагающий фактор развития государства и общества» (Смоленск) с докладом «Проблемы обеспечения и защиты прав человека в современных зарубежных странах».
· Выступление на российской научной конференции с международным участием «Древние цивилизации: социум и человек» (Ярославль, Ярославский государственный университет им.П.Г.Демидова) с докладом «Социум античный и социум христианский в Римской империи: анализ и сопоставление».
2017
· Выступление на международной научной конференции «Кирилло-Мефодиевская миссия и восточнославянский мир XX-XXI веков: история, культура, словесность, образование» (Калининград, БФУ им.И.Канта) с докладом «Христианизация Римской империи и проблема формирования "восточного" и "западного" христианства».
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