Участие в конференциях, доклады:

2023 год
· Выступление на международной научной конференции: «Интеграция аграрной науки, практики и образования как условие продовольственной безопасности», (г. Смоленск, 2023);

· Выступление на X юбилейной международной научной конференции, (г. Смоленск, 2023);

· Выступление на XII Международной научной конференции «Актуальные проблемы теории и практики управления», (г. Смоленск, 2023);

· Выступление на Международной научно-практической конференции «Устойчивое развитие агропромышленного комплекса как основа продовольственной безопасности», (г. Смоленск, 2023).
2022 год
· Выступление на международной научной конференции «Проблемы и перспективы развития АПК и сельских территорий», (г. Смоленск, 2022);

· Выступление на международной научно-практической конференции «Место и роль аграрной науки в обеспечении продовольственной безопасности страны», (г. Смоленск, 2022); 
2021год
· Выступление на Международной научной конференции «Современные экологически устойчивые технологии и системы сельскохозяйственного производства», (г. Смоленск, 2021);

· Выступление на II Международной научно-практической конференции «Социально-экономическое и экологическое развитие приграничного региона: возможности и вызовы», приуроченная к празднованию Года науки и технологий», (Смоленск, 2021);

· Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Социально-экономическое развитие региона: опыт, проблемы, инновации» (г. Смоленск, 2021;

· Выступление на Международной научной конференции «Тенденции повышения конкурентоспособности и экспортного потенциала продукции агропромышленного комплекса», (г. Смоленск, 2021);
2020 год

· Выступление на Международной научной конференция «Цифровые технологии – основа современного развития АПК» (г. Смоленск, 2020);
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