Участие в конференциях, доклады:
2016 год
· Участие в работе Международной научной конференция по алгебре, анализу и геометрии, посвященной юбилеям выдающихся профессоров Казанского университета, математиков Петра Алексеевича (1895-1944) и Александра Петровича (1926-1998) Широковых (Казань) с докладом " О единственности решения краевой задачи Дирихле в классах квазигармонических функций ". 

2017 год
· Участие в работе I Всероссийской научной конференции «Информационные технологии в моделировании и управлении: подходы, методы, решения» (Тольятти) с докладом "О неустойчивости решения однородной задачи Гильберта для квазигармонических функций в круговых областях". 

2018 год
· Участие в работе XIII Всероссийской научно-практической конференции «Социально-экономические и естественно-научные парадигмы современности» с докладом "Модельная краевая задача типа задачи Карлемана в классах бианалитических функций". 

2019 год
· Участие в работе XX Международной научной конференции «Системы компьютерной математики и их приложения» с докладом "Краевая задача типа задачи Дирихле для обобщенных аналитических функций первого порядка".

2020 год
· Участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Функциональный анализ и математическое образование», посвященной 100-летию со дня рождения доктора физико-математических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки РФ А.В. Штрауса (Ульяновск) с докладом "О явном решении задачи Дирихле для дифференциального уравнения Бауэра ".
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