Исследования, участие в конференциях, выставки:

Доклады:

2020 г.
Выступление на VII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Развитие общей творческой импровизационной способности у учащихся начальных классов»
Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Особенности работы с детьми дошкольного возраста методами арт-терапии»
Выступление на II Международной студенческой научно-практической конференции с участием преподавателей «Логопедия: профессиональный дебют» с докладом «Формирование у начинающих логопедов умений использовать арт-терапевтические технологии в работе с детьми с ОВЗ»
Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (VI дефектологические чтения, посвященные 155-летию со дня рождения М.П. Постовской)» с докладом «Роль игры в воспитании дошкольников с трудностями в эмоциональном развитии»


Публикации:

2020 
· Родионова В.О. Развитие общей творческой импровизационной способности у учащихся начальных классов //Материалы VII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного. – 2020. Т. № 7. С. 115 – 119.


Выставки:

2020 г.
· Международная выставка «Палитра эмоций» (Благотворительный фонд Полины Войлиненко, Культурно-выставочный центр им. М.К. Тенишевой; Март–апрель 2020; Смоленск, КВЦ им М.К. Тенишевой).
· Международная выставка - «25 лет Смоленскому союзу дизайнеров России» (Смоленское региональное отделение союза дизайнеров России; 26 ноября–16 декабря 2020; КВЦ им М.К. Тенишевой).
· Областная художественная выставка «Весенняя» (Смоленское отделение Союза художников России; 5 марта–23 марта 2020; Смоленск, Дом Художника).
· Выставка работ преподавателей и студентов ХГФ СмолГУ (Смоленское областное отделение ВТОО «Союз художников России»; февраль–май 2020; СмолГУ).
· [bookmark: _GoBack]Областная художественная выставка «Палитра года» (Смоленское отделение Союза художников России, 10 декабря 2020 – январь 2021; Смоленск, Дом Художника).

