2020
· Выступлениена XVI Международной научно-практической конференции «Межпоколенческие отношения: современный дискурс и стратегические выборы в психолого-педагогической науке и практике» с докладом«Особенности супружеских конфликтов в семьях с разным стажем совместной семейной жизни»++(8-10 июля 2020 г.).
· Выступление наVII Международном конгрессе «Социальная инклюзия» с докладом «Сопровождение ретро-студентов с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования в институте третьего возраста» (14-15 мая 2020 г.).
· Выступление на XVI Международной научной конференции«Социально-психологические проблемы ментальности/менталитета» с докладом «Ментальное здоровье учителя» (29 октября 2020 г.).
· Выступление на IX Международной научной конференции «Личность в пространстве и времени» с докладом «Психологический аспект ситуации самоизоляции студентов в период пандемии COVID 19» (12 ноября 2020 г.).
· Выступление наV Всероссийской научной конференции «Молодёжь и наука» с докладом «Стратегии совладения со стрессом в юношеском возрасте» (5 июня 2020 г.).
· Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Духовно-нравственное воспитание студентов в системе высшего образования» (23 сентября2020 г.).
· Выступление на XV Международной научной конференции «Учитель и время», посвященная памяти А.Е. Кондратенкова, с докладом «Особенности профессионального стресса у преподавателей» (14-17 октября 2020 г.).
· Выступление на XI Международной научно-практической конференции «Личность профессионала: развитие, образование, здоровье» с докладом «Влияние личностных факторов на состояние здоровья специалистов социальной сферы» (6 -7 ноября 2020 г.).
· Выступление на XII Всероссийской научно-практической конференции с участием студентов и аспирантов «МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ РОССИИ» с докладом «Эпидемия COVID–19 и ее влияние на психологическое здоровье специалистов социальной сферы» (16 октября 2020 г.).

2019
· Выступление на международной научно практической конференции «Актуальные проблемы практической психологии» с докладом «Характеристики психологического здоровья студентов с различными видами виктимности» (20 декабря 2019 г.).
· ВыступлениенаXV Юбилейной Международной научно-практической конференции «Наука-образование-профессия: системный личностно-развивающий подход» с докладом «Психолого-педагогическая компетентность педагога в области проявления виктимного поведения студентов» (8-11 июля 2019 г.).
· ВыступлениенаXIXМеждународной научно-практической конференция «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: теории, технологии, управление» с докладом «Социально-психологические проявления виктимности в молодежных группах» (2-6 сентября 2019 г.).
· ВыступлениенаXVМеждународной научно-практической конференции «Социально-психологические проблемы ментальности / менталитета» с докладом «Категории ментальности и виктимности в контексте психологических исследований» (30-31 октября2019 г.).
· ВыступлениенаVIII Международной научно-практической конференции«Личность в пространстве и времени» 1 ноября с докладом «Психологическая детерминация проявления виктимного поведения студентов» (1 ноября 2019 г.).
· ВыступлениенаXIVМеждународной научной конференции «Учитель и время», посвященная памяти А.Е. Кондратенкова, с докладом «Обеспечение эффективного взаимодействия учителя и школьников, склонных к виктимному поведению» (10 сентября 2019 г.).
· Выступление наIV Всероссийской научной конференции «Молодёжь и наука» 6 июня с докладом «Особенности социально-психологической адаптации студентов».
· ВыступлениенаX Международной научно-практической конференция «Личность профессионала: развитие, образование, здоровье» с докладом «Особенности виктимного поведения и стрессоустойчивость как показатели психологического здоровья студентов» (3-6 ноября2019 г.).
· ВыступлениенаVI Международном конгрессе «Инклюзия в образовании» с докладом «Психолого-педагогическая компетентность педагога высшего звена в области детерминант виктимного поведения студентов» (16-18 мая 2019 г.).
· ВыступлениенаX Всероссийской научно-практической конференции с участием студентов и аспирантов «Молодежь – будущее России» с докладом «Особенности психолого-профилактического сопровождения виктимных студентов в контексте работы психологической службы вуза» (16 октября 2019 г.). 
· ВыступлениенаIII Всероссийской научной конференции «Омские научные чтения-2019»с докладом «Психологические факторы возникновения виктимного поведения студентов» (2 - 6 декабря2019 г.). 
· Выступлениена III Международной научной конференции «Академическое образование для общества.Обучение, воспитание, сопровождение» с докладом «Теоретико-методологические подходы к психологическому исследованию» (9-14 сентября2019 г.). 
· Выступлениена IIIМеждународной научно-практической конференции в дистанционном формате «Проблемы и тенденции обеспечения качества образования в системе национальной безопасности» с докладом«Возможности педагогов в коррекции виктимного поведения обучающихся в условиях образовательной среды» (30 октября 2019 г.). 

2018
· ВыступлениенаXIV Международной научно-практической конференции «Личностно-профессиональное и карьерное развитие: Актуальные исследования и форсайт-проекты» с докладом «Социально-психологические особенности женщин, осуществляющих профессиональную карьеру в современных условиях» (18-21 июня 2018 г.).
· ВыступлениенаXIIIМеждународной научно-практической конференции «Социально-психологические проблемы ментальности / менталитета» с докладом «Категория ментальности в контексте психологических исследований» (15-16 ноября2018 г.).
· ВыступлениенаVII Международной научно-практической конференции«Личность в пространстве и времени» с докладом «Социально-психологические особенности виктимности в молодежных группах» (14 ноября 2018 г.).
· ВыступлениенаXIIIМеждународной научно-практической конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова, с докладом «Психолого-педагогическая компетентность педагога в области виктимности школьников» (11-12 октября 2018 г.).
· ВыступлениенаXVIII Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: традиции и инновации» с докладом «Специфика причин возникновения конфликтов в педагогическом коллективе» (2-6 сентября 2018 г.).
· ВыступлениенаIX Международной научно-практической конференция «Личность профессионала: развитие, образование, здоровье» с докладом «Особенности самореализации подростков, занимающихся творческой деятельностью в детских внешкольных учреждениях» (6-9 ноября 2018 г.).
· ВыступлениенаX Всероссийской научно-практической конференции с участием студентов и аспирантов «Молодежь – будущее России» с докладом «Профилактика виктимного поведения молодежи» (29 октября 2018 г.).
· ВыступлениенаII Всероссийской научной конференции «Омские научные чтения-2018» с докладом «Особенности виктимного поведения подростков» (10 - 15 декабря2018 г.).
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы практической психологии» с докладом «Особенности виктимизации студенчества» (21 декабря 2018 г.).
· Выступление наII Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Учебно-исследовательская деятельность:реалии и перспективы»с докладом«Самореализация в исследовательской деятельности подростков, занимающихся творческой деятельностью» (21 апреля2018 г.).
· Выступление наV Международном конгрессе «Инклюзия в образовании» с докладом «Специфика личностного потенциала подростков с ОВЗ» (18-19 апреля2018 г.).
· Выступление на Всероссийском форуме молодых педагогов «Здоровый педагог - залог успешной работы» с докладом «Психологическое здоровье педагога» (29 марта 2018 г.).
· Выступление на 7-й Всероссийской научно - практической конференции «Психология когнитивных процессов» с докладом «Социально-психологические особенности виктимности студентов» (6 декабря2018 г.).
· Выступление наII Международной научно-практической конференции в дистанционной форме «Проблемы и тенденции качества образования в системе национальной безопасности» с докладом «Становление личностной и социальной идентичности виктимных юношей и девушек в контексте профессионального воспитания в высшей школе» (18 октября 2018 г.).
· Выступление наV научно-практическом семинаре с Международным участием «Актуальные проблемы психологии: наука – практика» с докладом «Актуальные проблемы практической психологии  в образовании высшей школы» (28 ноября 2018 г.).
· Выступление на VIIМеждународной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Психолого-педагогические аспекты подготовки студентов к формированию эффективных взаимоотношений педагогов с детьми» (26 сентября 2018 г.).

2017
· Выступлениена Международной научно-практической конференции «Социальная политика и социальная работа в социально-культурном XXI веке» с докладом «Социально-психологическая работа студентов, обучающихся в высшей школе» (3-4 апреля 2017 г.).
· Выступлениена Международной конференции «Непрерывное обучение – области, тенденция, тенденции» с докладом «Затруднения, которые испытывают студенты высшей школы при дистанционном обучении» (4-5 апреля2017 г.).
· Выступление наXIII Международной научно-практической конференции «Личностное и профессиональное развитие детей, молодежи, взрослых: проблемы и решения» с докладом «Особенности профессионального стресса у работников образовательной сферы в зависимости от стажа трудовой деятельности» (5-8 июля 2017 г.).
· ВыступлениенаXVII Международной научно-практической конференции «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: проблемы и перспективы»с докладом «Межличностное взаимодействие в системе «студент-преподаватель» (2-6 сентября 2017 г.).
· ВыступлениенаXII международной научно-практической конференции, посвященной памяти А.Е. Кондратенкова «Учитель и время» с докладом «Исследование взаимосвязи ценностных ориентаций и мотивации достижения успехов в структуре личности субъекта педагогической деятельности» (12-13 октября 2017 г.).
· Выступление наVI Международной научно-практической конференции «Личность в пространстве и времени» с докладом «Особенности социально-психологических аспектов развития творческой одаренности детей младшего школьного возраста» (19-20 октября2017 г.).
· Выступление нанаучно-практической конференции «Год экологии: психология и педагогика в интересах устойчивого развития» с докладом «Аспекты эколого-психологического восприятия городской среды студентами» (4-5 декабря2017 г.).
· Выступление наВсероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы практической психологии» с докладом «Работоспособность человека: психологический анализ» (15 декабря 2017 г.).
· Выступление наВсероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы практической психологии» с докладом «Способы активации познавательных процессов младших школьников на уроке изобразительного искусства» (15 декабря 2017 г.).
· Выступлениена Всероссийской научной конференции «Омские научные чтения» с докладом «Психологические характеристики отношения пожилых людей к социальной заботе» (11 - 16 декабря2017 г.).
· Выступлениена IV Международном конгрессе социальной инклюзии «UniwersytetPrzyrodniczo-HumanistycznywSiedlcachWydział HumanistycznyInstytutEdukacji / Социальная инклюзия. Внедрения – версии и контраверсии» с докладом «Социально-психологическая адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья» (6-7 апреля 2017 г.).
· ВыступлениенаII Международной научной конференции «Академическое образование для общества. Обучение, воспитание, сопровождение» с докладом «Страхи родителей как причина страхов детей» (7-8 ноября 2017 г.).
· Выступлениена VIII Международной научно-практической конференции «Личность профессионала: развитие, образование, здоровье» с докладом «Социально-психологический анализ особенностей появления страхов у детей, находящихся в центре реабилитации» (7-8 декабря 2017 г.).


2016
· ВыступлениенаXII Международной научно-практическаойконференция «Психология личностно-профессионального развития: современные вызовы и риски» с докладом «Социально-психологический анализ синдрома профессионального стресса у работников образования» (6-8 июля 2016 г.).
· ВыступлениенаVIII Международной научно-практической конференции с участием студентов и аспирантов с докладом «Формирование профессионального образа мира у студентов педагогических специальностей» (25 апреля 2016 г.).
· ВыступлениенаVIII Международной научно-практической конференции с участием студентов и аспирантов с докладом «Разрушительная и созидательная сила чувства сожаления» (25 апреля 2016 г.).
· ВыступлениенаVII Международной научно-практической конференции «Личность профессионала: развитие, образование, здоровье» с докладом «Психологическое здоровье студентов на этапе обучения в университете» (5-9 ноября 2016 г.).
· ВыступлениенаX Международной научной конференции «Сорокинские чтения»// «Здоровье российского общества в XXI веке: социологические, психологические и медицинские аспекты»с докладом «Феномен профессионального здоровья в современном обществе» (18 февраля 2016 г.).
· ВыступлениенаI Международной научно-практической конференции«Актуальные проблемы практической психологии: кризис, развитие, поддержка» с докладом «Психологические средства помощи в сохранении здоровья учителей» (25 апреля 2016 г.).
· Выступлениена XVI Международной научно-практической конференции «Теория и практика при психолого-педагогической подготовки специалиста в университете» с докладом «Социально-психологический анализ феномена активности личности как источника ее развития» (2-6 сентября2016 г.).
· ВыступлениенаМеждународной научной конференции«Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» с докладом «Социальная ценность здоровья» (1 марта 2016 г.).
· ВыступлениенаXII Международной научной конференции «Социально-психологические проблемы ментальности / менталитета» с докладом «Ментальность и профессионализм учителя в зависимости от стажа трудовой деятельности» (17-18 ноября 2016 г.).
· Выступлениена круглом столе «Современный досуг в целенаправленном формировании гражданской инициативы и социальной ответственности новых поколений россиян» с докладом «Здоровьесберегающие технологии и организация  досуга студенческой молодежи» (22 января 2016 г.).
· ВыступлениенаМеждународной конференции «Zasobyosobistejakodrogadosukcesu» с докладом «Психологический портрет учителя с учетом педагогического стажа» (3-31 мая 2016 г.).
· ВыступлениенаМеждународной конференции «DymensjeIgraniceedukacjiinkluzyjnej» с докладом «Здоровье студенческой молодежи как социальная ценность» (6-7 апреля 2016 г.).

Учебные пособия:
· Л.М. Митина, Г.В. Митин, Анисимова О.А. Профессиональное здоровье педагога: учебное пособие для вузов. Юрайт, 2020. 379 с. /23,7 с.

Монографии
· Профессиональная идентичность педагога: сравнительное международное исследование: монография / под ред. Н.П.Сенченкова, А.П. Шпоны. Смоленск:СмолГУ, 2016. 214 с. 
· Психолого-педагогические технологии развития и образования профессионала: монография /под ред. Е.А. Асмоковец, С. Кожея. Омск: БОУДПО «ИРООО», 2016. 219с.
· Помогающее поведение: ценности, смыслы, модели:монография / Отв. ред., введ. М.Р. Арпентьева // Сер. «Актуальные проблемы практической психологии: кризис, развитие, поддержка» вып. 1. Калуга: Эйдос, 2016. 340с.
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· Анисимова О.А. Социально-психологические проявления виктимности в молодежных группах // В сборнике научных трудов XIX Международной научно-практической конференции: «Взаимодействие преподавателя и студента в условиях университетского образования: теории, технологии, управление». Софийский университет «Св.Кл. Охридски» Болгария. С. 211 – 217.
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2018 г.
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2017 г.
· Анисимова О.А. Особенности профессионального стресса у работников образовательной сферы в зависимости от стажа трудовой деятельности // Личностное и профессиональное развитие детей, молодежи, взрослых: проблемы и решения. Сборник статей XIII Международной научно-практической конференции. Под редакцией Л.М. Митиной. М.: Психологический институт РАО. 2017. С. 225-230.
· Анисимова О.А. Социально-демографические проблемы здоровья населения (на примере Смоленской области) // Cоциально-демографические процессы в XXI веке: кризис, вызовы, стратегии безопасности. Международная научно-практическая конференция.  ФГБОУ ВО «ИГУ»; Служба ЗАГС
Иркутской области; [науч. ред.: Т. И. Грабельных, А. В. Аргучинцев]. Иркутск:ООО «На Чехова», 2017. С. 89-92.
· Анисимова О.А. Аспекты эколого-психологического восприятия городской среды студентами. Год экологии в России: педагогика и психология в интересах устойчивого развития: сборник статей научно-практической конференции (4-5 декабря 2017, Москва) / Сост.: М.О. Мдивани, В.И. Панов, Ю.Г. Панюкова. – М.: Перо, 2017. С. 45-50.
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· Анисимова О.А. Страхи родителей как причина страхов детей // Cztowiek w przestrzeniedukacyinejwspotczesnegoswiata // podredakcjaElenyAsmakovetsiSlawomiriaKozieja. UniwersytetJanaKochanowskiego w Kielcach. 2017. С. 204-212.
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