Участие в конференциях, доклады:

2018 год
· Выступление на VII Международной научно-практической конференции БГИТУ Среда, окружающая человека: природная, техногенная, социальная с докладом «Население и экология Lordithon thoracicus (Coleoptera, Staphylinidae) в условиях лесных экосистем Смоленской области».
2017 год
· Выступление на VII Международной научно-практической конференции БГИТУ Среда, окружающая человека: природная, техногенная, социальная с докладом «Определение экологических и экономических последствий военных конфликтов в рамках изучения прикладных аспектов экологии».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти А.И. Золотухина и Году экологии г. Балашов Биоразнообразие и антропогенная трансформация природных экосистем: материалы с докладом «Население и особенности экологии мицетобионтных стафилинид (Coleoptera, Staphylinidae) в березняках Смоленской области».
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· Войтенкова Н.Н. Экологические проблемы города Смоленска // Сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции. Грозный: издательство ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет». 2020. С.107–110.
· Войтенкова Н.Н. Мониторинговые площадки на территории ООПТ как основа изучения экологии мицетобионтных стафилинид // Сборник статей Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы биоразнообразия на заповедных территориях» Южноуральский биосферный заповедник. Уфа: РИЦ БпшГУ. 2020. С.10–14.
2019:

· Войтенкова Н.Н. Экологическое состояние и основные направления охраны окружающей среды Смоленской области. Фундаментальные и прикладные аспекты геологии, геофизики и геоэкологии с использованием современных информационных технологий. Майкоп: Изд-во «ИП Кучеренко В.О.». 2019. С. 119-123. 

· Войтенкова Н.Н. Особенности формирования и пути развития региональных ООПТ Смоленской области. Труды государственного природного заповедника «Воронинский». Воронеж: Научная книга. 2019. Т.4. С. 18–21.
2018:

· Войтенкова Н.Н. Особенности экологии стафилинид Athetа gagatina в лесных экосистемах Смоленской области. Актуальные проблемы экологии и природопользования: сборник научных трудов XIX Международной научно-практической конференции. Москва: РУДН. 2018. С. 59–64.

· Ватлина Т.В., Войтенкова Н.Н. Особенности формирования и перспективы развития зеленого лесопаркового пояса города Смоленска // Вестник Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина. 2018. № 3/60. С. 120–127.
2017:

· Войтенкова Н.Н. Об организации памятника природы «Красный Бор» в окресностях г. Смоленска // Прикладные аспекты геологии, геофизики и геоэкологии с использованием современных информационных технологий. Майкоп: Изд-во «ИП Кучеренко В.О.». 2017. С.183–186. 

· Войтенкова Н.Н. Мицетобионтные стафилиниды рода Gyrophaena (Coleoptera, Staphylinidae) НП «Смоленское Поозерье» // Экспедиционные исследования: «Евразийские маршруты и открытия Н.М. Пржевальского: интеграция и перспективы научных исследований в системе ООПТ»: пятые международные чтения памяти Н.М. Пржевальского. Смоленск: Маджента. 2017. С. 59–61. 
