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· Выступление на Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы совершенствования физического воспитания в учебных заведениях» (Гродно, Республика Беларусь) с докладом «Профилактика девиантного поведения подростков через включение в физкультурно-оздоровительную деятельность».
· Выступление на Всероссийской научной конференции с международным участием «Социальный опыт комсомола и его значение для модернизации современной России» (Иркутск) с докладом «Кумиры разных лет и их роль в социализации детей подросткового возраста».
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· Выступление на II Международной научно-практической конференции «Современные социальные технологии в работе с молодежью» (Уфа) с докладом «Подростковый вандализм как социально-педагогическая проблема».
· Выступление на Всероссийской научно-практической конференции «Государственная молодежная политика в системе развития человеческого капитала: наука и практика» (Москва) с докладом «Киноискусство как средство включения подростков в социально-коммуникативную деятельность».
Публикации:
2021

· Проблема подросткового вандализма на улицах большого города//В сборнике: Цивилизационные сдвиги в развитии современного города. Сборник научных трудов. Научный редактор Т.И. Грабельных. Иркутск, 2021. С. 197-202.

2020

· Анализ особенностей социальной и социально-педагогической поддержки семьи: региональный аспект // Пространства социальной напряженности и стратегические консенсусные взаимодействия в ХХI веке: сб. науч. тр. Иркутск: Изд-во ИГУ, 2020. С. 202–206.

· К вопросу о соотношении категорий «социализация» и «воспитание» // Воспитание и социализация в современной культурной среде: сб. науч. статей II Международной научно-практической конференции / отв. ред. С.В. Кривых, А.Д. Абашина. СПб.: Изд-во РГПУ им. Герцена, 2020. С. 56–60.

2019

· Влияние средств массовой информации на формирование толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями // Перспективы развития социальной работы и социальной педагогики в Смоленском регионе с позиции будущих специалистов: сб. науч. тр. преподавателей и студентов / отв. ред. Ф.М. Кремень. Киров: Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании, 2019. С 39-42
· Сравнительный анализ процесса социализации подростков в условиях города и села // Воспитание и социализация в современной социо-культурной среде: сб. науч. ст./ отв. ред. С.В. Кривых, А.Д. Абашина. СПб.: Изд-во РГПУ им. А.И. Герцена, 2019. С. 178–183.
2018

· Кумиры разных лет и их роль в социализации детей подросткового возраста / Социальный опыт комсомола и его значение для модернизации России: сб. науч. тр. / на-уч. ред.: Т. И. Гра-бельных, В. А. Решетни-ков. Иркутск: Изд-во «Оттиск», 2018. С. 113–117.
· Социально-педагогическая работа по профилактике девиантного поведения подростков через включение в физкультурно-оздоровительную деятельность // Формы и методы социальной работы в различных сферах жизнедеятельности: сб. науч. тр. / отв. ред. Ю.Ю. Шурыгина. Улан-Удэ: Изд-во Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления, 2018. С. 147–150.
· Профилактика девиантного поведения подростков через включение в физкультурно-оздоровительную деятельность // Актуальные проблемы совершенствования физического воспитания в учебных заведениях: сборник науч. ст. / редкол.: В. К. Пестис и др. Гродно: Изд-во ГГАУ, 2018. С. 79–86.
2017
· Социально-педагогическая профилактика пищевой зависимости у подростков // Актуальные проблемы АПК: взгляд молодых исследователей: сб. науч. тр. Смоленск: Изд-во Смоленская сельскохозяйственная академия, 2017. С. 482–486.
· Основные направления деятельности социального педагога по формированию социально-коммуникативной компетентности подростков средствами киноискусства // Личностное и профессиональное развитие детей, молодежи, взрослых: проблемы и решения: сб. науч. ст. / отв. ред. Л.М. Митина. М.: Изд-во «Перо», 2017, С. 104-108

· Киноискусство как средство включения подростков в социально-коммуникативную деятельность// Государственная молодежная политика в системе развития человеческого капитала: наука и практика: сб. науч. ст. / под редакцией Т.К. Ростовской, Н.Л. Смакотиной, С.Н. Фоминой. М.: Издательство: Общество с ограниченной ответственностью «Издательско-торговый Дом «ПЕРСПЕКТИВА», 2017. С. 252-255

· Роль семейной социальной адаптации в профилактике разводов молодой семьи // Социально-демографические процессы в 21 веке: кризис, вызовы, стратегии безопасности: сб. науч. тр. / нуч. ред.: Т.И. Грабельных, А.В. Аргучинцев. Иркутск: Изд-во ФГБОУ ВО «ИГУ», 2017. С. 197-201.

· Подростковый вандализм как социально-педагогическая проблема // 2 Международная научно-практическая конференция «Современные социальные технологии в работе с молоджью: сборник статей  / отв. ред. Р.Б. Шайхисламов. Уфа: РИЦ БашГУ, 2017. С. 282-289
