Участие в конференциях, доклады:

2017 год

Мыльникова Л.А. Проблемы развития бизнеса на региональном уровне. VI Международная научно-практическая конференция. Социально-экономические проблемы развития предпринимательства: региональный аспект. 2017.
Мыльникова Л.А Развитие финансовых инноваций в банковском секторе экономики
IV Международная научно-практическая конференция. СНГ: внутренние и внешние драйверы экономического роста.  2017
Мыльникова Л.А. Проблемы дискриминации на рынке труда.
Международная научно -практическая конференция «СНГ: Внутренние и внешние драйверы экономического роста».2017
2018 год

Мыльникова Л.А. Особенности и проблемы социального предпринимательства в России

Международная научная конференция «Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе». 2018.
Мыльникова Л.А. Развитие информационной поддержки инновационной деятельности в РФ. IV Международная научно-практическая конференция. Наука в России.  Угрозы и возможности. 2018. 
Мыльникова Л.А. Инвестиционная привлекательность, как основа экономического роста Смоленского региона. IIIежегодная научно-практическая конференция «Инновации в бизнесе, науке и образовании» 28.06.2018 г

Бизнес-климат в российско-белорусском приграничье: содержание и пути улучшения. Участие в Международном круглом столе и научно-практической конференции по его итогам на тему «Бизнес-среда приграничных регионов России и Белоруссии: от проблем к решению» (в рамках проведения исследовательско-просветительного проекта «Днепро-двинские ворота» (Президентский грант № 17-1-004683)). 29. 11. 2018.
Мыльникова Л.А. Фермерское хозяйство в России: проблемы становления и пути решения

Ежегодная международная научно-практическая конференция «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы» 31.05.2018.
Мыльникова Л.А. Проблемы экономического роста в России.
VIII международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы теории и практики управления» 22.11. 2018.
2019 год

Мыльникова Л. А. Приоритеты государственной политики в аспекте развития информационно – коммуникационных технологий при формировании инновационной экономики. I Всероссийская научная конференция «Цифровое пространство: экономика, управление, социум»25 июня 2019г
Мыльникова Л. А. Профессиональная подготовка персонала и кадровая политика в условиях экономического кризиса. Всероссийская научная конференция: «Цифровое пространство: экономика, управление, социум» сборник научных статей I Всероссийской научной конференции. 2019. 
Мыльникова Л. А. Сельскохозяйственное производство: эффективность и совершенствование государственной поддержки. X Международная научно – практическая конференция. Актуальные вопросы экономики и агробизнеса.  2019.  
Мыльникова Л. А. Проблемы эффективности профессионального развития в системе управления персоналом. IX Международная научной конференция «Актуальные проблемы теории и практики управления». 2019г. 

Мыльникова Л. А. Перспективы развития агропромышленного комплекса Смоленского региона. Ежегодная международная научно-методическая конференция. Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы. 2019. 
Мыльникова Л. А. Перспективы развития рынка труда в Смоленском регионе. Международная научная конференция. Социально – экономические проблемы регионального развития на современном этапе. 2019.

Мыльникова Л. А. Международный форум «Цифровое образование в РФ: состояние, проблемы и перспективы» 28-31 октября 2019.

Форум специалистов в области молодежной политики и гражданско – патриотического воспитания.12 декабря 2019.
2020 год

Мыльникова Л. А. Тенденции развития предпринимательства в России. Международная научно-практическая конференция «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы». 29 мая 2020 г. в режиме on-line
Мыльникова Л. А. Развитие цифровой экономики в России.II Всероссийская научная конференция «Цифровое пространство: экономика, управление, социум. 25 июня 2020 г. в режиме on-lin
Мыльникова Л. А. Перспективы развития бизнеса в современных условиях. X Международная научная конференция «Актуальные проблемы теории и практики управления». 2020 г. в режиме on-line.
2021 год
Мыльникова Л. А. Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы. Сборник материалов VIII международной научной конференции. Смоленск, 2021.  в режиме on-line.

Мыльникова Л. А. Цифровое пространство: экономика, управление, социум. Сборник научных статей по материалам III Всероссийской научной конференции. Смоленск, 2021. в режиме on-line.

Мыльникова Л. А. X Международная научная конференция «Актуальные проблемы теории и практики управления». СмолГУ факультет экономики и управления. 30 ноября 2021. 

Мыльникова Л. А. Международная научно-практическая конференция «Цифровая экономика, информационное общество и информационная безопасность: основные социально-экономические аспекты». 30 марта 2021 

Мыльникова Л. А. Научно-практическая конференция «Многонациональная Россия: вчера, сегодня, завтра».14 октября 2021г. 
Мыльникова Л. А. Международная научно-практическая конференция «STI-2021: новые горизонты устойчивого развития: наука, технологии, инновации» 19–23 апреля 2021 г. 
Мыльникова Л. А. Всероссийская научная конференция с международным участием в рамках празднования 60-летия первого полета человека в космос «Время первых: новации, инновации, инвестиции». 23.04. 2021. 
