Участие в конференциях, доклады:
2022 год

· Выступление на Ежегодной Международной научной конференции «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы» с докладом «Перспективы развития предпринимательства в современных условиях» 
2021год
· Выступление на Ежегодной Международной научной конференции «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы» с докладом «Поддержка субъектов малого и среднего бизнеса в Смоленской области в организации внешнеэкономической деятельности» 
· Выступление на Международной научно-практической  конференции «Цифровая экономика, информационное общество и информационная безопасность: основные социально-экономические аспекты» с докладом «Роль национальной платежной системы в цифровой экономике»
· Выступление на Всероссийской научной конференции с международным участием «Время первых: новации, инновации, инвестиции» с докладом «Инновационные технологии в развитии банковской системы России»
2020 год
·  Выступление на Ежегодной Международной научной конференции «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы» с докладом «Анализ состояния малого бизнеса Смоленской области» 
2019 год
· Выступление на Международной научной конференции «Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе» с докладом «Совершенствование системы регулирования и управления кредитным риском коммерческого банка».

· Выступление на Международном форуме «Цифровое образование в РФ: состояние, проблемы и перспективы» с докладом «Перспективы развития малого бизнеса региона в условиях цифровой экономики».
· Выступление на форуме специалистов в области молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания Центрального Федерального Округа, приуроченного ко дню конституции Российской Федерации с докладом «Использование интернета в профориентации молодежи».
2017 год
· Выступление на Ежегодной Международной научной конференции «Социально-экономические проблемы развития предпринимательства: региональный аспект» с докладом «Состояние и тенденции развития рынка молока в Смоленской области».
Публикации:
2022г

· Петрова О.П. Перспективы развития предпринимательства в современных условиях В сборнике: Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы. Сборник материалов ежегодной международной научной конференции. Смоленск, 2022 
 2021
· Петрова О.П. Поддержка субъектов малого и среднего бизнеса в Смоленской области в организации внешнеэкономической деятельности В сборнике: Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы. Сборник материалов VIII международной научной конференции. Смоленск, 2021. С. 107-109. 
· Петрова О.П. Роль национальной платежной системы в цифровой экономике В сборнике: ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА, ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО И ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ: ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ. Материалы международной научно-практической конференции. Санкт-Петербург, 2021. С. 247-252.
· Петрова О.П. «Инновационные технологии в развитии банковской системы России» В сборнике: Время первых: новации, инновации, инвестиции. Сборник материалов Всероссийской научной конференции с международным участием в рамках празднования 60-летия первого полета человека в космос. Курск, 2021. С. 98-101.

2020:

· Петрова О.П. Анализ состояния малого бизнеса Смоленской области  Международная научно-практическая конференция «Становление и развитие предпринимательства в России: история, современность и перспективы». Сборник материалов 6-й Международной научной конференции. Курск, 2020. С. 166-171

· Петрова О.П. Системный подход в обеспечении экономической безопасности коммерческого банка Экономический журнал. 
· Облецова А.А., Петрова.О.П. Содержание и особенности пруденциального надзора над банковской деятельностью  В сборнике Прогнозирование инновационного развития национальной экономики в рамках рационального природопользования [Электронный ресурс]: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф. (05 нояб. 2020 г.) / Перм. гос. нац. исслед. ун-т. – Электрон. дан. – Пермь, 2020. С. 336-342

· Семочкин А.С., Петрова О.П.Мониторинг рынка банковских услуг Смоленской области  В сборнике Прогнозирование инновационного развития национальной экономики в рамках рационального природопользования [Электронный ресурс]: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф. (05 нояб. 2020 г.) / Перм. гос. нац. исслед. ун-т. – Электрон. дан. – Пермь, 2020. С. 359-363

2019
· Петрова О.П., Петушкова Г.А. Совершенствование системы регулирования и управления кредитным риском коммерческого банка. В сборнике Социально-экономические проблемы регионального развития на современном этапе. Материалы международной научной конференции 29.05.2019г. С.165-171.

· Петрова О.П. Перспективы развития малого бизнеса региона в условиях цифровой экономики. В сборнике: Цифровое образование в РФ: состояние, проблемы и перспективы Материалы Международного форума. 2019. С. 190-192.

· Петрова О.П. Исследование системы банка по регулированию и управлению рисками Экономический журнал №4(56) 2019 C.63-73
