
Участие в конференциях, доклады:
2020 год
· Выступление на международной научной конференции «Ономастика в Смоленске и Витебске: проблемы и перспективы исследования» с докладом «Топонимическая метонимия как способ номинации географических объектов».
· Выступление на VII Всероссийской научной конференции «Актуальные вопросы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Географические названия как содержательная основа для организации проектно-исследовательской деятельности в начальной школе».
· Выступление на региональном семинаре (круглом столе) «Организация проектной деятельности в рамках реализации ФГОС» с докладом «Современные подходы к организации и оформлению учебно-исследовательских работ (проектов)».
2019 год
· Выступление на международной научной конференции, посвященной 85-летию факультета географии и геоинформатики Белорусского гос. ун-та и 65-летию Бе-лорус. геогр. общества с докладом «Географический потенциал топонимических исследований: традиционные подходы и новые векторы развития».
· Выступление на XIV международной научной конференции "Учитель и время", посвященной памяти члена-корреспондента АПН СССР, известного смоленского педагога Александра Ерофеевича Кондратенкова с докладом «Методические особенности изучения персоналий в школьном курсе географии».
· Выступление на семинаре (круглом столе) «Адаптация к изменениям климата в Беларуси: практики вовлечения общественности».
· Выступление на региональном семинаре (круглом столе) «Методические особенности изучения научной персоналии в школьном курсе географии»
2018 год
· Выступление на конференции международного географического союза «Практическая география и вызовы XXI ве-ка», посвящённой 100-летию Института географии РАН с докладом  «Микротопонимы как часть топонимической системы».
· Выступление на V всероссийской  научной конференции с международным участием «Актуальные проблемы профессиональной подготовки современного учителя начальной школы» с докладом «Малые реки как объекты учебных исследований в начальной школе».
· Выступление на IV всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии» с докладом «Историко-географические особенности формирования потамонимов Смоленской области».
· Выступление на региональном семинаре (круглом столе) «Теоретические и практические аспекты развития школьной географии» с докладом».
2017 год
· Выступление на международной научной конференции Шестые Будаевские чтения «Историко-краеведческое наследие Дмитрия Ивановича Будаева (1923-2011) с докладом «Микротопонимы как часть топонимической системы региона (на примере географических названий Смоленской области)».
· Выступление на III всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии» с докладом «Отражение природных особенностей региона в географических названиях (на примере микротопонимии Сычевского района Смоленской области)».
2016 год
· Выступление на международной научной конференции «Социально-экономическая география: теория, методология и практика преподавания» «Первые Максаковские чтения» с докладом «Микротопонимы Смоленской области как важная составляющая культурного наследия региона».
· Выступление на II всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти проф. В.А. Шкаликова «Природа и общество: в поисках гармонии» с докладом «Национально-региональный компонент как составляющая школьного краеведения».
Публикации:
2020 год
· Ермошкина Г.Ф. Научно-методологическое сопровождение учебно-исследовательской и проектной деятельности в школе: оформление раздела «Введение». География в школе. 2020. № 6. С. 39-44.
2019 год
· Ермошкина Г.Ф. Источники подземных вод как объекты учебных исследований в школе. География в школе. 2019, №6, С.35-3
· Ермошкина Г.Ф. Географический потенциал топонимических исследований: традиционные подходы и новые векторы развития. Материалы междунар. науч.-практ. конф. посвящ. 85-летию фа-культета географии и геоинформатики Белору. гос.ун-та и 65-летию Белорус. геогр. об-ва. / гл. ред. Е.Г. Кольмакова. Минск: БГУ. 2019, С.494-50.
2018 год
· Ермошкина Г.Ф., Баскакова Е.В. Из опыта профориентации школьников по агротехнологическому направлению. География и экология в школе XXI века. №2. 54-58.
· Ermoshkina G. Microtoponyms as a part of the toponymic system. Practical Geography and XXI Century Challenges International Geographical Union Thematic Confer-ence dedicated to the Cen-tennial of the Institute of Geography of the Russian Academy of Sciences. 299
· Ermoshkina G. Toponymic metonomy as an interaction pro-cess of the levels in a toponymic system. Practical Geography and XXI Century Challenges International Geographical Union Thematic Confer-ence dedicated to the Cen-tennial of the Institute of Geography of the Russian Academy of Sciences. 298.
2016 год
· Ермошкина Г.Ф., Борисенкова И.В. Применение кейс-метода в процессе изучения физической географии материков и океанов. География в школе № 6, С.58-62
· Ермошкина Г.Ф. Микротопонимы Смоленской области как важная составляющая культурного наследия региона. Социально-экономическая география: теория, методология и практика преподавания. Материалы международной научно-практической конференции «Первые Максаковские чтения». Том1, С.227-23
· Ермошкина Г.Ф., Кремень А.С. Научно-педагогическая деятельность профессора Д.И. Погуляева. География и экология в школе XXI века№2, С. 31-35.
