Участие в конференциях, доклады:
2020 год
· Выступление на XXXI научном коллоквиуме c международным участием «Социальные трансформации» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Лингвистический аспект межкультурной коммуникации: проблемы методологии».
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «”Космология духа” Э.В. Ильенкова и проблемы современной философии экологии».
2019 год
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Наши земляки Ильенковы (к 95-летию со дня рождения философа Э.В. Ильенкова)».

2018 год
· Выступление на международном научном коллоквиуме «Социальные трансформации» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Феномен поликультурного образования и проблемы воспитания толерантной личности».
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Адаптационный потенциал как условие повышения эффективности процессов модернизации».
2017 год
· Выступление на региональной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Проблемы социализации и социокультурной адаптации в теоретическом наследии Э.В. Ильенкова».
2016 год
· Выступление на международной научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (Смоленск, СмолГУ) с докладом «Феномен социокультурной адаптации в условиях вызовов современного общества».
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