Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Авраамиевская седмица – 2020» с докладом «Тема Христа в рассказах И.А. Бунина» (онлайн,тезисы). Сентябрь 2020.
2019 г.
· Выступление на международной научной конференции «Современные изучения литературы» с докладом «Поэтическая фоника в поэзии А.С. Пушкина 1833 года в контексте исследований научной группы «На пути к единой теории поэтической фоники» под руководством В.С. Баевского». 
2018 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Авраамиевская седмица – 2017» с докладом «Иконы в рассказах И. Бунина 1914 – 1040-х гг.». 
· Выступление на международной научной конференции «Современные изучения литературы» с докладом «Сюжетные и фабульные модели художественной прозы И.А. Бунина (1914 – 19130-х гг.)».
2017 г.
· Выступление на всероссийской научной конференции с международным участием «Авраамиевская седмица – 2017» с докладом «Иконы в рассказах И. Бунина». 
· Выступление на международной научной конференции «Современные изучения литературы» с докладом с докладом «Мотивная структура рассказа И. Бунина «Дело  корнета Елагина».  
· Выступление на всероссийской научной конференции института филологии СО РАН  (Новосибирск) «Сюжетология/ Сюжетография – 4» с докладом «Сюжетная модель «убийство женщины»  в рассказах И.А. Бунина».  
2016 г.
· Выступление на международной научной конференции «Современные изучения литературы» с докладом «И.А.Бунин: об одной особенности русского национального характера».

