Участие в конференциях, доклады:

2019 г.
· Выступление на международной конференции XXV NATE-Russia International Convention and English Language EXPO с докладом «Ways of using puppets in the VYL classroom».
· Выступление на международной научной конференции «Современные пути изучения литературы», посвященной 90-летию со дня рождения В.С. Баевского с докладом «Современная английская детская поэзия в русском переводе (на примере произведения Джулии Дональдсон)».
2017 г.
· Выступление на международной конференции XXIII NATE-Russia International Convention and English Language EXPO с мастер-классом « Puppet theater as source of motivation for very young learners».
2016 г.
· Выступление на международной конференции XXII NATE-Russia International Conference “The Evolving Role of the Modern Language Teacher”.
 
Публикации:
[bookmark: _GoBack]
2020 г.
· Савочкина Е.В. Детская поэзия Джулии Дональдсон в переводе Марины Бородицкой (на примере стихотворения "Груффало"). Детская поэзия Джулии Дональдсон в переводе Марины Бородицкой (на примере стихотворения "Груффало"). № 12/2020. https://stud.net.ru/detskaya-poeziya-dzhuliidonaldson-v-perevode-mariny-borodickoj-na-primere-stixotvoreniya-gruffalo/.
2019 г.
· Савочкина Е.В. Second language acquisition by young learners: theories and practice. 25 лет побед и достижений: материалы XXV юбилейной научно-практической конференции Национальной ассоциации преподавателей английского языка. Санкт-Петербург: Университет ИТМО. 2019. C. 164-170.
2016 г.
· Savochkina E.V. Teaching English to very young learners. Introduction to «First steps» glossary// The Evolving Role of the Modern Language Teacher [Электронный ресурс]: proceedings of the XXII NATE-Russia International conference (21–23 April, 2016)/ A.P. Avramenko [и др.].—Электрон. текстовые данные.— Смоленск:Смоленский гуманитарный университет, 2016.— 324 c. 



