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· Выступление на XII Международной научно-практической конференции «Иностранные языки в современном мире» в Казанском федеральном университете с докладом «Роман Дж. Гришэма “Пора убивать” как реинтерпретация произведения Х. Ли “Убить пересмешника”».
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· Выступление на II Международной научно-практической конференции «Язык. Культура. Коммуникация: изучение и обучение»: памяти профессора кафедры английской филологии Ф.А. Литвина в Орловском государственном университете с докладом «Использование риторических средств как средство заставить собеседника принять твою точку зрения (на материале романа Х. Ли “Пойди поставь сторожа”)».
· Выступление на XLVI Международной филологической конференции в Санкт-Петербургском государственном университете с докладом «Новый взгляд на расовую проблему в романе Х. Ли “Пойди поставь сторожа”».
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· Выступление на XLV Международной филологической конференции в Санкт-Петербургском государственном университете с докладом «Проблема самоидентичности в афроамериканских классических историях рабов, написанных авторами-женщинами».
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