Участие в конференциях, доклады:
2020 г.
· Выступление на XXVIII международной научно-практической конференции (21 мая 2020) «Письменность, история и культура славянского мира им. В.В. Ильина» с докладом «“Народные термины” в составе наименований вегетативных органов цветковых растений» (СГИИ).
2019 г.
· Выступление на научно-практической конференции «Славянский мир: письменность, культура, история» (24 мая 2019) с докладом «Донаучный период формирования ботанической терминологии» (СГИИ).
2018 г.
· Выступление на международной научной конференции «Россия-Польша: диалог культур» с докладом «Из истории ботанического термина “завязь” в русском и польском языках» (12-13 декабря 2018, СмолГУ).
2016 г.
· Выступление на научной конференции «Творческое наследие Э.В. Ильенкова и современность» (1 марта 2016 г., СмолГУ, Смоленск) с докладом «Социализация и язык».
· Выступление на международной научной конференции «Одиннадцатые Поливановские чтения» (4-5 октября 2016 г., СмолГУ, Смоленск) с докладом «Заимствование общенаучной терминологии в сфере ботаники в XVIII – начале XIX века».
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