Участие в конференциях, доклады:

2021 год
· Выступление на XII Международной научной конференции «Семеновские чтения» (Московский педагогический государственный университет).

2019 год
· Выступление на Международной научной конференции «XXI Сергеевские чтения» (Москва, МГУ им. М.В. Ломоносова).
· Выступление на Международной научной конференции «Лістападаўскія сустрэчы – XIII» (Минск, БГУ).
· Выступление на Международной научной конференции «Историк и текст» (Москва, ИВИ РАН).

2018 год
1. Выступление на XIX Апрельской международной научной конференции по проблемам развития экономики и права (Москва, ВШЭ).

Публикации:

2019:
· Сахаров С.А. Оскорбление религиозных чувств граждан: правовая характеристика и ответственность в контексте обеспечения свободы совести и свободы вероисповедания в Российской Федерации // Институт уполномоченных по правам человека в системе конституционных гарантий: сборник докладов. Москва: РГ-Пресс, 2019. 288 с. С. 223-226.
· Сахаров С. А. Agentes in rebus в системе обеспечения государственной безопасности поздней римской империи // Лістападаўскія сустрэчы – XIII: матэрыялы міжнар. навук. выкладчыц.-студэнц. канф. у гонар акад. М. М. Нікольскага і У. М. Перцава, Мінск, 14–15 лістап. 2019 г. / Беларус. дзярж. ун-т ; рэдкал.: В. А. Фядосік (адк. рэд.) [і інш.]. – Мінск: БДУ, 2019. – 190 с. С. 67-70.

2017:
· Сахаров С.А. Административная коррупция и система противодействия административным злоупотреблениям в Поздней Римской империи (по данным «Кодекса Феодосия») // Научные ведомости БелГУ. Серия «История. Политология». 2017. № 22 (271). Вып. 44. С. 33-41.
