Участие в конференциях, доклады:

2019 год 
· Выступление на Первом региональном слёте  «Народных центров гостеприимства Смоленской области» с докладом «Детский туризм: современное состояние, проблемы и перспективы»
2018 год
· Выступление на XIII Международной научно-практической конференции «Туризм и рекреация: фундаментальные и прикладные исследования» -2018 с докладом «Актуальные проблемы развития приграничного туризма (на примере Смоленской области)».
· Выступление на Международном форуме здорового образа жизни-2018 с докладом «Развитие трансграничного туризма как направление модернизации туристской деятельности в российско-белорусском приграничье».
· Выступление на форсайт-сессии «Молодежный потенциал и развитие российско-белорусского приграничья – 2050» - 2018 с докладом «Трансграничный туристский проект в росийско-белорусском приграничье».
· Выступление на конференции «Вклад молодёжи Могилёва и Смоленска в развитие Союзного государства Беларуси и России» - 2018 с докладом «Развитие приграничного туризма: перспективы сотрудничества». 
· Выступление на итоговой сессии туристского кластера Смоленской области – 2018 с докладом «Белорусско-российское приграничье: пути взаимодействия».
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