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Участие в конференциях, доклады:

2020 г.
Выступление на XV Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова, с докладом «Развитие субъектности студентов в условиях дистанционного обучения» (14-17 октября 2020 г., Смоленск).

Выступление на VIII Международной научно-практической конференции «Аксиология современного воспитания в системе непрерывного образования» с докладом «Педагогическая этика в теории К.Н. Вентцеля» (23 сентября 2020 г., Смоленск).

Выступление на IX Международной научной конференции «Личность в пространстве и времени» с докладом «Исследовательская деятельность студентов как фактор профессионального становления будущего педагога» (12 ноября 2020 г., Смоленск).

Выступление на 9-й всероссийской научной конференции «Психология когнитивных процессов» с докладом «Модель влияния личностных особенностей на работу в виртуальной реальности в юношеском возрасте» 20-21 ноября 2020 г., Смоленск).

2019 г.
Выступление на XIV Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова с докладом «Подготовка будущих учителей к взаимодействию с виктимными школьниками» (10-11 октября 2019 г., Смоленск).

Выступление на 8-й всероссийской научной конференции «Психология когнитивных процессов» с докладом «Вербальный тест на определение уровня виктимности в младшем юношеском возрасте» (8-29 ноября 2019 г., Смоленск).

Выступление на всероссийской научно-практической конференции «Оптимизация процесса обучения в вузе по программам магистратуры» с докладом «Субъектный подход в осуществлении магистерской подготовки педагогов» (15-16 ноября 2019 г., Калуга).

Выступление на третьей всероссийской научной конференции «Омские научные чтения-2019» с докладом «Психолого-педагогическое сопровождение девиктимизации студентов вузов» (2-9 декабря 2019 г., Омск).

2018
Выступление на XIII Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова с докладом «Принцип самодеятельности и формирование мотивации учения» (11-12 октября 2018 г., Смоленск).

Выступление на 7-й всероссийской научно-практической конференции «Психология когнитивных процессов» с докладом «Взаимодействие личности и виртуальной реальности при работе с краткосрочными программами» (6 декабря 2018 г., Смоленск).


2017
Выступление на XII Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова с докладом «Использование наследия А.Е. Кондратенкова в преподавании профессиональной этики» (2017 г., Смоленск).

Выступление на международной научно-практической конференции «Социализация человека в современном мире в интересах устойчивого развития общества: междисциплинарный подход» с докладом «Формирование мышления как условие социализации субъекта» (18 - 20 мая 2017 г., Калуга).

Выступление на II Всероссийской научно-практической конференции «Личность, интеллект, метакогниции: исследовательские подходы и образовательные практики (PIM-2017)» с докладом «Личностные особенности в игровой и дидактической виртуальной реальности» (20-22 апреля 2017 г., Калуга).  

2016

Выступление на XI Международной научной конференции «Учитель и время», посвященной памяти А.Е. Кондратенкова с докладом «Дидактическая виртуальная среда как средство развивающего обучения» (6–7 октября 2016 г., Смоленск).

Выступление на I Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Личность, интеллект, метакогниции: исследовательские подходы и образовательные практики» с докладом «Воздействие виртуальной реальности на личностные и мыслительные характеристики учащихся» (20-21 мая 2016 г., Калуга).
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